
Спасибо, что скачали книгу в бесплатной электронной библиотеке BooksCafe.Net
Все книги автора
Эта же книга в других форматах

Приятного чтения!








Игорь Осовин



Схватка за Антарктиду





Часть 1 

АНТАРКТИДА КАК TERRA INCOGNITA
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Что ждёт шестой континент Земли после истечения срока действия международного Договора об Антарктике 1959 года?


«Ничьё - значит моё!» - примерно так могут рассуждать частные граждане или группы лиц, которые, вполне возможно, проявят жгучее желание основать в Антарктиде свои собственные поселения, а то - и новые государства. В самом деле - почему бы и нет?».



Когда в деле замешаны большие деньги, как и полагается, заинтересованные стороны напускают как можно больше тумана. Так и здесь: судя по всему, в 2010 году прекращается действие международного Договора об Антарктике, согласно которому с конца 1959 года была запрещена любая деятельность на шестом континенте, кроме деятельности, связанной с проведением научных наблюдений.
И если это так, то не исключено, что в Антарктиду ринутся многочисленные желающие застолбить за собой наиболее выгодные и лакомые участки пока что ничейного континента. Мы же попытаемся выяснить, что представляет собой Антарктида. Ведь для того чтобы знать, как следует поступать в будущем, необходимо как можно детальнее разобраться в прошлом и настоящем.
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Пожалуй, ни про одну территорию Земли не имеется столь большого количества баек, легенд и слухов, как про Антарктиду. Весь массив антарктической информации, по сути, можно разделить на два больших сегмента: так называемая официальная информация, и - неофициальная. Я не претендую на истину в последней инстанции, а посему рискну предложить читателям объединить оба этих массива информации, которые, по большому счёту, очень неплохо друг друга дополняют.
Таким образом, серия статей, посвящённых Антарктиде, будет представлять собой в известном смысле смесь, компиляцию публикаций, уже сделанных ранее самыми разными людьми - как официальными лицами (учёными и исследователями), так и людьми «неофициальными» (сторонниками альтернативного исторического подхода, уфологами, конспирологами).
Огромный интерес, который проявляют к Антарктиде многие государства мира, вполне можно объяснить хотя бы одним фактом - наличием в недрах этого материка колоссальных месторождений полезных ископаемых. В Антарктиде представлена едва ли не вся таблица Менделеева: каменный уголь, титаномагнетитовые и железные руды, медный и магнитный колчедан, марганец, молибден, хром, графит, берилл, топаз, горный хрусталь, золото, серебро, алмазы, белый мрамор, газ, нефть, редкие металлы (уран, торий, ниобий, тантал). Наконец, именно в Антарктиде сосредоточено в законсервированном виде (в виде льда) более 80 % всех мировых запасов пресной воды.
Сегодня относительно Антарктиды существует несколько весьма устойчивых точек зрения. Первая - официальная. Антарктида - это континент, большая часть которого покрыта льдом. Климат очень суров. Основные обитатели Антарктиды - птицы и земноводные, разные бактерии и прочие простейшие существа. Материк представляет огромный интерес, с точки зрения изучения происхождения жизни на Земле. Сейчас в Антарктиде работают исследовательские станции ряда государств, которые как раз этим и занимаются; ведутся, кроме того, метеорологические наблюдения и прочая, так сказать, научная работа. Вот, собственно, и всё.
Вторая точка зрения такова: в Антарктиде ещё в конце 1930-х годов Германия создала свою колонию «Новая Швабия», перенеся туда все технологические разработки III Рейха. Свою территорию колонисты охраняют весьма тщательно, не подпуская чужаков и на пушечный выстрел. Наглядный тому пример - случай с экспедицией американского адмирала Ричарда Бёрда 1946-1947 годов, когда эскадра ВМФ США подверглась нападению летающих объектов, которые выныривали буквально из-под воды. После чего Бёрд вынужден был убраться восвояси.
Третья точка зрения: Антарктиду издавна осваивают русские. Причём, не исключено, что ещё с 1930-х годов Сталин нашёл в этом деле общий язык с Гитлером. О том, каких успехов немцам и русским удалось достичь за прошедшие без малого 70 лет, остаётся только гадать.
Наконец, ещё одна теория гласит, что Антарктида - место, где имеются каналы выхода в иные миры, в том числе - к центру Земли. Конечно же, Антарктида - место обитания представителей иных цивилизаций (возможно, не только земных - типа атлантов, которые многие тысячелетия назад и заложили основы современной человеческой цивилизации). Эти самые представители по понятным причинам также не желают, чтобы их попусту беспокоили досужие любители острых ощущений.
Внимательно изучая аргументы сторонников и противников этих теорий, однозначно приходишь к естественному выводу: всё не так просто, как это кажется на первый взгляд. Взять тот же Договор об Антарктиде 1959 года. Тумана в истории его заключения наблюдается изрядно.
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КАК ОТКРЫВАЛИ АНТАРКТИДУ

Но сначала имеется смысл вкратце рассказать об истории открытия Антарктиды.
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Как известно, антарктический континент был открыт русскими мореплавателями - капитаном Ф.Ф. Беллинсгаузеном и лейтенантом М.П. Лазаревым, которые на шлюпах «Восток» и «Мирный» 28 января 1820 года впервые в истории человечества достигли загадочной земли в южном полушарии. Русские корабли обошли вокруг антарктического материка, девять раз приблизившись вплотную к его берегам, определив, таким образом, общие очертания Антарктиды. То есть в новое время первооткрывателями Антарктиды стали именно русские.
Впрочем, есть весьма авторитетные свидетельства того, что в более древние времена люди прекрасно знали о существовании этого материка. Взять хотя бы знаменитого турецкого адмирала и картографа Пири Рейса (полное имя - Хаджи Мухеддин Пири ибн Хаджи Мехмед), который в 1513 году (по другим данным - в 1518 году) изготовил экземпляр карты мира, на которой были зафиксированы открытия Колумба в Америке вплоть до 1498 года. История с картой Пири Рейса столь интересна, что есть смысл сказать об этом несколько слов.
Сведения о путешествиях Колумба, как считается, Пири Рейс получил от пленника, который участвовал в экспедиции знаменитого путешественника. В настоящее время уцелела только часть карты Пири Рейса, на которой изображены части западного побережья Европы и Северной Африки, легко узнаваемо побережье Бразилии, восточная оконечность Южной Америки и часть… Антарктиды.
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Карта Пири Рейса была обнаружена в 1929 году в Стамбуле доктором Эдхемом в ходе работ по созданию музея в султанском дворце Топкапы («Дворец пушечных ворот», Topkapi Sarayi) - главном дворце Османской империи до середины XIX века. Дворец, площадью более 700 тысяч кв. метров, расположен на мысе стрелки Босфора и Золотого Рога в историческом центре Стамбула - в районе Султанахмет рядом с Собором Святой Софии, и является сегодня одной из главных достопримечательностей бывшей столицы Османской империи. Карта Пири Рейса и сейчас находится в библиотеке дворца Топкапы, однако, она, как правило, в экспозиции для публики не участвует.
Некоторые полагают, что Пири Рейс при создании карты также использовал и древние источники. В том числе - источники из знаменитой Александрийской библиотеки. В 1953 году копия этой карты исследовалась в гидрографическом бюро ВМС США. Главный инженер бюро И. Уолтерс обратился за помощью к Арлингтону Х. Маллери, знатоку древних карт. Тот, потратив немало времени, обнаружил, какой именно способ картографической проекции использовался на карте. Чтобы проверить точность карты, он сделал сетку и наложил карту Пири Рейса на современную карту мира: карта османского адмирала оказалась абсолютно точной!
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После завершения исследований Арлингтон Маллери заявил, что есть единственный способ создать карту такой точности - с помощью аэросъёмки. Кроме того, для построения карты Пири Рейсу необходимо было обладать знанием сферической тригонометрии, которая была разработана и описана лишь в XVIII веке, то есть - двумя веками спустя после того, как османский адмирал создал свою знаменитую карту.

СХВАТКА ЗА АНТАРКТИДУ. ЭПИЗОД 1

Итак, в новое время Антарктида была открыта в 1820 году русскими мореплавателями. «Однако её первое системное и углублённое изучение началось лишь век спустя», - такие строки мне пришлось прочитать недавно в одном популярном общественно-политическом издании. Это, кстати говоря, весьма распространённое заблуждение.
Изучение Антарктиды началось практически сразу же после известия об открытии русскими шестого континента. Однако мысль о необходимости координировать международные усилия в деле изучения не только Антарктиды, но и планеты в целом, была высказана уже во второй половине XIX века. В числе тех, кто начал говорить об этом, были крупнейшие русские учёные - К.М. Бэр, А.Я. Купфер, А.Ф. Миддендорф, А.И. Воейков, знаменитый немецкий естествоиспытатель А. Гумбольдт и другие исследователи. А директор морской обсерватории в Гамбурге Г. Неймайер ещё в 1854 году указывал на необходимость систематических исследований климата южного полушария, особенно в полярных широтах.
В начале 1870-х годов Г. Неймайер предложил организовать синхронные стандартные наблюдения в Арктике и Антарктике. Однако условия для реализации этой идеи наступили десятилетием позже. В 1875 году К. Вайпрехт, один из руководителей австро-венгерской экспедиции, открывшей Землю Франца-Иосифа, выступил на съезде немецких естествоиспытателей, где справедливо заявил, что научные результаты арктических экспедиций, практически, не оправдывают тех огромных средств, которые на них затрачиваются. Причина проста: исследования проводятся в разное время, от случая к случаю, несистемно, поэтому результаты наблюдений, особенно метеорологических, несравнимы, и их невозможно использовать для серьёзных научных обобщений.
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Вайпрехт энергично занялся распространением и пропагандой этой идеи в научных кругах. Особенно действенную поддержку проект Вайпрехта получил у Императорского Русского географического общества. План Международного полярного года, составленный К. Вайпрехтом в 1877 году, был рассмотрен и обсуждён на двух международных полярных конференциях (в Гамбурге и Берне). Окончательное утверждение он получил в 1881 году на Третьей Международной полярной конференции в Санкт-Петербурге, проходившей под председательством директора Главной геофизической обсерватории Г.И. Вильда. На конференции было решено, что работы по общей согласованной программе начнутся 1 августа 1882 года и продлятся до 1 сентября 1883 года.
Этот период и вошёл в историю науки как 1-й Международный полярный год (МПГ). В мероприятиях 1-го МПГ участвовало 12 государств: Австро-Венгрия, Великобритания, Германия, Дания, Канада, Нидерланды, Норвегия, Россия, США, Финляндия, Франция и Швеция. Благодаря их усилиям в Арктике было создано 13 научных станций.
Однако, организация и проведение систематических исследований в Антарктике, даже на протяжении одного года, оказались в то время очень сложным делом, поэтому их удалось развернуть только в двух пунктах. Оба они находились не в самой Антарктиде, а, так сказать, на подступах к ней: один - на острове Южная Георгия, второй - на одном из островов архипелага Огненная Земля, вблизи мыса Горн.
В ХХ веке интенсивность изучения Антарктиды нарастала, экспедиции на шестой континент следовали одна за другой: Великобритания, Австралия, США, Германия, СССР, Франция, Норвегия, Швеция, Аргентина и ряд других стран начали создавать в Антарктиде постоянно действующие станции. А дальше…
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А дальше случилось то, что и должно было случиться. Отдельные государства начали предъявлять территориальные претензии на те или иные участки шестого континента. В 1976 году в ленинградском издательстве «Гидрометеоиздат» вышла в свет очень интересная книга Леонида Дубровина (1919-1988) «Человек на ледяном континенте». Почётный полярник СССР, сотрудник «Арктического и антарктического научно-исследовательского института», участник трёх антарктических экспедиций в 1950-1970-х года, Леонид Дубровин очень интересно излагает историю освоения Антарктиды.
Книга Леонида Ивановича относится к разряду официально принятой точки зрения на историю исследования Антарктиды, но содержит массу интереснейших фактов. О территориальных притязаниях отдельных стран на участки шестого континента Леонид Дубровин пишет следующее: «Первые шаги к овладению территориями в Южнополярной области сделала Англия. Ещё в 1833 году англичане изгнали аргентинцев с Фолклендских (Мальвинских) островов, а в 1841 году назначили на них своего губернатора. 
В 1908 году Англия объявила о подчинении губернатору Фолклендских островов Земли Грейама (так в то время назывался Антарктический полуостров), а также островов Южная Георгия, Южных Оркнейских, Южных Сандвичевых и Южных Шетландских. Королевским указом 28 марта 1917 года было объявлено, что губернатору Фолклендских островов подвластны все территории вплоть до Южного полюса, находящиеся к югу от 50-й параллели между 20 и 50° западной долготы, а также соседний сектор, ограниченный на севере 58-й параллелью, и на западе - 80° западной долготы. 
3 марта 1962 года английское правительство объявило о создании новой колонии - «Британской антарктической территории», в состав которой вошли Южные Оркнейские и Южные Шетландские острова, ранее в административном отношении подчинявшиеся Фолклендским островам, а также Антарктический полуостров и часть территории антарктического материка, расположенная между 20 и 80° з.д. 
В 1970 году по инициативе ООН между Англией и Аргентиной начались переговоры о суверенитете Фолклендских островов, но в 1973 году они были прерваны на неопределённое время. Таким образом, проблема Фолклендских островов остаётся неурегулированной и по сию пору».
От себя добавим, что в апреле-июне 1982 года между Аргентиной и Великобританией из-за обладания Фолклендскими (Мальвинскими) островами произошёл военный конфликт, победителем из которого вышла Великобритания, которая и по сей день удерживает контроль над спорной территорией.
«Англия, стремясь расширить владения своей империи в южном полушарии, “передавала” обширные антарктические территории и своим доминионам, - продолжает Леонид Дубровин. - Так, 30 июля 1923 года английское правительство объявляет о подчинении Новой Зеландии так называемой Зависимой земли Росса - сектора антарктического материка между 150° западной долготы на востоке и 160° восточной долготы - на западе. На севере этот сектор ограничивается 60° южной широты. Через десять лет, 13 июня 1933 года, издаётся “Акт о принятии Австралийской антарктической территории”. Этот акт предусматривал присоединение к Австралии большей части Восточной Антарктиды - сектора между 45° и 160° восточной долготы к югу от 60-й параллели, исключая Землю Адели (136-142° восточной долготы). 
Вслед за Англией объявляет о своих территориальных претензиях в Антарктике и Франция. Декретом от 21 ноября 1924 года под управление генерал-губернатора Мадагаскара передаются архипелаги Кергелен, Крозе и острова Сен-Поль и Амстердам и Земля Адели. 1 апреля 1938 года декретом президента Франции был установлен антарктический сектор Франции (между 136 и 142° восточной долготы к югу от 60-й параллели). 
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В 1939 году сектор между английскими владениями на западе и австралийскими - на востоке (20° западной долготы - 45° восточной долготы) объявила своим Норвегия. Ещё ранее норвежцы заявили о своих притязаниях на острова Буве и Петра I. Претензии на эти территории были подтверждены в заявлении от 28 мая 1948 года, в котором говорилось, что упомянутые земли относятся к “зависимым территориям” Норвегии. 
Правительство Аргентины, не признавая английских территориальных претензий в Антарктике, в 1925 году объявило своими Южные Оркнейские острова, а в 1927 году - и остров Южная Георгия. В 1943 году был издан декрет о создании “аргентинского сектора” Антарктики, включающего территории, расположенные южнее 60-й параллели между 25° и 68°34' западной долготы. В 1946 году правительство Аргентины снова официально объявило о своих претензиях в Южнополярной области, на этот раз уже на более обширную территорию, которая на севере ограничивалась 60° южной широты, на востоке - 25-м, а на западе - 74° западной долготы. 
Правительство Чили в ноябре 1940 года объявило, что к чилийской территории относятся все антарктические земли вплоть до Южного полюса в секторе между 53 и 90° западной долготы. Таким образом, одни и те же территории были объявлены собственностью трёх стран: Англии, Аргентины и Чили. 
В странах, высказавших свои претензии на антарктические территории, были созданы соответствующие административные органы для “управления” этими территориями».
Таким образом, к началу 1950-х годов в качестве основных претендентов на антарктические территории выступили следующие государства: Великобритания, Австралия, Новая Зеландия, Франция, Норвегия, Аргентина и Чили. Примечательно, что две крупнейшие и на тот момент, и сегодня страны - США и СССР (Российская Федерация) - никогда не заявляли о своих территориальных претензиях на земли Антарктиды.
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СССР не признавал заявленных этими странами территориальных претензий в Антарктиде. Ещё 7 июня 1950 года Правительство СССР направило правительствам США, Великобритании, Франции, Норвегии, Австралии, Аргентины и Новой Зеландии меморандум, в котором заявляло, что оно «не может согласиться с тем, чтобы такой вопрос, как вопрос о режиме Антарктики, решался без его участия». А поводом для меморандума послужили неофициальные переговоры по вопросу об Антарктике, проводившиеся в 1948 году по инициативе США; в этих переговорах участвовали лишь те страны, которые выдвинули претензии на антарктические территории.
Позиция США была во многом аналогичной, за исключением небольшого нюанса. Правительство Соединённых Штатов ещё в 1940-1950-х годах также заявляло о непризнании секторального раздела Антарктики. Однако, воздерживаясь от официального предъявления территориальных претензий, правительство США не раз заявляло, что оно резервирует за собой все права, вытекающие из деятельности американских исследователей в южнополярной области, включая и право на предъявление территориальных претензий.
Понятно, что эту ситуацию надо было каким-то образом разрешить. Выход был найден к концу 1950-х годов.

ДОГОВОР ОБ АНТАРКТИКЕ - ОФИЦИАЛЬНАЯ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

С формальной точки зрения, всё выглядит очень понятно и резонно. История заключения Договора об Антарктике вкратце такова.
После нескольких лет, в течение которых шёл переговорный процесс, 15 октября 1959 года открылась Вашингтонская конференция по Антарктике. Конференция завершилась подписанием Договора 1 декабря 1959 года. На заключительном заседании конференции Договор был подписан представителями 12 государств: Австралии, Аргентины, Бельгии, Великобритании, Новой Зеландии, Норвегии, Союза ССР, США, Франции, Чили, Южно-Африканского Союза (ныне ЮАР) и Японии. 20 октября 1960 года Договор был ратифицирован Президиумом Верховного Совета СССР, а вступил в силу 23 июня 1961 года, после того как были сданы последние ратификационные грамоты Австралией, Аргентиной и Чили. Сегодня к Договору присоединилось более 45 государств.
Координацию научных исследований в южнополярной области с февраля 1958 года осуществляет «Специальный комитет по Антарктическим исследованиям» (СКАИ). На 5-й сессии СКАИ, которая состоялась в столице Новой Зеландии - Веллингтоне, 9-14 октября 1961 года было принято решение переименовать СКАИ в «Научный комитет по исследованиям Антарктики» (НКИА) - «Scientific Committee of Antarctic Research» (SCAR). НКИА входит в Международный Совет научных союзов при ЮНЕСКО.
Современный международно-правовой режим Антарктики определяется не только Договором об Антарктике и рекомендациями консультативных совещаний, но и рядом специальных конвенций, разработанных на основе Договора. К примеру, 1 июня 1972 года в Лондоне в рамках консультативных совещаний была заключена «Конвенция о сохранении тюленей в Антарктике, обитающих в воде и на морском льду южнее 60° ю.ш.» (вступила в силу 11 марта 1978 года).
20 мая 1980 года была подписана «Конвенция по сохранению морских живых ресурсов Антарктики» (вступила в силу 7 апреля 1982 года). А в апреле и в июне 1991 года на XI специальном консультативном совещании в Мадриде был подписан «Протокол (Конвенция) по охране окружающей среды» в рамках действия Договора об Антарктике. Протокол объявил зону действия Договора природным заповедником, предназначенным только для мирной научной деятельности. Кроме того, Протокол ввёл 50-летний мораторий на любую практическую деятельность, связанную с освоением минеральных ресурсов Антарктики, за исключением научных геологических исследований (в частности, для решения фундаментальных проблем геодинамической истории Земли, процессов геотектоники и т.д.).
Собственно, здесь и начинаются непонятные моменты.
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ПРОБЛЕМЫ ДОГОВОРА ОБ АНТАРКТИКЕ

Формально и Протокол, и Договор об Антарктике (его действие распространяется на территории и акватории, которые находятся южнее 60° южной широты), как это явствует из ряда источников и комментариев, являются бессрочными. Правда, запрет на осуществление иной (кроме научной) деятельности в Антарктиде может быть снят в случае вступления в силу юридически обязательного режима в отношении освоения минеральных ресурсов Антарктики для всех сторон при их единодушном согласии.
В других источниках мне встречалось несколько иное утверждение: Договор об Антарктике, вступивший в силу 23 июня 1961 года, является долгосрочным. При этом, текст документа предусматривает, что через 30 лет после его введения любой участник Договора вправе потребовать созыва конференции для рассмотрения действующего Договора и в случае необходимости - его пересмотра.
И, наконец, в последнее время в ряде СМИ несколько раз мелькали сообщения о том, что уже к 2010 году Договор об Антарктике может прекратить своё действие. Поиски достоверной информации привели к выводу о том, что правду предпочитают умалчивать. Возможно, срок действия Договора, и в самом деле, определён 50-летним этапом. Причём, отчёт идёт с момента подписания его текста первыми двенадцатью странами-участницами - то есть, с 1 декабря 1959 года. Возможен и другой вариант: формально Договор носит бессрочный характер, но к основному тексту имеются некие приложения, которые и определяют 50-летний срок его действия.
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Любопытную информацию удалось почерпнуть на сайте еженедельной газеты Северо-Восточного пограничного управления береговой охраны ФСБ России «Пограничник Северо-Востока». В июле 2007 года Хабаровский авиационный центр ФСБ России возглавил полковник Андрей Соболев. Его отец в своё время служил в дальней авиации. Сам Андрей Соболев после окончания Тамбовского высшего военного авиационного училища, единственного в России, где готовят лётчиков дальней авиации, более 10 лет проходил службу в авиационной дивизии особого назначения, пока в 1999 году его не пригласили в Управление авиации ФСБ. В газете «Пограничник Северо-Востока» ( № 49 от 12 декабря 2007 года) опубликовано интервью, которое называется так: «Андрей Соболев: “Никто не ожидал, что мы сможем добраться туда”». Вот какой диалог состоялся у автора интервью, подполковника Матвея Каргина, с главой Хабаровского авиационного центра ФСБ России.
«…В нынешнем году очень активно начали осваивать Антарктику. 
– И какова цель? 
– В первую очередь - политическая. В нынешнем году заканчивается действие 50-летнего международного договора, по которому Антарктида признана территорией общего пользования. И чем ближе окончание срока действия договора, тем активнее некоторые страны начинают претендовать на одностороннее владение южным материком. Между тем, Антарктида - это богатейшая территория. В конце концов, здесь самый лёгкий уран. Именно поэтому и было принято политическое решение доставить туда высокопоставленную российскую делегацию, чтобы тем самым обозначить наше присутствие. Общее руководство экспедицией осуществлял Артур Николаевич Чилингаров, а официальным представителем государства выступал директор ФСБ Николай Платонович Патрушев.
Экспедиция состояла из нескольких этапов. Сначала нужно было доставить делегацию до материковой части, где ещё возможно произвести посадку на достаточно комфортабельном самолете “Ту-154”, экипаж которого возглавлял ваш покорный слуга. Это южное побережье Чили. Туда же наш воздушный трудяга “Руслан” доставил вертолёты авиации ФСБ. Там в качестве заместителя руководителя экспедицией выступал генерал-лейтенант Николай Фёдорович Гаврилов, он же являлся командиром одного из вертолётов. В кратчайшие сроки и в сложнейших погодных условиях машины были собраны, облетаны и началось выдвижение в сторону полюса. Необходимо было совершить сложнейший перелёт через пролив Дрейка и добраться до ледника “Пэтриот Хилс”, где расположена законсервированная чилийская военная база. Туда же на самолёте “Ан-72” мы доставили нашу делегацию. А затем на вертолётах начался путь к Южному полюсу. 
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Мы прибыли на американскую полярную станцию “Амундсен Скотт”. Резонанс был широчайший. Никто не ожидал, что мы сможет добраться туда, тем более на вертолётах. Но мы это сделали, и наши американские полярники были просто шокированы».
Надо полагать, глава ФСБ России летал в Антарктиду не только и не столько для того, чтобы «обозначить своё присутствие». Скорее всего, наиболее активные участники освоения Антарктики уже начали «столбить» за собой её участки. И если процесс и в самом деле двинулся в эту сторону, излишне говорить, что Россия имеет в этом плане реальный приоритет в получении своей доли антарктических территориальных приобретений (к чему может привести разграничение Антарктиды - это другой вопрос).
Однако, не менее интересна история подготовки и подписания Договора по Антарктике, изложенная с конспирологической точки зрения.

ДОГОВОР ПО АНТАРКТИКЕ: АЛЬТЕРНАТИВНАЯ ВЕРСИЯ

В 2002 году в издательстве «Гамма-пресс 2000» вышла книга Александра Бирюка «Великая тайна уфологии» (в «бумажном» варианте она носила название «НЛО: секретный удар»). Александр Владимирович предложил свою версию подготовки и подписания в 1959 года международного Договора по Антарктике. Процитируем несколько наиболее интересных в этом плане моментов из книги Александра Бирюка.
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«Во всех отечественных энциклопедиях и справочниках пишется о том, что капиталистические страны начали делить между собою Антарктиду задолго до Второй мировой войны. Насколько успешно это у них выходило, можно судить хотя бы по тому факту, что советское правительство, озабоченное прытью британцев и норвежцев в “изучении” южных приполярных широт, в январе 1939 года заявило официальный протест правительствам этих стран в связи с тем, что их антарктические экспедиции “…занимались необоснованным разделом на секторы земель, некогда открытых российскими исследователями и мореплавателями”. Когда же британцам и норвежцам, вскоре увязнувшим в битвах Второй мировой, стало не до Антарктиды, подобные ноты были направлены в нейтральные до поры до времени, но не менее агрессивные, по его мнению, Соединённые Штаты и Японию.
Новый поворот разрушительной войны, вскоре охватившей полмира, на время прекратил эти споры. Но только на время. Через полтора года после окончания боевых действий на Тихом океане в руках у советских военных оказались самые подробные данные аэрофотосъёмки всего побережья Земли Королевы Мод, начиная от мыса Тюленьего и заканчивая заливом Лютцов-Хольм - а это ни много, ни мало 3500 километров только по прямой! Немногие сведущие и до сих пор заявляют, что эти данные русские просто-напросто отняли после войны у немцев, которые, как известно, за год до польской военной кампании 1939 года осуществили две широкомасштабные антарктические экспедиции. Русские и не отрицали этого, но делиться своей добычей с другими заинтересованными сторонами наотрез отказывались, ссылаясь на “национальные интересы”. 
После поспешного “бегства” экспедиции Бёрда (в марте 1947 года - Consp.), рассчитанной не менее чем на 8-месячное пребывание в суровых условиях низких широт, и потому оснащённой сверх всякой меры, Америка в экстренном порядке начала неофициальные переговоры с правительствами Аргентины, Чили, Норвегии, Австралии, Новой Зеландии, Великобритании и Франции. Параллельно с этим в самих Штатах начинается осторожная, но настойчивая кампания в прессе.
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В журнале “Foreign Affairs” бывший советник-посланник США в СССР Джордж Кеннан, незадолго до этого экстренно покинувший Москву “для консультаций со своим правительством”, опубликовал статью. В статье он весьма недвусмысленно высказал свою идею о “необходимости скорейшей организации отпора непомерно выросшим амбициям Советов, которые после успешного окончания войны с Германией и Японией торопятся воспользоваться своими военными и политическими победами для насаждения вредных идей коммунизма не только в Восточной Европе и Китае, но и в далёкой Антарктиде”.
В ответ на это заявление, как бы носившее характер официальной политики Белого дома, Сталин обнародовал свой собственный меморандум о политическом режиме Антарктиды, где в довольно резкой форме отозвался о намерениях правящей верхушки США “…лишить Союз Советских Социалистических Республик своего законного права, основанного на открытиях в этой части света русскими мореплавателями, сделанных ещё в начале XIX века”. 
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Одновременно с этим были предприняты некоторые другие меры, символизирующие протест неугодной Сталину политике американцев в отношении Антарктиды. Судить о свойстве и результатах этих мер можно хотя бы по тому факту, что через некоторое время государственный секретарь Президента Трумэна - Джеймс Бирнс, выступавший всегда, как известно, за самые жёсткие санкции против СССР, неожиданно для всех ушёл в досрочную отставку, явно принужденный к этому Трумэном. Последними словами Бирнса на государственном посту были такие: “Проклятых русских оказалось невозможно испугать. В этом вопросе (Бирнс имел в виду Антарктиду - Consp.) они победили”.
Шумиха вокруг шестого континента быстро затихла после того, как СССР поддержали Аргентина и Франция. Трумэн, поразмыслив над балансом сил, создавшимся в этом регионе, нехотя, но всё же выразил согласие на участие представителей Сталина в международной конференции по Антарктиде, которую намечалось провести в Вашингтоне. При этом Трумэн подчеркнул: если договор на равноправное присутствие всех заинтересованных стран будет подписан, то он непременно должен включать в себя и такой важный пункт, как демилитаризация Антарктиды и запрещение на её территории любой военной деятельности вплоть до хранения на антарктических базах оружия, в том числе и атомного. Кроме того, разработка сырья, необходимого для создания каких бы то ни было вооружений должна быть тоже запрещена […].
Как известно, кое-какие мысли о возможных соглашениях мировых держав по статусу Антарктиды стали зарождаться в головах у политиков в начале 1950-х, а сам Договор, имевший действительную силу по демилитаризации континента, был подписан только в 1959-м. До этого времени каждый занимался вокруг Южного полюса, чем только хотел. В своих притязаниях на собственный кусок побережья Антарктиды СССР был совсем не одинок - Сталина, неожиданно для США, полностью поддержали Франция и Аргентина.
Насчёт Франции удивляться особенно нечему. Невзирая на принадлежность этой страны к так называемому капиталистическому лагерю, в тот момент в её правительстве вовсю заправляли коммунисты во главе с Морисом Торезом. И даже когда впоследствии права коммунистов значительно урезали, у Франции с СССР отношения всё равно оставались если не приятельские, то доверительные - в любом случае. 
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Для того чтобы осознать этот факт, достаточно отметить, что когда в 1966 году (через два года после смерти Тореза - бессменного депутата парламента) Франция вышла из НАТО, Президент США Линдон Джонсон в приватной беседе со своим специальным помощником по вопросам национальной безопасности М. Банди заявил буквально следующее: “Невзирая на все минусы, в этой истории имеется все же один прекрасный момент: теперь наши военные секреты, которыми мы делились с этими французами, перестанут попадать прямиком к русским…”.
Интересна такая деталь: в непосредственной близости от Земли Королевы Мод в Антарктике находится группа принадлежащих Франции островов - Кергелен, Крозе и Сен-Поль. Все острова необитаемы, а на последнем, кроме всего прочего, имеются очень удобные бухты со спокойными водами, как нельзя лучше пригодные для стоянки океанских кораблей. 
После войны и американцы, и англичане неоднократно обращались к де Голлю с предложением предоставить им эти острова для создания своих военных баз, но коммунисты, прочно засевшие во французском временном Правительстве, а затем и в правительстве новообразованной Четвёртой Республики, эти предложения отвергали сходу.

СПРАВКА

Временное Правительство было образовано в 1944 году, сразу же после высадки войск англо-американских союзников в Нормандии. В его состав вошло значительное количество представителей французской компартии. Пользуясь своими заслугами в организации движения Сопротивления во время войны, коммунисты влияли, практически, на все решения, принимаемые этим правительством, и одним из первых таких решений было немедленное заключение советско-французского договора о союзе и взаимопомощи.
Когда Временное правительство было преобразовано в Четвёртую Республику, влияние коммунистов ещё больше усилилось. Засилье коммунистов в послевоенных правительствах было настолько значительным, что национальный герой Франции генерал де Голль, до 1946 года возглавлявший Временное правительство, отказался от всякого участия в деятельности главного законодательного органа страны - Национального собрания. И только в 1951 году, когда пропорциональная система выборов в Национальное собрание была изменена на мажоритарную, позволившую входящим партиям блокироваться, коммунисты стали быстро вытесняться из правительства.

Официально неизвестно, делал ли со своей стороны подобные предложения Иосиф Виссарионович Сталин, но советские корабли вплоть до самой его смерти в 1953-м очень часто можно было наблюдать на различных базах ВМС Франции по всему свету, особенно в Хайфоне, на Новой Каледонии и в Карибском море. Так что ничего удивительного мы не обнаружим и в том сообщении, что в 1946 году один из новых эсминцев “антарктического военно-морского флота СССР” (подробнее об этом флоте разговор пойдёт в очередных статьях «антарктического» цикла - Consp.) наблюдали и в водах французского острова Кергелен… 
С Аргентиной дела у Сталина обстояли не худшим образом, если не лучшим. Расправившись за военные годы с засильем в экономике страны ненавистных всему народу английских монополий, аргентинские руководители почувствовали, что положение правительства настолько устойчиво, а влияние его на процессы, происходящие в мире настолько сильно, что оно спокойно может проводить довольно независимую политику и в отношении США. 
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Вопреки предостережениям Трумэна, новоизбранный президент Аргентины Хуан Перон с большой помпой и без всякой оглядки на Вашингтон отправил в Москву своих лучших дипломатов и послов, восстановив с СССР прерванные ещё в “доисторические времена” дипломатические отношения. 
Тотчас за этим актом, словно все было договорено заранее, в СССР хлынули миллионы тонн аргентинской пшеницы, хлопка и важного стратегического сырья в виде так необходимых тогда Сталину вольфрамовых и бериллиевых руд, широко применяемых в самолёто- и ракетостроении, а также в ядерной энергетике. Генерал Перон с успехом применил излюбленный метод американских правителей: разделяй и властвуй. Являясь чисто капиталистической державой, аргентинцы с максимальной для себя выгодой использовали главные противоречия между США и СССР. Причём, хорошие отношения со Сталиным для них в тот момент были гораздо важнее снисходительной благосклонности надменных американцев в лице того же Трумэна. 
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В обмен на предоставление кораблям советских ВМС некоторых своих субантарктических баз они, в частности, получили от советского правительства негласные гарантии об отказе от преследования скрывающихся на их территории многих нацистских преступников, которые по нынешним, самым приблизительным и явно заниженным расчётам, вложили после войны в аргентинскую экономику более $ 30 миллиардов […].
Если во время Второй мировой войны экономические дела Аргентины развивались успешно, то во внешней политике всё обстояло ещё лучше. Как только началась война, вице-президент Рамон Кастильо (фактически, исполнявший обязанности Президента Аргентины в связи с болезнью Роберто Марселино Ортиса; вступил в должность Президента в 1942 году, после смерти Ортиса - Consp.) понял, что у него есть отличный шанс на этой войне нажиться самому и вывести Аргентину в ряды крупнейших держав мира. Он тут же повёл беспощадную борьбу с засильем в экономике страны британских монополий и в короткий срок национализировал абсолютно всю промышленность и транспорт. 
Бойкая торговля стратегическим сырьём, по запасам многих видов которого Аргентина занимала ведущее положение, начала наполнять государственную казну с завидной для других государств быстротой. Особые отношения политической верхушки Аргентины сложились с немецкими нацистами, которые в списке торговых партнёров Аргентины стояли одними из первых. Черчилль, всерьёз опасавшийся того, что своенравная Аргентина на волне антианглийских настроений со всеми своими запасами может вступить в войну на стороне стран Оси, отчаянно заигрывал с Кастильо, стараясь заманить его в свой лагерь и суля всяческие выгоды в случае поражения Германии. 
Но Кастильо, почувствовав, как приятно править страной, переживающей экономический бум, выторговывал для своей страны привилегии у сильных мира сего - время было как нельзя более подходящее. США в этой игре в расчёт не принимались, хотя Кастильо осознавал, что жадных американцев нужно опасаться прежде всего. Но ставка, в первую очередь, делалась не на всемогущего северного соседа, который пока ещё не был так всемогущ, каким стал после войны, а на европейцев, с которыми у аргентинцев были традиционно давние связи - в первую очередь, духовные. 
С самого начала Второй мировой войны аргентинский президент понял, что нацистская Германия никогда не выиграет, и потому спешил взять от пока ещё щедрого Гитлера всё, что тот был в состоянии предложить за искреннюю любовь к нему и его тысячелетнему Рейху. В обмен на некоторые виды особо ценного сырья он потребовал от Гитлера помощи в осуществлении различных технических проектов, которые разработали его учёные, опираясь на данные разведки, весьма успешно работавшей во многих развитых странах мира. 
Так, аргентинские разведчики проникли в копенгагенский Институт теоретической физики и через самого Нильса Бора, основателя и руководителя этого института, получили исчерпывающие сведения о практической возможности создания атомного оружия путём расщепления ядра урана. В Испании агенты Кастильо проведали, что немцами уже ведутся ускоренные работы в этом направлении, а британский агент Клаус Вудс информировал аргентинскую разведку о том, что в Англию прибыли известные физики-атомщики - Роберт Фриш из Дании, Луи Хольбан из Франции и Бронислав Коварский из Польши, и под руководством английских учёных Чадвика, Дирака и Коккрофта создаётся так называемая “международная команда”, которая намерена в самые короткие сроки сделать практический прорыв в области ядерных исследований. 
Кастильо понял, что на торговле атомными секретами можно поиметь очень неплохо, причём, это дело выглядело гораздо перспективнее, чем всё то, что он проделал или ещё намеревался проделать в национализации экономики».
По версии Александра Бирюка, аргентинцы предпринимали весьма активные действия в плане разведки, и к началу 1940-х годов были весьма хорошо осведомлены о ядерных исследованиях, которые велись в США, Германии и начинались в СССР. Аргентинцы вовремя сообразили, что те же американцы вскоре должны предпринять серьёзные усилия для поиска богатых источников сырья для реализации своих ядерных разработок, прежде всего - создания атомной бомбы.
Более того, через советскую агентуру в Нью-Йорке аргентинским разведчикам удалось выйти на начальника отделения научно-технической разведки СССР Леонида Квасникова. В годы Великой Отечественной войны Квасников был направлен в Нью-Йорк заместителем резидента. По возвращении в Москву, в 1945 году, назначен заместителем начальника отдела научно-технической разведки, а в 1947 году он возглавил этот отдел. До 1963 года Квасников руководил управлением научно-технической разведки ПТУ КГБ СССР. Работал в тесном контакте с ведущими учеными-атомщиками, в том числе с И.В. Курчатовым.
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Леонид Романович оценил информацию, полученную от аргентинских «коллег». Нарком внутренних дел Лаврентий Берия, посчитав всё дезинформацией, все же разрешил эту «дезу» пустить в «оборот», чтобы по возможности получить взамен что-то более, как ему тогда казалось, стоящее. Тогда в Нью-Йорк ушли некоторые материалы, касающиеся германских атомных разработок, которые стали известны советской разведке ещё в конце 1938 года. Материалы эти были настолько всеобъемлющи, что президенту Аргентины сразу стало понятно всё. Аргентинцы поняли, что главным на пороге атомной войны станет вовсе не тот, у кого совершеннее бомба, а тот, у кого этих самых бомб будет больше.
В Германии месторождения были бесперспективными: рудники давали слишком мало урана - из десяти тонн руды при самой совершенной технологии можно было выжать не более одного грамма урана. «У англичан и американцев, - пишет Александр Бирюк, - дело с ураном обстояло ещё хуже, несмотря на более совершенные принципы разработки и методы производства. До войны очень богатые месторождения урана были обнаружены в Конго, но они находились так далеко в джунглях, что только на строительство более-менее приличной дороги пришлось бы потратить не менее года. Да и то при условии, если бельгийские колониальные власти, пытавшиеся проводить свою собственную политику, дадут на это своё согласие».
Тогда же, в начале 1940-х годов, аргентинские власти получили от своих агентов в США сведения о том, зачем в 1938-1939 года Гитлер направил в Антарктиду две экспедиции. В первом походе немцами было установлено, что Земля Королевы Мод буквально нашпигована высококачественным ураном, а вторая экспедиция уже везла рабочих, специалистов и разнообразное оборудование для закладки первых шахт.
«Аргентинцы внимательно следили за деятельностью немцев в Антарктиде, и когда началась война, с удовлетворением отметили, что теперь “Новую Швабию” вместе с Новым Берлином можно брать просто голыми руками. В течение нескольких месяцев аргентинские экспедиции, высаженные в разных точках побережья “ледяного континента”, собирали образцы геологических пород и делали пробные бурения на различные глубины, а учёные в аргентинских научно-исследовательских центрах изучали их на предмет наличия урановых “россыпей”. 
В результате проводимой работы всё яснее становилось, что кроме Земли Королевы Мод, перспективными оказались ещё два района - один на берегу моря Уэделла, близ горного массива Земли Котса, и на Антарктическом полуострове в проливе Дрейка. Когда американцы, наконец, прознали от англичан про антарктический уран, адмиралу Бёрду был дан срочный приказ “застолбить” остальную часть Антарктиды, не занятую пока ещё немцами. Но как только самолёты Бёрда появились над Антарктическим полуостровом, оказалось, что он уже далеко не так бесхозен, как представлялось […].


[image: ]


Президент США Гарри Трумэн здраво рассудил, что уподобляться тем же британцам, применяя грубую силу, совершенно не стоит, а уран у аргентинцев можно попросту купить. Намечавшийся международный скандал так и умер в пустоте, похоронив надежды связанных войной в Европе англичан оттеснить своенравную Аргентину подальше от “урановой кормушки” […]. 
С окончанием Второй мировой войны в мире чётко определились две доминирующие силы - США и СССР, которые вышли из этой войны настолько сильными в политическом отношении, что могли диктовать свои условия всему миру без всяких посредников. Умело используя противоречия между двумя гигантами, аргентинское правительство даже после окончательного разгрома фашизма не собиралось запрещать в стране деятельность профашистских и пронацистских организаций и, словно бросая вызов демократической Америке, укрыло у себя десятки тысяч избежавших возмездия нацистских преступников. Назло той же Америке некоторые вольности (правда, в обмен на некоторые обязательства) получила и аргентинская коммунистическая партия. 
Сменивший Эдельмиро Хулиана Фаррелла (время президентства: 24.02.1944 - 04.06.1946 г.г. - Consp.) на посту президента генерал, бывший министр труда, Хуан Доминго Перон тотчас установил дипломатические отношения с Советским Союзом и подписал с советскими министрами и специалистами военные, экономические, культурные и прочие соглашения. К концу 1946 года в аргентинских портах стало очень тесно от советских торговых кораблей, в море вокруг Южно-Оркнейских и Южных Сандвичевых островов кишмя кишели советские китобойные суда, американские рыбаки несколько раз замечали в туманной антарктической дымке характерные силуэты cоветских крейсеров. 
Одновременно были предприняты и некоторые шаги в отношении хоть и формально победившей, но находившейся при смерти Британской империи. Хуан Перон, продолживший политику, направленную на дальнейшее обогащение государственной казны, знал, что “вещами” с англичан взять было уже совсем нечего, кроме оружия, но эти самые англичане являлись прекрасными посредниками в переговорах с ненавистным и богатым “дядей Сэмом”. 


Не прошло с момента капитуляции Германии и полутора лет, как неожиданно для всех британские “исследователи” при явном попустительстве неуступчивых ранее аргентинских властей стали беспрепятственно высаживаться на Антарктическом полуострове и в свободных от материкового льда бухтах Нантакет и бухтах на побережье Земли Котса (в 1956 году Великобритания открыта там станцию Халли-Бэй - Consp.). Британские корабли стали всё чаще появляться в море Уэдделла, а аргентинские ВМС вдруг обзавелись новеньким авианосцем английской постройки. Этот суперсовременный авианосец, по большому счёту, не стоил аргентинской казне ни песо, как и американский крейсер типа “Бруклин” (в аргентинских ВМС получил название “Бентисинко де Майо”), а также большое количество военной техники, предоставленной своему будущему союзнику могущественными североатлантическими державами… 
Сталин же рассчитывался с президентом Пероном за сохранённую для СССР в неприкосновенности “Новую Швабию” иной валютой. В обмен на свою долю первоклассного антарктического урана он полностью исключил Аргентину из списка развивающихся стран, рабочий класс которых должен был подвергнуться массированной обработке новой, коммунистической идеологией. Этот вариант оказался настолько хорош для Перона, что ему пришлось ещё и доплачивать. 
Кроме того, что на аргентинских военно-морских базах проходили ремонт корабли “антарктического военно-морского флота СССР”, Аргентина взяла на себя также политическое прикрытие некоторых операций этого самого флота в антарктических водах. 
В 1947 году Президент США Гарри Трумэн (заступил на должность главы США после смерти Франклина Рузвельта 12 апреля 1945 года и пребывал на ней по 1952 год - Consp.), потерпев первое поражение в его борьбе с коммунистической угрозой, которую, по сути, он сам и выдумал, чтобы приструнить недовольных в собственной стране, понимал, что поднимать по этому поводу шум не стоило. Президент трезво поразмыслил и пришёл к выводу, что вездесущие русские так или иначе отыщут свои источники урана. В конце концов, потребности США в радиоактивных веществах могло с лихвой удовлетворить и Конго, откуда уже шли в Америку корабли, гружённые рудой, покупаемой за сущие центы, и куда русским был путь заказан на веки вечные.

СПРАВКА

В июне 1960 года под давлением прокоммунистических сил в виде партии Национального движения Конго, руководимой знаменитым Патрисом Лумумбой, бельгийские колониальные власти были вынуждены покинуть страну. 30 июня была провозглашена независимость Бельгийского Конго, которое сразу же после этого было переименовано в Республику Заир.
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Первым премьер-министром Заира стал Лумумба, который с самого начала взял курс на сближение с СССР со всеми вытекающими из этого для американского “уранового источника” последствиями. США вскоре добились свержения правительства Заира, Лумумба был схвачен наёмниками. В том же 1961 году его в буквальном смысле ликвидировали бельгийцы: тело расстрелянного под руководством капитана бельгийской армии премьер-министра лично растворил в серной кислоте комиссар бельгийской полиции. Контроль над урановыми рудниками остался в руках США.

К тому же на свой кусок Антарктиды стали претендовать и французы, у которых с русскими существовали свои отношения ещё с донаполеоновских времён. Баланс сил на Южном полюсе складывался явно не в пользу США, но афишировать этого не полагалось. Трумэну ничего не оставалось делать, как усмирить свои амбиции до поры до времени и отозвать антарктическую эскадру адмирала Ричарда Бёрда домой. 
Гарри Трумэн прекрасно понимал, что является человеком, от которого, без преувеличения, зависит если не всё в мире, то многое. Но размахивать “атомной дубиной” время ещё не подоспело - Иосиф Сталин был явно не из пугливых, а в случае угрозы гипотетической “атомной атаки” на его сторону встанут не только Франция и Аргентина. 
Далее события развивались следующим образом. Трумэн немедленно выступил с “мирными инициативами” в антарктическом вопросе и, чтобы склонить на свою сторону хотя бы французов, отвалил им изрядный кусок этой самой Антарктиды в районе Земли Уилкса.

СПРАВКА

Речь идёт о Земле Адели - французской части Земли Уилкса: часть территории Восточной Антарктиды между 136 и 142° восточной долготы к югу от 60-й параллели. Территория была открыта в 1840 году французской экспедицией Ж. Дюмон-д`Юрвиля, и названа в честь его жены.
27 марта 1924 года правительство Франции специальным декретом объявило о своих исключительных правах на разработку недр, охоту и рыболовство на Земле Адели. Однако правительство США посчитало этот акт незаконным, мотивируя тем, что этот берег Антарктиды был открыт экспедицией Уилкса на целый год ранее французов. Французы стали яростно защищаться, не делая, однако, попыток фактически завладеть «присоединёнными» территориями. И тогда правительство Президента Кельвина Кулиджа (1872-1973; возглавлял США в 1923-1929 г.г.) распространило заявление, в котором было сказано: «…открытие неизвестных человечеству земель и формальное объявление о владении ими не даёт права на суверенитет, если за открытием не последовало их фактического заселения».
Политика США дала свои плоды: в 1956 году на острове Петрель у берега Земли Адели была открыта постоянно действующая научная станция Франции «Дюмон-д`Юрвиль».

Попутно кабинет Трумэна сделал ещё один ловкий ход: позвал на “раздел пирога” и всех остальных желающих. Желающих набралось много. Сразу же после “приглашения” к Антарктиде потянулись караваны кораблей чуть ли не со всех концов света: каждая более-менее развитая страна, и не мечтавшая до того о подобных щедротах со стороны сильных мира сего, сочла за честь начать свою собственную “антарктическую программу”. За десять лет в Антарктиду набилось “исследователей” как сельдей в бочку. Досталась своя доля и западным немцам, причём, Трумэн требовал от Сталина вернуть им их “Новый Берлин”. 
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Сначала русские довольно успешно отбивались от этих претензий, однако со смертью Сталина, с одной стороны, и “воцарением на престоле” Дуайта Эйзенхауэра в начале 1953 года, с другой, баланс сил существенно сместился в сторону США. Аргентинский президент Перон, внезапно почувствовав в новом советском лидере Хрущёве опасного, в отличие от вполне благоразумного, хоть и чересчур амбициозного Сталина, врага всей человеческой цивилизации, немедленно расторгнул все контракты с СССР и очень быстро рассовал всех своих коммунистов по кутузкам. 
Французы тоже поспешили откреститься от своих недавних друзей, вышвырнув коммунистов из правительства. Советское руководство ощутило себя в такой ужасающей изоляции, что ему не оставалось ничего иного, как начать соглашаться, практически, на все условия, выдвигаемые “мировым сообществом”, которым руководили США. 
Не обладая способностями к пониманию реальной политической обстановки и уверенностью в завтрашнем дне своего предшественника, Хрущёв, чтобы спасти хоть что-то, пошёл на подписание заведомо невыгодного для него соглашения о проведении в 1957 году так называемого Международного геофизического года, завершившегося два года спустя полным крахом его “антарктической программы”».

Официальная версия этих событий выглядела следующим образом.
Международный геофизический год (МГГ) было решено проводить в течение 18 месяцев: с 1 июля 1957 года по 31 декабря 1958 года. При подготовке МГГ на заседании Специального комитета МГГ весной 1954 года было отмечено, что Антарктика является наиболее важной частью земного шара для проведения интенсивных исследовательских работ.
В сентябре 1955 года на 3-й ассамблее Специального комитета МГГ была принята единая программа антарктических исследований, включающая работы по метеорологии, геомагнетизму, геологии, гравиметрии, сейсмологии, ракетным исследованиях верхних слоев атмосферы, океанологии, изучению космических лучей и полярных сияний.
Для координации исследований Специальный комитет МГГ стал собирать антарктические конференции из представителей национальных комитетов государств, участвующих в изучении Антарктики (первая такая конференция состоялась в июле 1955 года в Париже). Третья (Парижская) конференция в 1956 году приняла решение о включении в план МГГ 57 антарктических станций, которые должны были организовать различные государства.
Грандиозное наступление на Антарктику по программе МГГ началось в летний сезон 1955-1956 года, когда 13 судов, на борту которых находилось 7 экспедиций, двинулось к берегам ледяного континента. В период МГГ научные исследования в Антарктике велись на 51 станциях, принадлежащих 12 государствам.
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После окончания МГГ учёные пришли к выводу о необходимости дальнейшего сотрудничества. Рабочая группа по Антарктике при Международном совете научных союзов (МСНС) была преобразована в начале 1958 г. в Специальный комитет по антарктическим исследованиям (СКАИ), на который была возложена задача координации дальнейших исследований в Антарктике. Первая сессия Комитета состоялась в Гааге 3-5 февраля 1958 г.
И - последняя цитата из книги Александра Бирюка: «1 декабря 1959 года двенадцать стран подписали знаменитый Договор по Антарктике, к которому волей-неволей пришлось присоединиться и Советскому Союзу. С этих самых пор СССР мог только лишь изучать прелести антарктического урана на месте, но вывозить его за пределы шестого континента не позволялось больше никому. 
Президент США Дуайт Эйзенхауэр, после подписания текста Договора, саркастически заметил в беседе с издателем журнала «Reporter» Френсисом Асколи: “Если уж не нашим, то тогда и не вашим!”».

ЧТО БУДЕТ С АНТАРКТИДОЙ?

В последние годы, как известно, всё большее количество некогда секретных государственных документов предаётся огласке. После ознакомления с ними не сложно поверить в то, что в 1940-1950 годах события вокруг Антарктиды развивались примерно по тому самому сценарию, который был описан в обильно цитировавшейся книге Александра Бирюка.
Необходимо заметить один существенный изъян, присущий таким исследователям, как Александр Бирюк: они весьма небрежно подходят к выходящим из-под их руки текстам, особо не утруждая себя проверкой и перепроверкой фактов, и зачастую не указывают источники, из которых взята та или иная цитата, и пр. А это, в конечном итоге, приводит к тому, что их тексты, даже представляя немалый интерес, многими воспринимаются как маргинальное исследование, не достойное серьёзного внимания.
Между прочим, именно такое ощущение складывается после прочтения многих работ, посвящённых знаменитой антарктической экспедиции адмирала Ричарда Бёрда, осуществлённой в 1946-1947 годах. Впрочем, сравнение различных источников, находящихся в открытом доступе, даёт повод для весьма любопытных выводов. Следующая статья цикла как раз и будет посвящена экспедиции Бёрда.
…И всё-таки, что будет с Антарктидой в том случае, если Договор по Антарктике от 1959 года, и в самом деле, прекращает своё действие? Журнал «Итоги» (номер от 2 февраля 2009 года) опубликовал большую статью «Ледниковый рейх», посвящённую планам нацистов по колонизации Антарктиды. Вступительная часть текста частично даёт ответ на поставленный вопрос: «В этом году на южном континенте ожидается целое нашествие учёных. В состав уже начавшей работу 54-й Российской антарктической экспедиции вошли ведущие сотрудники академических институтов - микробиологии, палеонтологии, геохимии и аналитической химии. Вместе с российскими учеными бок о бок будут работать одиннадцать специалистов NASA. 
Представители Арктического и Антарктического НИИ по этому поводу говорят, что в районе так называемого оазиса Ширмахера есть озёра, которые рассматриваются как прекрасный полигон для отработки технологий будущего. И в частности, технологий поиска внеземных живых организмов на планетах Вселенной с помощью специальных роботов. В этом году должно возобновиться бурение озера Восток, где, как предполагают учёные, могут обитать простейшие живые существа. 
Случаен ли столь повышенный интерес к ледовому материку, когда специалисты разных стран, будто бы сговорившись, словно ждут от шестого континента какого-то чуда? Не исключено, что их надежды оправдаются. Только открытия могут последовать совсем иного плана - возможно, что удастся пролить свет на одну из самых интригующих загадок недавнего прошлого: планы нацистов по заселению Антарктиды».
Но любопытно не только это. Если Договор по Антарктике, и в самом деле, близок к прекращению своего действия, то Антарктиду может ожидать нашествие не только представителей тех или иных государств, желающих заявить свои права на тот или иной уголок материка, общая площадь которого превышает 14 млн. кв. километров. «Ничьё - значит моё!» - примерно так могут рассуждать и частные граждане или группы лиц, которые, вполне возможно, проявят жгучее желание основать в Антарктиде свои собственные поселения, а то - и новые государства. В самом деле - почему бы и нет?…

* * *
При подготовке статьи использовались материалы и фотоиллюстрации следующих интернет-ресурсов: Grey-croco.livejournal.com; Borras.ru; Ru.wikipedia.org; Nauka-shop.com; Poxod.ru; Svpu.ru; Nova.rambler.ru; Flyingbarans.ru; Discoverytour.com.ua; Proekt-wms.narod.ru; E-globus.ru; Dichev.com; Webturizm.ru; Argentina.intertravel.ru; Anisiforow.ru; Spri.cam.ac.uk; Drugoi.livejournal.com; Pierretristam.com; Olegold.com; Krugosvet.ru; Esj.ru; Aftermathnews.wordpress.com; Msuie.ru; Britannica.com; Rusrep.ru; Fotki.yandex.ru.
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Часть 2 

БИОГРАФИЯ БЁРДА: ОФИЦИАЛЬНАЯ ВЕРСИЯ
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Кто в 1947 году атаковал секретную антарктическую экспедицию ВМС США под руководством контр-адмирала Ричарда Бёрда?


«Когда адмирал Ричард Бёрд выбрался из самолёта, к нему якобы подошёл голубоглазый блондин, который на ломаном английском языке передал обращение к американскому правительству с требованием прекратить ядерные испытания! Пришелец, который оказался немцем из тайной нацистской колонии в Антарктиде, пригласил Ричарда Бёрда с собой…»



Антарктическая экспедиция известного американского полярного исследователя, контр-адмирала Ричарда Бёрда была осуществлена более 60 лет назад. Известно, что экспедиция, рассчитанная на 8-месячную продолжительность, была неожиданно быстро свёрнута, не продлившись и 3-х месяцев. Слухов и домыслов об этой экспедиции имеется предостаточно. Попытаемся разобраться в том, что же, на самом деле, произошло у берегов Земли Королевы Мод в феврале 1947 года.
Ричард Бёрд в Соединённых Штатах Америки долгое время почитался в качестве легендарной фигуры. Примерно так же, как и в СССР - почётный полярник Иван Дмитриевич Папанин и его коллеги: Е.К. Егоров, Э.Т. Кренкель, П.П. Ширшов, которые с 21 мая 1937 года по 19 февраля 1938 года осуществили знаменитый дрейф на льдине от Северного полюса по Гренландскому морю вдоль восточного берега Гренландии. Ричард Бёрд, кроме того, стал первым американским авиатором, который пролетел на самолёте над Южным и Северным полюсом.
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Ричард Ивлин Бёрд (Richard Evelyn Byrd) родился 25 октября 1888 года в Винчестере (штата Вирджиния) в аристократический семье. Военную карьеру начал в элитном подразделении ВМС США, но в 1912 году, после окончания Военно-морской академии США, получив серьёзную травму ноги, вынужден был оставить морскую службу. В годы Первой мировой войны, обучившись пилотированию, Ричард Бёрд летал на гидроплане.
6 мая 1926 года вместе с Флойдом Беннетом на трёхмоторном самолёте «Fokker F.VIIa-3m», стартовав со Шпицбергена, Ричард Бёрд пролетел над Северным полюсом, опередив «конкурентов» - норвежского полярного исследователя Руаля Амундсена, который вместе с американским миллионером Линкольном Эллсуортом и итальянским учёным Умберто Нобиле на дирижабле «Норвегия» в мае того же года совершили перелёт по маршруту «Шпицберген - Северный полюс - Аляска».
После этого перелёта в США Бёрд и Беннет стали национальными героями и были награждены Почётной медалью Конгресса США. Президент США Кельвин Кулидж прислал Бёрду поздравительную телеграмму, в которой выражал особое удовлетворение тем, что этот «рекорд установлен американцем».
В 1928-1930 годах Ричард Бёрд осуществил первую экспедицию в Антарктиду, в результате чего на шельфовом леднике Росса в 1929 году была основана первая длительно действующая станция США «Литтл Америка», открыт горный хребет и ранее неизвестная территория, которая была названа «Землёй Мэри Бёрд».
29 ноября 1929 года Ричард Бёрд (в качестве штурмана) на трёхмоторном самолёте «Ford» с тремя коллегами осуществил полёт над Южным полюсом. Аэроплан, управляемый Бернтом Бальхеном, продержался в воздухе 19 часов. Во время полёта над Южным полюсом Бёрд сбросил американский флаг, прикреплённый к камню с могилы Флойда Беннета. Таким символическим образом Бёрд отдал последние почести своему другу, с которым в 1926 году он пролетел над Северным полюсом. Флойд Беннет, по официальной версии, умер в 1928 году от туберкулёза.
В 1930 году американский Конгресс присвоил Ричарду Ивлину Бёрду звание контр-адмирала ВМС США.
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Зиму 1934 года Ричард Бёрд провёл в одиночестве на метеорологической станции «Боулинг Эдванс Баз» в 196 километрах от «Литтл Америки». Перенося температуры от -50 до -60 градусов по Цельсию, за пять месяцев он подорвал здоровье и нуждался в медицинской помощи. Впоследствии лечился: врачи обнаружили у него отравление угарным газом, а также некоторые психические отклонения.
Восстановившись, Бёрд принял участие в третьей антарктической экспедиции США 1939-1941 годов (в результате которой лётчикам Бёрда удалось составить подробные карты почти всей Западной Антарктиды), а также в экспедициях 1946-1947 и 1955-1957 годов.
Ричард Бёрд реализовал ряд исследовательских проектов. К примеру, во время экспедиции 1939-1941 годов он обнаружил, что южный магнитный полюс Земли сдвинулся примерно на сотню миль к западу по сравнению с 1909 годом. Он также сделал множество измерений и фотографий с воздуха.
8 января 1956 года Ричард Бёрд в последний раз пролетел над Южным полюсом.
Ричард Ивлин Бёрд умер в Бостоне 11 марта 1957 года.

БИОГРАФИЯ БЁРДА: НЕОФИЦИАЛЬНАЯ ВЕРСИЯ

Александр Бирюк, автор уже упоминавшейся книги «Великая тайна уфологии, или НЛО - секретный удар», находится в числе тех исследователей, которые не столь однозначно относятся к достижениям Ричарда Бёрда. Бирюк говорит о том, что среди исследователей полярной истории ходили упорные слухи, будто бы смерть ближайшего соратника Бёрда и участника практически всех его полётов до 1929 года - Флойда Беннета - была вовсе не случайной. И умер он вовсе не от туберкулёза.
Александр Бирюк пишет об этом так: «Весной 1928 года Беннет, будучи в Канаде, подхватил воспаление лёгких. Дело происходило в небольшом северном городке Амни, через который пролегала трасса очередного дальнего перелёта Бёрда, и жизнь Беннета могла спасти своевременная доставка противовоспалительной сыворотки. Но самолёт с сывороткой потерпел катастрофу, и обстоятельства этой катастрофы весьма загадочны. 
Канадский журналист Клемент Бэрон, автор книги “Загадки белого безмолвия”, полагает, что в этом деле самым непосредственным образом был замешан сам Ричард Бёрд. Впрочем, сколько-нибудь убедительных доказательств у Бэрона не имеется, самый главный его козырь - это сказанные во всеуслышание на похоронах Беннета слова его жены - Коры Беннет: “Смерть Флойда - лучший подарок Бёрду”».
Эти же слова были процитированы и Ричардом Монтегю в его книге «Океаны, полюса и авиаторы: первые полёты над водными просторами и пустынными льдами» (1971). Флойд Беннет был с почестями похоронен на Арлингтонском кладбище в Вашингтоне. Правда, в воспоминаниях его жены Коры, которые были изданы в 1932 году, никаких намёков подобного рода нет.
Александр Бирюк пишет о том, что Бернт Бальхен, пилот самолёта, на котором Ричард Бёрд в ноябре 1929 года пролетел над Южным полюсом, особенно пристально заинтересовался обстоятельствами героического перелёта Бёрда над Северным полюсом, который был осуществлён тремя годами ранее. Бирюк приводит данные о том, что уже с мая 1926 года в среде профессионалов начали циркулировать упорные слухи, что Бёрд самым банальным образом сфальсифицировал полёт над Северным полюсом.
В последние годы всплыла информация о том, что самолёт с Бёрдом и Беннетом на борту физически не смог бы преодолеть 1230 километров от Шпицбергена до Северного полюса и обратно, так как при старте был повреждён масляный бак правого двигателя самолёта.
Бёрд, таким образом, не рискнул далеко удаляться от берега, но не желал признавать своё поражение и уступать пальму первенства в деле достижения Северного полюса по воздуху норвежцу Руалю Амундсену. «Прославленный полярник» попросту кружил вокруг Шпицбергена, «наматывая» на счётчике необходимый километраж. Бернт Бальхен, хорошо знавший не только Ричарда Бёрда, но и его бывшего соратника по перелётам - Флойда Беннета, говорил о том, что Беннет весьма слабо разбирался в навигационных выкладках, чем Бёрд не преминул воспользоваться.
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Факт фальсификации сегодня признаётся и официальными источниками.
К примеру, в статье на «Википедии» о Бёрде говорится следующее: «С 1926 по 1996 годы считался первым лётчиком, пролетевшим над Северным полюсом. Однако, при исследовании его полётного дневника там были обнаружены следы подчисток - тем самым, доказано, что Бёрд фальсифицировал часть данных о полёте в своём официальном отчёте в американское Географическое общество».
Александр Бирюк ссылается на свидетельство Арнольда Бумстедта, главного картографа американского Географического общества, который вспоминал об одном любопытном эпизоде. В 1948 году Бернт Бальхен и Ричард Бёрд столкнулись на торжествах по случаю сорокалетия первой антарктической экспедиции знаменитого английского исследователя ирландского происхождения Эрнеста Шеклтона.
По другим данным, встреча произошла позднее - в 1953 году, когда состоялось торжественное мероприятие, посвящённое 50-летию с момента первого полёта человека на аппарате тяжелее воздуха, управляемым двигателем, который 17 декабря 1903 года осуществили американцы - братья Райт.
Так вот, тогда между Бёрдом и Бальхеном произошёл инцидент, чуть было не переросший в рукоприкладство. Перебранку слышали журналисты. «По-моему, разговор шёл о каких-то мемуарах, - писал Бумстедт в своём письме журналисту и писателю Ричарду Монтегю. - Бальхен написал книгу и показал рукопись Бёрду. Тому это не понравилось, и он потребовал у бывшего коллеги изъять из рукописи книги все упоминания о себе…».
Бывший иностранный корреспондент газеты «Нью-Йорк Геральд Трибюн», впоследствии - редактор журнала «Ньюсуик», уже упоминавшийся выше Ричард Монтегю, автор книги «Океаны, полюса и авиаторы…» написал, что полёт Бёрда над Северным полюсом являл собой «самый крупный и самый удачливый обман в истории полярных исследований». В этой книге автор не только теоретически доказал, что Бёрд и Беннет вообще не могли достичь Северного полюса, но и прямо изобличает их во лжи.
Этой теме ещё десять лет назад посвятил отдельную статью журнал « Знание - сила». Примечательно, что сомнения в подлинности рассказа Бёрда и Беннета появились сразу же после их «возвращения» с Северного полюса. Первым усомнился норвежский журналист Одд Арнесон, прибывший на Шпицберген для освещения полёта дирижабля «Норвегия» Руаля Амундсена. В первом репортаже, отправленном им в газету «Афтенпостен», говорилось следующее: «Бёрд и Беннет уверяют, что побывали над полюсом. Но за такое короткое время они вряд ли могли добраться туда». Арнесон полагал, что Бёрд долетел примерно до того же места, что и Амундсен годом раньше.
Римская газета «Трибуна» писала, что хотя за пятнадцать с половиной часов и можно преодолеть расстояние, отделяющее Шпицберген от полюса, и вернуться обратно, но в арктических условиях сделать это, практически, невозможно.
Обоснованное сомнение выразил и президент Норвежского географического общества. Он напомнил о том, что в данных условиях трудно достоверно определить положение самолёта, в этом убедились ещё во время полёта Амундсена. Бёрд указал, что определял местоположение по высоте Солнца, используя для этой цели секстант. Ряд специалистов считали этот метод неубедительным. Но «мировое сообщество» тогда к скептикам не прислушивалось, ведь они были либо норвежцами, либо итальянцами и, стало быть, их невольно воспринимали как завистливых конкурентов Ричарда Бёрда.
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Сам Ричард Бёрд постепенно - то в беседах с репортёрами, то в собственных статьях - стал вспоминать всё новые подробности полёта. Именно так мировая общественность и узнала, что сразу после старта ему и Бернту Бальхену в самом деле пришлось повозиться с двигателем, находившимся по правому борту (из него вытекло масло), в результате чего скорость полёта снизилась с 90 миль в час до 60-ти. Тем не менее, Бёрд и Беннет решили продолжать полёт и вскоре сумели запустить мотор. Ветер был крайне благоприятным, поэтому в самом начале десятого часа утра они, дескать, уже были над полюсом, затем в течение четырнадцати минут кружили вокруг него. Когда полетели назад, ветер усилился и одновременно изменил направление, теперь он дул практически в спину, и скорость вновь повысилась на десять миль. Во время полёта к цели Бёрд шесть раз определял местоположение с помощью секстанта и потом ещё четыре раза вблизи полюса, но на обратном пути не производил измерений, поскольку прибор сломался. Измеренные координаты он наносил на две карты.
Именно эти карты своего полётного дневника Бёрд представил в американское Географическое общество, которое помогло ему финансировать полёт. В 1926 году у комиссии Географического общества отчёт не вызвал никаких вопросов. Лишь много лет спустя он подвергся серьёзной критике. Оппонентом стал шведский профессор метеорологии Гёст Х. Лильеквист из Упсальского университета. Знавший полярные области не понаслышке, он заявил, что рассказ Бёрда о попутном ветре не соответствовал действительности. Профессор сопоставил американские и норвежские метеорологические карты, чтобы выяснить, какова же всё-таки была погода в день полёта в этой части Арктики. По словам учёного, направление ветра было совсем иным.
С другой стороны, относительно розы ветров имеются противоположные свидетельства. В мае 1973 года в советском журнале «Вокруг света» была опубликована статья «Ложь, которой не хватило часа», посвящённая полету Бёрда и Беннета над Северным полюсом в 1926 году. Авторы текста попросили Гидрометеоцентр СССР по имеющимся данным проанализировать ветровую обстановку 9 мая 1926 года. Советские синоптики подтвердили правильность данных Ричарда Бёрда.
Но даже будь роза ветров в тот день благоприятной, Бёрд и Беннет всё равно не смогли бы уложиться в 15 с половиной часов. Скорость полёта их самолёта «Жозефина Форд» (название самолёта было дано в честь дочери Эдселя Форда, который также участвовал в финансировании экспедиции) составляла 165 километров в час. Данный параметр был указан в описании «Фоккера». Но вот крейсерская скорость была существенно ниже: Лильеквист определил это, изучив данные о других полётах «Жозефины Форд».
К тому же для полёта на Северный полюс самолёт был оснащён вместо колес тяжёлыми полозьями для старта и посадки на снег. Поэтому скорость должна была быть ещё меньше - около 140 километров в час. При такой скорости Бёрду и Беннету пришлось бы лететь на два часа дольше, даже без учёта того обстоятельства, что один из двигателей какое-то время не работал. Общий путь к полюсу и обратно составил около 2500 километров.
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К такому же выводу - независимо от шведского профессора - пришёл и норвежец Бернт Бальхен. Всего через несколько месяцев после полёта к Северному полюсу вместе с Флойдом Беннетом Бальхен совершил продолжительное путешествие по Америке именно на «Жозефине Форд». При этом Бальхен отметил, что максимальная скорость машины составляла всего 120 километров в час, хотя самолёт вновь был оборудован более лёгкими шасси вместо тяжёлых полозьев. Норвежец вычислил, что Бёрд и Беннет смогли достичь в лучшем случае 88 градусов 15,5 минут северной широты, но никак не самого Северного полюса.
Флойду Беннету, с которым он подружился, Бальхен как-то раз сказал это прямо в глаза: «За пятнадцать с половиной часов вы не могли бы долететь до полюса!». И Беннет с обезоруживающей откровенностью ответил: «А мы там и не были!».
Позднее Беннет рассказал ему подробности. Действительно, вскоре после старта они заметили утечку масла. Тогда они решили не продолжать полёт к Северному полюсу, а вернуться на Шпицберген. Через какое-то время течь заделали, и тогда Бёрд приказал немного полетать над этим пустынным местом. Так продолжалось четырнадцать часов, а затем они вернулись на остров.
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Через тридцать лет Бальхен, написавший об этом в воспоминаниях, решил всё-таки издать свои мемуары. Но тут вмешался брат Бёрда (сам адмирал незадолго до того умер) - сенатор Гарри Флуд Бёрд. Он надавил на самого лётчика и на его издателя. Первый вариант воспоминаний был заменён «подчищенной» редакцией, где не нашлось места ни вычислениям, сделанным Бальхеном, ни признаниям Беннета.
Однако впоследствии журналист Ричард Монтегю обнародовал первую редакцию мемуаров Бальхена (судя по всему, это произошло в 1968 году), где были такие строки: «В конце концов, не имеет особого значения, что Ричард Ивлин Бёрд не побывал тогда на Северном полюсе. Собственно говоря, из-за этой лжи облик его стал только человечнее - кому не присущи слабости?».
Кстати говоря, в этой книге Монтегю касается и темы антарктической экспедиции Бёрда 1946-1947 годов, завуалированно высмеивая ставшую к началу 1970-х годов популярной версию о том, что экспедиция контр-адмирала потерпела поражение от НЛО: «Первым, кто пустил слух о секретной базе нацистов на Южном полюсе, был сам Бёрд, - писал Монтегю. - Бернт Бальхен, хоть и норвежец, но имеющий американское гражданство, был связан присягой армии США и вынужден был молчать о том, что происходило в море Лазарева в феврале и марте 1947 года. Вот он и разрывался между своим долгом и желанием отомстить чопорному адмиралу, от которого столько натерпелся после смерти Флойда Беннета. Как залетела в голову Бёрда идея о “летающих тарелках” - одному Богу известно!».
Теперь самое время перейти собственно к знаменитой экспедиции контр-адмирала Ричарда Бёрда 1946-1947 годов.

ТАИНСТВЕННАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ

Достоверно известно, что во второй половине 1946 года США и СССР, практически, одновременно организовали экспедиции в Антарктиду. Советская экспедиция «Слава» формально имела целью исследование возможностей рыбного промысла в антарктических водах. Любопытно, но советская флотилия была укомплектована опытными моряками (в том числе, военными), снабжена мощными радиопередатчиками и тогда ещё дефицитными в СССР радиолокаторами. Долгое время считалось, что реальная цель советской экспедиции заключалась в слежке за действиями американцев.
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Экспедиция Р.И. Бёрда «High Jump» («Высокий прыжок») также формально считалась сугубо научной, хотя полностью финансировалась ВМС США. В состав экспедиции входил эскортный авианосец «Касабланка», на котором базировалось 25 самолётов и 7 геликоптеров. Кроме того, в состав экспедиции входили: подводная лодка, ледокол, танкеры - ещё 12 судов, на которых разместилось более 4 тысяч человек (по некоторым данным, численность морских пехотинцев, солдат и офицеров доходила до 4 800 человек). В состав экспедиции были включены также 25 научных работников.
Все итоговые материалы экспедиции были сразу же засекречены, хотя полностью скрыть информацию не удалось. Про самого Бёрда ходили противоречивые слухи: а) его упрятали в психиатрическую лечебницу; б) содержали на специальной ветеранской даче; в) Бёрд продолжал работу в антарктических экспедициях США; г) Бёрд погиб.
Существуют четыре версии причин, которые побудили США снарядить четвёртую антарктическую экспедицию.
Первая версия: экспедиция носила исключительно научный характер. Особенно сильно «убеждает» в этом наличие среди её кораблей и судов авианосца.
Вторая версия: попытка противодействия активности аргентинского правительства, которое в те годы энергично исследовало Антарктиду, «столбя» за собой всё новые и новые территории ледового континента.
Третья версия: американцы были взволнованы известием о том, что аналогичную активность в Антарктиде развил Советский Союз.
Наконец, четвёртая версия заключается в том, что правительство США узнало о наличии в Антарктиде секретной базы нацистов «Новая Швабия» на территории Земли Королевы Мод.
Последняя версия, несмотря на её кажущуюся фантастичность, представляется наиболее вероятной. В ряде источников удалось найти, практически, идентичные сведения, подтверждающие эту версию.
В июле 1945 года, когда война в Европе уже два месяца как закончилась, у берегов Аргентины объявилась субмарина за номером U-530 обер-лейтенанта Отто Вермута. 10 июля она сдалась в порту Мар-дель-Плата аргентинскому флоту. На многочисленных допросах экипаж утверждал, что его послали в конце апреля патрулировать берега США, потом не было связи, и как только они узнали, что война закончена, руководство судна приняло решение сдаться. 17 августа там же сдалась и лодка за номером U-977 обер-лейтенанта Хайнца Шеффера.
Подводники Шеффера тоже заявили, что не знали об окончании войны. Аргентинские матросы со сторожевого корабля, отправленного забирать немецких моряков, обнаружили цветущих мужчин, которые развлекались, подкармливая альбатросов сардинами в масле. Аргентинцы сразу заподозрили, что субмарина где-то стояла - ведь её автономность не превышала и семи недель. По слухам, кто-то из членов экипажа проболтался, будто их лодки высадили людей с шестью крупными бронзовыми ящиками, которые были спрятаны в одну из пещер горного массива Мюхлинг-Хофман.
Стало известно, что в контейнерах находились крупные и мелкие бриллианты, изумруды, рубины, а также личные рисунки, фотографии и дневники Гитлера, который укрылся в Антарктиде на «Базе 211» в Новой Швабии. Это и было одним из весомых поводов для отправки к берегам Земли Королевы Мод мощно экипированной экспедиции ВМС США.
История, что и говорить, весьма невразумительная. Однако, судя по ряду источников, именно показания личного состава двух германских подводных лодок сыграли немаловажную роль в отправке Соединёнными Штатами новой экспедиции к берегам Антарктиды.
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Известно, что экспедиция Ричарда Бёрда, прикрываемая мощным военным флотом, 1 февраля 1947 года высадилась в Антарктиде в районе Земли Королевы Мод и принялась за детальное изучение прилегающей к океану территории. За месяц было сделано около 50 тысяч фотографий. Аэрофотосъёмкой было охвачено 60 % заинтересовавшей Бёрда территории, исследователи открыли и нанесли на карты несколько ранее неизвестных горных плато и основали полярную станцию. Но 3 марта 1947 года все работы вдруг были прекращены, и экспедиция экстренно вернулась в Америку.
Более года о причинах поспешного бегства Ричарда Бёрда из Антарктиды не сообщалось ничего. С момента своего возвращения в США экспедиция была окружена такой плотной завесой секретности, какой не была окружена ни одна научная экспедиция подобного рода.

«ЛЕТАЮЩИЕ ТАРЕЛКИ» IV РЕЙХА?

Однако, вскоре в СМИ начала появляться отрывочная информация о том, что эскадра Ричарда Бёрда вернулась не в полном составе - у берегов Антарктиды она, якобы, потеряла минимум один корабль, 13 самолётов (4 были подбиты, 9 выведены из строя) и около сорока человек личного состава (по другим данным, убитых оказалось 68 человек).
Одним из первых об этом сообщил бельгийский научно-популярный журнал «Фрей», который в тот момент возглавлялся известным впоследствии уфологом Робером Фошем. Этот текст затем был перепечатан западногерманским изданием «Диместиш», а затем - западногерманским «Бризант».
В изначальной публикации журнала «Фрей» сообщалось о том, что, вернувшись из Антарктики, контр-адмирал Бёрд в апреле 1947 года давал длительные объяснения на засекреченном заседании президентской специальной комиссии в Вашингтоне. В резюме комиссии были такие строки: корабли и самолёты четвёртой антарктической экспедиции США подверглись нападению странных «летающих тарелок», которые «выныривали из-под воды, и, двигаясь с огромной скоростью, нанесли экспедиции значительный урон».
По мнению самого контр-адмирала Бёрда, эти удивительные летательные аппараты наверняка были произведены на замаскированных в толще антарктического льда авиастроительных заводах нацистов, конструкторы которых овладели какой-то неведомой энергией, применявшейся в двигателях этих аппаратов.
Кроме того, Ричард Бёрд заявил высокопоставленным лицам: «США необходимо как можно быстрее принять защитные акции против истребителей противника, совершающих вылеты из полярных районов. В случае новой войны Америка может подвергнуться атаке врага, обладающего способностью летать с одного полюса на другой с невероятной скоростью». По словам Бёрда, озвученным в журнале «Фрэй», неожиданное сворачивание экспедиции было вызвано именно действиями вражеской авиации.
Вскоре после смерти Бёрда в 1957 году были обнародованы некоторые страницы дневника контр-адмирала. Американский журнал «Сан» приводил даже, якобы, факсимильное изображение одной из страниц, из текста которой следует, что во время экспедиции 1947 года самолёт, на котором Бёрд вылетел в ледовую разведку, принудили приземлиться «летающие тарелки».
Когда контр-адмирал выбрался из самолёта, к нему, якобы, подошел голубоглазый блондин, который на ломаном английском языке передал обращение к американскому правительству с требованием прекратить ядерные испытания! Пришелец, который оказался немцем из тайной нацистской колонии в Антарктиде, пригласил Бёрда с собой. Что там увидел контр-адмирал дальше, достоверно не известно, но некоторые «компетентные» источники утверждали, что после этой встречи между нацистской колонией и американским правительством было подписано широкомасштабное соглашение об обмене передовых немецких технологий на американское сырьё (об этом подробнее будет сказано в третьей части «Схватки за Антарктиду»).
Впрочем, теория о военно-техническом сотрудничестве «антарктических нацистов» и США, будучи впервые озвученной, сразу же вызвала скептическое к ней отношение. Скептическое отношение усугублялось тем, что в качестве нападающей на экспедицию Бёрда силы уже тогда назывались летающие объекты СССР.
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* * *
При подготовке статьи использовались материалы и фотоиллюстрации следующих интернет-ресурсов: Ru.wikipedia.org; Russia.rin.ru; Macbion.narod.ru; E-city.su; Antarktis.ru; Vokrugsveta.ru; Antarctic.su; Ezoterik.page.by.
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Часть 3 

ЛЕТАЮЩИЕ ОБЪЕКТЫ СССР
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Версия о том, что обосновавшиеся в Новой Швабии нацисты передали США часть своих новейших технологий, не лишена правдоподобия


«Автор заметки сообщал, что русские напали на нашу мирную полярную экспедицию в Антарктиде и разгромили её. Адмирал Бёрд, который командовал этой экспедицией, чудом спасся. Якобы он побывал у русских в плену и был обменян впоследствии на двух русских шпионов, которые украли секрет нашей атомной бомбы».



Версию того, что экспедиция Ричарда Бёрда подверглась атаке советских летательных аппаратов, излагает уже неоднократно упоминавшийся Александр Бирюк в своей книге «Великая тайна уфологии, или НЛО - секретный удар». Бирюк, что выглядит весьма забавно, совершенно не «парится» по поводу того, что в одной и той же книге он излагает прямо противоположные версии атаки на эскадру контр-адмирала Бёрда, даже не пытаясь сопоставить и проанализировать то, насколько они соотносятся друг с другом. 
Так вот, согласно «советской» версии этого исследователя, 27 февраля 1947 года адмиральский «Тайгеркэт» («Tigercat») был атакован советскими истребителями «P-63». Впрочем, для начала предоставим слово самому Александру Бирюку, а затем уже проанализируем написанное им.
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«Советская» версия у Бирюка выглядит следующим образом: «27 февраля самолёт, на котором адмирал Бёрд летел на восток, чтобы отыскать и сфотографировать аэродром, на котором базировались советские штурмовики, напавшие на его эскадру, подвергся внезапной атаке двух истребителей “П-63” с красными звёздами на крыльях. Прострелив адмиральскому “Тайгеркэту” один двигатель, они вынудили его к посадке на ледяное поле, а подоспевшие на транспортном “Ли-2” десантники самым натуральным образом взяли прославленного адмирала в плен. 
Как свидетельствует в своих недавно “расшифрованных” дневниках сам Бёрд, русские отнеслись к нему со всем благодушием и добросердечностью, на какую только были способны по отношению к достойному противнику (о «расшифрованном» дневнике Бёрда, который, судя по всему, был введён в оборот примерно в 1995 году, отдельно читайте в четвёртой части «Схватки за Антарктиду» - Consp.). Красная и чёрная икра, “Столичная водка”, любимые самим Сталиным первоклассные папиросы “Герцеговина-Флор” - всё это было предоставлено американцу в избытке, но он также честно был предупреждён и о том, что если президент Трумэн не пойдёт на мирные переговоры, то адмирала придётся самым натуральным образом ликвидировать. 
В своих записках адмирал приводит и некоторые фамилии своих высокопоставленных русских “приятелей”: такие, как Петров, Иванов, Сидоров, но и так ясно, каких именно людей он имеет в виду. По крайней мере, личности контр-адмирала Папанина и генералов Каманина и Ляпидевского угадываются настолько чётко, что во всякой дополнительной расшифровке не нуждаются никоим образом».

СПРАВКА
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ПАПАНИН ИВАН ДМИТРИЕВИЧ(1894-1986) - советский полярный исследователь, доктор географических наук (1938), контр-адмирал (1943), дважды Герой Советского Союза, член ВКП (б) с 1919 года, участник Гражданской войны с 1917 года. Возглавлял первую советскую дрейфующую станцию СП-1 (1937-1938). Начальник Главсевморпути (1939-1946), в годы Великой Отечественной войны - уполномоченный Государственного комитета обороны по перевозкам на Севере. Отвечал за работу портов Архангельска и Мурманска. В 1948-1951 годах - заместитель директора Института океанологии Академии Наук СССР по экспедициям, в 1952-1972 годах - директор Института биологии внутренних вод АН СССР. Депутат Верховного Совета СССР 1-го и 2-го созывов.В 1985 году И.Д. Папанин одним из первых поддержал идею Экспедиционного центра «Арктика» совершить лыжный переход к Северному полюсу без авиаподдержки, в автономном режиме, который и был осуществлён в 1989 году.
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КАМАНИН НИКОЛАЙ ПЕТРОВИЧ (1909-1982) - советский военачальник, генерал-полковник авиации, в 1934 году участвовал в спасении экипажа парохода «Челюскин», за что в том же году был удостоен звания Героя Советского Союза. В Великую Отечественную войну - командир 292-й штурмовой авиационной дивизии (Калининский фронт), командир 8-го смешанного и 5-го штурмового авиационного корпусов (1-й и 2-й Украинский фронт). После войны продолжал командовать корпусом. С 1947 года работал в Главном Управлении ГВФ, в 1951-1955 годах - заместитель председателя ДОСААФ по авиации. В 1956 году окончил Военную академию Генштаба. В 1956-1958 года - командующий воздушной армией, с 1958 года - заместитель начальника Главного штаба ВВС по боевой подготовке. С 1960 занимал должность помощника Главнокомандующего ВВС по космосу. В 1966-1971 г.г. руководил отбором и подготовкой советских космонавтов. С 1971 года в - отставке.
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ЛЯПИДЕВСКИЙ АНАТОЛИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ (1908-1983) - советский лётчик, первый Герой Советского Союза, генерал-майор авиации, член ЦК ВКП (б) - КПСС с 1934 года, в том же году участвовал в спасении экипажа «Челюскина» (совершил 29 поисковых полётов в пургу, прежде чем 5 марта 1934 года, обнаружив лагерь «челюскинцев», совершить посадку на льдину и вывезти оттуда 12 человек - 10 женщин и 2 детей). С 1939 года - заместитель начальника Главной инспекции НКАП, директор авиационного завода № 156 (на Центральном аэродроме). Участник Великой Отечественной войны: с сентября 1942 года по сентябрь 1943 года - заместитель командующего ВВС 19-й армии, начальник полевого ремонта 7-й воздушной армии (Карельский фронт). С 1943 года - вновь директор авиационного завода. После окончания войны работал главным контролёром Госконтроля СССР, заместителем министра авиационной промышленности, директором авиационного завода. С 1961 года - в запасе.

К тому, сколь вероятна «советская» версия нападения на эскадру Ричарда Бёрда и захват адмиральского «Тайгеркэта», мы ещё вернёмся. Пока же рассмотрим иную версию. Её, опять же, излагает сверхпопулярный в Рунете (судя по количеству цитаций и ссылок) Александр Бирюк.
Имеются свидетельства того, что эскадру Ричарда Бёрда атаковали вовсе не советские самолёты. В этом плане весьма интересной является история одной публикации в американской газете «Adventure» (Саванна, штат Джорджия), которая увидела свет в апреле 1947 года.

ИЗЪЯТЫЙ ТИРАЖ САВАННСКОЙ ГАЗЕТЫ

В 1994 году в газете «Дейли Фрэйм» (г. Саванна, штат Джорджия, США) было опубликовано интервью с неким Оливером Робертсоном, смотрителем маяка на близлежащем острове Оссабо. В апреле 1947 года, когда Оливеру было всего 6 лет, он случайно явился свидетелем того, как правительственные агенты изымали из киоска, расположенного рядом с домом, где он жил с родителями, поступивший туда тираж саваннской газеты «Adventure». На расспросы прохожих агенты заявляли, что в газету попала лживая информация на внешнеполитические темы, и правительство обеспокоено, как бы она не смутила читателей.
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Когда Оливер пришёл домой, то узнал, что его отец всё же успел купить эту газету. Но оказалось, что другие правительственные агенты (скорее всего, из ФБР) проводят поквартирную проверку во всех близрасположенных зданиях, чтобы конфисковать все купленные населением экземпляры.
– Отец спрятал эту газету под линолеум на кухне, - вспоминал Робертсон, - и когда пришли агенты, то сказал им, что газету ещё не покупал и даже не слышал о её содержании. Для того чтобы не вызывать подозрений слишком уж прямым ответом, он поинтересовался, по какой причине происходит подобная конфискация, и в ответ услышал то же, что слышал и я возле киоска. Мой отец продолжал хранить эту газету под линолеумом до начала 1960-х годов, а когда я подрос, показал её мне, уже пожелтевшую от времени. В этой газете была заметка под заголовком «Война с русскими», или что-то вроде этого, уже не помню. 
Автор заметки, ссылаясь на какое-то центральное информационное агентство, сообщал, что русские напали на нашу мирную полярную экспедицию в Антарктиде и разгромили её. Наш адмирал, который командовал этой экспедицией, чудом спасся. Якобы он побывал у русских в плену и был обменян впоследствии на двух русских шпионов, которые украли секрет нашей атомной бомбы. Как вы понимаете, тогда у нас в стране были не лучшие времена. Из-за границы всё чаще поступали сообщения о том, что китайцы, которым мы во время войны подарили столько оружия, снаряжения и прочих богатств, нас предали и вступили в сговор со Сталиным; что русские уже делают свои атомные бомбы в большом количестве и скоро вступят в войну против США, и т. д. А тут ещё это сообщение про конфликт на Южном полюсе! 
Мы все тогда не верили нашему правительству, которое утверждало, что бояться нам совершенно нечего, потому что русские не располагают пока атомным оружием - все знали прекрасно, что Сталин хитрый и коварный, и мог напасть внезапно. Так почему бы этому не начаться с Антарктиды? 
Александр Бирюк рассказывает ещё одну любопытную историю, которая приключилась с уфологом из Флориды Гордоном Рике. Уфолог, внимательно выслушав Робертсона, попытался разыскать редакцию газеты «Adventure», но в процессе поисков выяснил, что таковой не существует ещё с 1950 года. Во всех библиотеках, куда Рике заглядывал, сохранились только исправленные экземпляры искомого номера, то есть с другой статьёй вместо той, что его интересовала. О судьбе своего экземпляра, который хранился у его отца, Оливер Робертсон не смог сказать ничего определённого (если этот экземпляр, конечно, вообще был).
Однако этим история не ограничилась. Загадкой стал один из выпусков популярного чикагского журнала «Форвард» в 1947 году, где была опубликована эксклюзивная статья о катастрофе экспедиции адмирала Бёрда, основанная на рассказе одного из моряков; к ней же прилагалось и несколько фотографий. Что стало после с тиражом этого выпуска - не известно: все экземпляры исчезли. Точнее, почти все, за исключением нескольких, «проскочивших» через руки некоторых специалистов, с которыми Гордон Рике встретился и записал их воспоминания.
Одни утверждали, что видели злополучную статью в еженедельнике «Брамо», но никто не мог предоставить экземпляр в подтверждение своих слов. Другие полагали, что сенсационная статья была опубликована не в «Брамо» и не в «Форварде», а в «Большой политике». Рике, описывая свои злоключения, рассказывает, что он отыскал в библиотеках и «Брамо», и «Большую политику», но и эти номера были исправлены. Если, конечно же, до исправления в них и было опубликовано нечто про экспедицию Бёрда. В конце концов, Гордон Рике нашёл то, что искал, в журнале «Крайс» (г. Колумбус): в сентябре 1987 года в этом журнале была опубликована статья «НЛО в Антарктиде». На эту публикацию в Рунете имеется немало ссылок.

«ЛЕТАЮЩИЕ ТАРЕЛКИ» ВЫСКАКИВАЛИ ИЗ-ПОД ВОДЫ
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Автор статьи, известный американский уфолог Леонард Стрингфилд (Leonard Stringfield), проинтервьюировал одного из пилотов, который в 1947 году участвовал в экспедиции контр-адмирала Ричарда Бёрда. По словам Джона Сайерсона (так звали пилота), во время Второй мировой войны он служил в полярной авиации, а потом - в эскадрилье штурмовиков, которая базировалась на Алеутах и совершала налёты на японские объекты на Курильских островах. Опыт полётов и успешного выполнения боевых задач в сложных полярных метеоусловиях у Сайерсона, таким образом, имелся, что и позволило контр-адмиралу привлечь его к выполнению сложного задания в Антарктиде наравне с другими ветеранами полярной авиации.
По воспоминаниям Сайерсона, авиагруппа авианосца «Касабланка», на который он попал, состояла из шести (по другим данным, семи) геликоптеров «S-46», 25-ти самолётов: пяти палубных истребителей «F-4U Corsair», пяти реактивных штурмовиков «А-21 Вампир», девяти бомбардировщиков «Хэллдайвер», командирского «F7F Tigercat» и пяти «XF-5U Скиммер». От себя добавим, что некоторые современные зарубежные исследователи полагают, что, на самом деле, в экспедиции контр-адмирала Ричарда Бёрда было гораздо больше техники - и кораблей, и самолётов.
Последние пять самолётов были летательными аппаратами нового типа (их испытания впервые проводили в Коннектикуте в 1945 году, по другим данным - на полигоне «Мурок Драй Лейк» в Калифорнии). «Они были такими смешными на палубе авианосца, - вспоминал Сайерсон, - что с трудом верилось в то, что они смогут не только выполнить боевую задачу, но и вообще летать. Но как только начались тренировочные полеты, “блинчики” показали, на что способны они в опытных руках. Прославленные “Корсары” в сравнении с ними казались сидячими утками».
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Бывалый лётчик довольно сжато, но очень ёмко описал первый месяц пребывания авианосца «Касабланка» в антарктических водах. Но, начиная с 26 февраля, когда он упомянул о потоплении эсминца «Мэрдок», в его версии начались очевидные сбои, объяснить которые был не в состоянии даже всезнающий Стрингфилд.
«Они выскакивали из-под воды как угорелые, - рассказывает бывший пилот, описывая противостоявшие американцам “летающие тарелки”, - проскальзывали буквально между мачтами кораблей с такой скоростью, что потоками возмущённого воздуха рвало радиоантенны. Несколько “Корсаров” успели взлететь с “Касабланки”, но они по сравнению с этими странными летательными аппаратами выглядели как стреноженные. Я не успел и глазом моргнуть, как два “Корсара”, сражённые какими-то неведомыми лучами, брызнувшими из носовых частей этих “летающих тарелок”, зарылись в воду возле кораблей. Я в это время находился на палубе “Касабланки” и видел это так, как вы сейчас меня самого. 
Я ничего не понимал. Эти предметы не издавали ни единого звука, они безмолвно носились между кораблями, словно какие-то сатанинские иссиня-чёрные ласточки с кроваво-красными клювами и беспрерывно плевались убийственным огнём. Внезапно “Мэрдок”, находившийся от нас в десяти кабельтовых (почти в 1 900 метрах - Consp.),полыхнул ярким пламенем и стал тонуть. С других кораблей, невзирая на опасность, немедленно были посланы к месту катастрофы спасательные шлюпки и катера. Когда в район боя прилетели наши “блинчики”, незадолго до этого перебазированные на береговой аэродром, то и они ничего поделать не смогли. Весь кошмар продолжался около двадцати минут. Когда “летающие тарелки” снова нырнули под воду, мы стали подсчитывать потери. Они были ужасающими!».
В этом скоротечном бою ВМС США потеряли один корабль, тринадцать самолётов (4 подбиты, девять выведены из строя, в том числе, и три «Скиммера») и более сорока человек (по другим данным, в числе убитых было до 68 человек) личного состава. В основном, это были моряки с потопленного эсминца. Остальные корабли обстрелу с «летающих тарелок», к немалому удивлению моряков, не подвергались.
На следующий день, как рассказывал дальше Сайерсон, Ричард Бёрд на двухмоторном истребителе «Тайгеркэт» отправился на разведку и пропал вместе со своим пилотом и штурманом. Когда известие об этом достигло Вашингтона, то адмиралу Старку, заместителю Бёрда, было приказано немедленно сворачивать экспедицию и, соблюдая полнейшее радиомолчание, следовать обратно в Штаты без каких-либо заходов на промежуточные военно-морские базы.
Результаты экспедиции немедленно засекретили, а всех её участников заставили подписать кучу разнообразных документов о неразглашении всяческих тайн. И, тем не менее, в печать кое-что просочилось ещё тогда, о чём можно судить хотя бы по статьям в саваннской газете «Adventure» или чикагских изданиях.

НАЦИСТЫ ПЕРЕДАЛИ США ЧАСТЬ СВОИХ ТЕХНОЛОГИЙ?

Изучая многочисленные материалы, посвящённые экспедициям Ричарда Бёрда 1940-1950-х годов, постоянно приходилось натыкаться на самые противоречивые версии. К числу такого рода информации относятся, например, и ссылки на упоминавшиеся выше публикации 1947-1948 годов в журналах «Фрей», «Диместиш» и «Бризант». Согласно этим публикациям, выходило, что уже тогда участвовавшие в антарктической экспедиции 1946-1947 годов офицеры и моряки рассказывали о том, как эсминец «Мэрдок» был атакован таинственными летательными аппаратами, которые выскакивали из-под воды.


[image: ]


Уже в 2000-х годах в печатных и интернет-публикациях (см., к примеру, статью Александра Володева в журнале «НЛО», № 4 за 2005 год) содержались ссылки на некие рассекреченные стенограммы отчёта Ричарда Бёрда перед президентской спецкомиссией в марте (по другим данным, в апреле) 1947 года. Бёрду приписываются такие слова: «Нам необходима защита от скоростных и высокоманевренных истребителей немцев, активно действующих в полярных широтах. Такие самолёты не нуждаются в многократных дозаправках, чтобы поражать цели в любых точках планеты. Эти машины, нанёсшие урон нашей экспедиции, полностью, начиная с выплавки металла и до последнего винтика, производятся подо льдами, в заводских корпусах, обустроенных в полостях естественного происхождения. 
Опережая резонные вопросы об источниках энергии, скажу, что там действует атомная электростанция. Переброску специалистов, продовольствия, всего необходимого для налаживания производства и быта немцы осуществляли с 1935-го по 1945 год. Нас туда не пустили».
Более того, Ричард Бёрд, дескать, продемонстрировал членам комиссии издевательскую листовку - одну из тех, что сыпались на головы американцев в конце февраля 1947 года с тихоходного «Юнкерса». На жёлтой бумаге поверх тонированной красным свастики было напечатано готическим шрифтом «Дорогие гости, не надоели ли вам хозяева?».
А потом… А потом в Америке объявили траур. «Средства массовой информации сообщили, - пишет автор журнала “НЛО”, - что великий полярник Ричард Бёрд скончался от обширного инфаркта, которому предшествовало душевное расстройство. Погребение на Арлингтонском кладбище прошло скромно по естественной причине: ведь Бёрд был не только жив и полон оптимизма, но готовил вторую экспедицию к Земле Королевы Мод!».
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Как и во многих других, аналогичных случаях, авторы подобных публикаций предпочитают не ссылаться на источники информации и не уточнять детали. Александр Володев, судя по всему, имеет в виду очередную антарктическую экспедицию США 1947-1948 годов, в ходе которой к Антарктиде направились два ледокола («Остров Бёртон» и «Порт Бомонт») для организации антарктических станций и обработки на местности материалов аэрофотосъёмки предыдущей экспедиции Бёрда с целью создания точных карт местности.
Не считая нужным уточнять пресловутые «рассекреченные» источники информации, исследователи таинственной экспедиции Ричарда Бёрда, тем не менее, уверяют, что в апреле (по другим данным, уже 10 марта) 1947 года он передал правительству США документ, адресованный Президенту Гарри Трумэну и американскому Правительству. Назывался он «Намерение о сотрудничестве» и был подписан с «антарктической» стороны Максимилианом Гартманом, отвечавшим в Новой Швабии, как можно понять из упоминавшейся выше публикации, за научные разработки и их практическое воплощение.
Чтобы продемонстрировать американцам искренность своих намерений, Гартман гарантировал передачу технической документации новейшего летательного аппарата, который при достижении определённых скоростей становится невидимым для людей и локаторов. У летательного аппарата, впрочем, был единственный недостаток: запас топлива позволял держаться в воздухе лишь полчаса.
Бёрд доставил чудо-машину в Америку. Внешне она походила на распластанную камбалу. В первые минуты полёта испускала ослепительный свет. Потом исчезала из поля зрения и, становясь неуязвимой, легко поражала любую цель. Именно с летательными аппаратами подобного типа, уверен автор журнала «НЛО», и столкнулись лётчики, взлетавшие с авианосца в феврале 1947 года.
Более того, Ричард Бёрд вроде бы вместе с ближайшими подвижниками перешёл на борт германской подлодки, доставившей гостей в ставку. В ходе визита выяснилось, чего хотят обитатели Новой Швабии: «У нас нет единства власти, нет единства нации, нет будущего, - сказал Гартман контр-адмиралу, - и, чтобы не деградировать в изоляции, мы должны с вашей помощью вернуться в цивилизацию. В искусственном мире, где мы находимся, остановилось время, и это пытка. Здесь в живых телах мертвеют души».
Подобным свидетельствам сложно верить. Столь же сложно их подвергать сомнению, потому как никаких убедительных доказательств описанному авторы подобных публикаций не приводят. Тут, как говорится, за что купил - за то и продал.
Мы же двинемся далее. Рассмотрев две версии происхождения сил, атаковавших антарктическую экспедиция контр-адмирала Бёрда в феврале-марте 1947 года, перейдём к последней версии. Но для начала вернёмся к вопросу о том, могли ли американскую эскадру атаковать советские летательные аппараты.

СОВЕТСКАЯ «КИНГКОБРА» АМЕРИКАНСКОГО ПРОИЗВОДСТВА

Некоторые исследователи полагают, что в качестве воздушного «супероружия» СССР 1940-х годов могли выступать истребители «P-63 Кингкобра». Действительно, в 1944-1945 годах по программе ленд-лиза в СССР из США было поставлено 2 400 истребителей типа «P-63 Кингкобра». Большинство самолётов этой серии были поставлены в СССР по причине того, что машины предыдущих модификаций полностью удовлетворили потребности ВВС США в самолётах-истребителях.
Сами американцы не без оснований называли «P-63» «русским самолётом» по той простой причине, что, практически, вся эта серия была поставлена в СССР (в США лишь несколько десятков «P-63» использовалось в учебных целях, и порядка 300 самолётов было поставлено французским военным частям Средиземноморья).
Примечательно, что в боевых действиях Второй мировой войны на стороне СССР «Кингкобра», практически, не участвовала: как таковой необходимости в этом уже не было. Этот самый современный истребитель занял после войны прочное место в советской авиации, став самым массовым импортным самолётом. Наши лётчики очень уважали «Кингкобры» за удобство в эксплуатации, просторную комфортабельную отапливаемую кабину с прекрасным обзором, хорошие приборы, стрелковый прицел и приспособленность к работе в условиях крайнего Севера.
«Кингкобры» оставались в строю вплоть до поступления на вооружение реактивных истребителей уже советского производства: их замена началась с 1950 года. Кстати говоря, «P-63» сыграли важную роль в массовом переобучении советских лётчиков управлению новой реактивной техникой - истребителями «МиГ-9», а затем - и «МиГ-15». Дело в том, что оба они имели шасси с носовым колесом (как у «Р-63»), а все советские поршневые истребители - шасси старой схемы: с хвостовой опорой.
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Есть мнение (его, в частности, высказывает Александр Бирюк), что «к 1947 году все истребители “P-63”, попавшие в руки к Сталину, находились в полной боевой готовности и участвовали во всех явных и тайных операциях советских ВВС, проводившихся в тот период. Одной из них стала именно первая советская антарктическая экспедиция под руководством адмирала Папанина».
Это видится вполне возможной версией, но дело в том, что истребитель «P-63 Кингкобра», хоть и являлся отличным для того времени самолётом, не был уникальным по своим характеристикам летательным аппаратом. Аналогичные машины были на вооружении и у ВВС США. Вряд ли американские военные могли принять «Кингкобры» за принципиально иные летательные аппараты.
Имелись ли у СССР к 1947 году летательные аппараты принципиально нового типа - вроде тех, которые способны были двигаться как в воздухе, как и под водой? Сложно ответить на этот вопрос однозначно, но, скорее всего, таких аппаратов у Советского Союза не было.
Теперь самое время перейти к описанию очередной версии, согласно которой экспедиция контр-адмирала Ричарда Бёрда в феврале 1947 года встретилась с представителями иных цивилизаций. Причём, судя по публикациям, встреча эта была первой, но не единственной…

* * *
При подготовке статьи использовались материалы и фотоиллюстрации следующих интернет-ресурсов: Russia.rin.ru; E-city.su; Airpages.ru; Combatavia.info; Airwar.ru; Ru.wikipedia.org; Commons.wikimedia.org; Osu.edu; Corbisimages.com; Flickr.com; Proekt-wms.narod.ru; Esj.ru; Aftermathnews.wordpress.com; Msuie.ru; Britannica.com; Rusrep.ru; Fotki.yandex.ru; Uebban.ru; Army.lv; Hnet.ru; Graphicmaps.com; Keyholepublishing.com; Bourdais.blogspot.com.

27.10.2009 г.



Часть 4 

ТЕОРИЯ ПОЛОЙ ЗЕМЛИ: КРАТКИЙ ОБЗОР
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Дневники Ричарда Бёрда: мистификация или реальное отражение его контактов с представителями цивилизаций, живущих внутри Земли?


«Мы никогда раньше не вмешивались в жесткость и войны вашей расы, но сейчас мы обязаны это сделать, так как вы научились обращаться с одной силой, которая не предназначена для человека. Ваша раса достигла точки невозвращения, так как среди вас есть такие, которые скорее уничтожат весь ваш мир, чем откажутся от своей силы».



Известно, что контр-адмирал ВМС США Ричард Бёрд осуществил ещё несколько экспедиций в Антарктиду. Последняя из них происходила в 1955-1956 годах. В общей сложности, над Антарктидой Бёрд налетал около 180 000 часов. Свой последний полёт над ледяным континентом 67-летний контр-адмирал осуществил в 1956 году - за два года до смерти. Считается, что именно последний полёт Бёрда породил массу кривотолков и предположений. 
Есть немало публикаций, авторы которых утверждают, что Ричард Бёрд никогда не пересекал ни Северный, ни Южный полюсы, а попадал в огромные пещеры, которые находятся на земных полюсах и ведут к центру Земли. Теория полой Земли уже не первое столетие имеет достаточно большую популярность среди альтернативных исследователей во всём мире. Не удивительно, что имя Ричарда Бёрда оказалось связанным и с этой теорией.
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Вкратце суть этой теории выглядит так: Земля внутри пуста, а в её неизученных человечеством глубинах скрывается цивилизация высокоразвитых существ (возможно, несколько цивилизаций). Эта цивилизация (или несколько цивилизаций), в частности, являются источниками появления многочисленных НЛО, которые на протяжении многих столетий наблюдаются в разных уголках земного шара.
Теория о том, что от обоих полюсов можно проникнуть далеко в глубь Земли, где существуют внечеловеческие цивилизации, косвенно отражается в многочисленных литературных памятниках прошлых веков. К примеру, в «Поэме о Гильгамеше» (свод сказаний, мифов, легенд и песен древних шумеров), окончательный текст которой, как считается, дошёл да нашего времени с VI века до н.э., герой в поисках бессмертия одного из своих предков, Утнапишти, спускался внутрь Земли.
Древний грек Орфей, как гласит миф, пытался спасти свою умершую жену Эвридику из подземного царства Аида. Египетские фараоны тоже, якобы, поддерживали связь с подземным миром, куда попадали по тайному туннелю, прорытому под пирамидами. Инки, согласно легендам, укрыли много своих сокровищ от испанцев именно «внутри Земли». Буддисты до наших дней верят в то, что миллионы людей живут в Агарте, подземном раю, которым управляет Всевышний.
Многие весьма известные учёные были согласны с этой гипотезой. Леонард Эйлер (Leonhard Euler, родился в 1707 году в Базеле, Швейцария, умер в 1783 году в Санкт-Петербурге), математический гений XVIII века, пришёл к выводу, что Земля пуста, а в центре её имеется обогревающее все вокруг Солнце. Внутри Земли, по его мнению, обитают разумные существа. Доктор Эдмунд Галлей (1656-1742), астроном при королевском дворе в Лондоне и первооткрыватель кометы Галлея, считал, что внутри Земли находятся 3 планеты.
В начале 1870-х годов герою Гражданской войны Джону Кливсу Симмсу почти удалось получить средства от Правительства США для проведения экспедиции, чтобы доказать верность этой гипотезы. В 1878 году его сын пытался в своей книге убедить мир в том, что сквозь огромные дыры в полюсах можно проникнуть внутрь Земли, где, якобы, находится земля с тёплым климатом, населённая «растениями и животными, а может быть, и людьми». Той же точки зрения придерживался Уильям Рид, написавший довольно спорную книгу «Тайна полюсов», а также сын Симмса, дополнивший гипотезу отца некоторыми, совершенно фантастическими предположениями.
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Теории полой Земли служили хорошей почвой для литературных сюжетов известных писателей - Эдгара Алана По, Жюля Верна и т.д. У Верна, к примеру, есть весьма известный роман «Путешествие к центру Земли», в котором профессор и его племянник спустились через кратер потухшего вулкана во внутренние области Земли и нашли там небо, океаны и доисторических гигантских ящеров. Уже в XX веке Эдгар Райс Барроуз, автор серии бестселлеров о Тарзане, издал книгу «Тарзан внутри Земли», в которой знаменитый обитатель джунглей отправляется в путешествие в Пеллусидар - обитаемую страну под земной корой, освещаемую расположенным в центре Солнцем.

ЧТО ВИДЕЛ РИЧАРД БЁРД В РАЙОНЕ ЮЖНОГО ПОЛЮСА?

Разговоры о том, что Ричард Бёрд во время своих антарктических экспедиций мог вступить в контакт с представителями других цивилизаций, начались ещё при его жизни. После смерти прославленного исследователя в 1957 году эти разговоры только усилились. Благо, что изрядную пищу для этого давала и официальная позиция правительства США: по поводу экспедиций Р.И. Бёрда вот уже более 60 лет официальные лица Соединённых Штатов хранят гробовое молчание. А так называемая «общепризнанная» версия у дотошных людей вызывает всё больше и больше вопросов.
Экспедиции Бёрда начали фигурировать в полемике по поводу теории полой Земли благодаря множеству книг и статей. Например, в 1959 году вышла в свет книга Амадео Джаннини «Миры за полюсами». В 1969 году Реймонд Бернард издаёт труд под названием «Полая Земля». В этих книгах говорилось, что Бёрд, на самом деле, не перелетел через полюса, а углубился в огромные впадины.
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Известный уфолог и издатель журнала, посвящённого проблеме исследования НЛО («Flying Saucers»), Рей Палмер представил эту теорию в декабрьском номере «FS» за 1959 год. Публикация уфолога вызвала широкие отклики и большую полемику.
Вкратце точка зрения Джаннини, Бернарда и Палмера выглядит следующим образом. После экспедиции 1956 года Ричард Бёрд, по словам приверженцев теории полой Земли, заявил, что он углубился в землю на 3700 километров за Южным полюсом. А перед смертью Бёрд, якобы, сказал, что земля за полюсами - это «волшебный континент в небесах, край вечной тайны». Эта земля, по мнению других сторонников теории, является легендарным «городом Радуги», родиной мифической затерянной цивилизации.
Для Джаннини, Бернарда и Палмера все эти намёки явились подтверждением их догадок: Земля, условно говоря, имеет форму пончика, с впадинами на полюсах, которые либо уходят вглубь на огромное расстояние, либо пронизывают Землю насквозь. Так как, с точки зрения географии, невозможно пролететь 3700 км. за Южным полюсом, не видя воды, получается, что Бёрд пролетел сквозь полюс, и, стоило ему продолжить путь, он добрался бы до секретной базы НЛО, принадлежавшей легендарному городу Радуги.
Известный российский исследователь непознанного и загадочного - Николай Непомнящий - в начале 2000-х годов также заинтересовался «открытиями» Бёрда, о которых, в частности, рассказано в книге «XX век: хроника необъяснимого. Гипотеза за гипотезой», посвящённой исследованию феномена НЛО.
Непомнящий пытается восстановить картину того, что же, на самом деле, видел Ричард Бёрд. Автор ссылается на публикацию в журнале «National Georaphic» в октябре 1947 года - то есть, вскоре после завершения экспедиции Бёрда «High Jump» в Антарктиде.
Тогда в этом журнале были опубликованы отрывки из дневника контр-адмирала: «Когда я пишу эти строки, мы облетаем Южный полюс… Мы на высоте примерно 760 метров. По ту сторону полюса раскинулась огромная неизвестная территория, к которой мы так стремились. Мы находились примерно на 88-ой южной широте и 30°, от полюса нас отделяло примерно 160 километров. Потом мы сделали поворот в восточном направлении почти под прямым углом, пока не достигли 45-го восточного меридиана, и повернули назад, обратно на станцию “Little America”. Мы осмотрели почти 25 900 квадратных километров “заполюсной страны”. Как и ожидалось, хотя это слегка всё же разочаровывает: за полюсом нет ничего примечательного. От горизонта до горизонта - одна белая пустыня».
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По мнению Николая Непомнящего, легендарный город Радуги почти наверняка возник в результате вольного переложения записок Бёрда относительно возвращения с Южного полюса в феврале 1947 года. Пролетая над неисследованной до той поры территорией между Бердмором и Уэйд-Гласьерс, он заметил: «Я бы назвал это авеню Замёрзших радуг. С востока и запада возвышаются огромные горы. Некоторые необледеневшие - угольно-чёрные и кирпично-красные. Другие полностью покрыты льдом. Эти похожи на гигантский водопад. Когда солнечные лучи отражаются на замороженных вершинах и склонах, получается неописуемо красивая радуга цветов. Таких голубых, пурпурных, зелёных красок человеку редко доводится увидеть».
Однако, в начале 1970 года администрация Службы изучения окружающей среды департамента торговли США продемонстрировала прессе снимки Северного полюса, сделанные спутником «ESSA-7» 23 ноября 1968 года. На одной фотографии полюс был окутан привычной облачностью; на другой облаков не было, а на месте полюса зияла огромная чёрная дыра. Служба изучения окружающей среды и не подозревала, что обычные метеорологические снимки приведут к возникновению одной из самых противоречивых в истории НЛО гипотез.
За эти снимки энергично ухватился уже упоминавшийся выше уфолог и издатель Рей Палмер. В июньском номере журнала «Flying Saucers» за 1970 год были опубликованы фотографии со спутника «ESSA-7». В сопроводительной статье говорилось, что видимая на снимке дыра - настоящая. Рей Палмер и до этого был не одинок во мнении, что Земля - полая, а НЛО скрываются именно внутри Земли, где, возможно, существует высокоразвитая цивилизация.
Теперь же, вооружённый спутниковыми фотографиями, Палмер уверенно заявлял, что сверхцивилизация существует, и что путь к ней пролегает именно через Северный и Южный полюсы. В следующих номерах своего журнала он развил теорию, рассказав о знаменитых экспедициях контр-адмирала Ричарда Бёрда на Южный и Северный полюсы.
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ДНЕВНИКИ РИЧАРДА БЁРДА

Впрочем, вернёмся в наши дни. Совсем недавно, 22 апреля 2008 года, в еженедельнике «Аргументы и Факты» (№ 17) была опубликована статья « Тайная цивилизация под шестым континентом». В тексте, в частности, сказано следующее: «Российский исследователь непознанного Евгений Бутенко рассказал об опубликованных в малоизвестном итальянском журнале доктором Костантино Пальялунга отрывках из дневника адмирала Бёрда, предоставленных его дочерью. Если верить этому тексту, самолёт адмирала, пролетавший над Южным полюсом, был насильственно приземлён. 
Блондины в тонкой прозрачной одежде (а мороз стоял -75°С) проводили его в цветущую долину, где было тепло и солнечно, журчали чистые реки, цвели фруктовые деревья, в сияющих городах - прозрачные дома превосходной архитектуры. Это была цивилизация внутренней полости земного шара, опередившая нашу на тысячи лет. Тамошние люди свободно читали мысли других, мгновенно перемещались в пространстве, владели антигравитацией и энергией вакуума, не болели и не воевали. “Внутришарные”, сильно обеспокоенные недавними ядерными взрывами в Японии, просили адмирала Бёрда передать своему правительству всё, что он видел и слышал».
Судя по циркулирующей в Интернете информации, отрывки из дневников Ричарда Бёрда вновь начали всплывать ориентировочно с середины 1990-х годов. Причём, кто утверждает, что они появились с подачи жены контр-адмирала, кто - что фрагменты были обнародованы с подачи дочери (или сына). Текст этого фрагмента можно найти как в Рунете, так и на зарубежных Интернет-сайтах: к примеру, здесь.
Примечательно, что всё время публикуется почему-то только седьмая глава из третьей части дневника. Примечательно и другое обстоятельство. В англоязычной версии наименование этого текста таково: «The Flight to the Land Beyond the North Pole. A Copy of the Diary of Admiral Richard E. BYRD». В переводе на русский язык название звучит так: «Копия дневника адмирала Ричарда И. Бёрда. Полёт в земли, находящиеся за Северным полюсом». Хотя в тексте речь идёт о полёте именно над Южным полюсом, а сам фрагмент дневника датирован февралём-мартом 1947 года - то есть, тем временем, когда Бёрд был в Антарктиде, и никаких полётов над Северным полюсом не осуществлял.
Как появился этот фрагмент? Почему цитируется только эта часть дневника прославленного контр-адмирала? Не является ли этот текст фальсификатом? Ответы на эти вопросы, думается, можно будет дать лишь при дополнительном исследовании проблемы. Пока же предлагаем нашим читателям самим ознакомиться с этим любопытным текстом.
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«МОЙ СЕКРЕТНЫЙ ДНЕВНИК О ПОЛОЙ ЗЕМЛЕ»

«Дневник адмирала Ричарда Бёрда (февраль-март 1947 года). Исследовательский полёт над Северным полюсом. Я пишу этот дневник в тайне, и не до конца всё понимая. Он относится к моему Арктическому (видимо, всё-таки к Антарктическому - Consp.) полёту 19 февраля 1947 года. Приходит время, когда неизбежность истины затмевает рациональность. Я не в праве раскрывать следующую документацию на момент написания… может быть, она никогда не откроется для широкой общественности, но мой долг записать здесь всё, чтобы это было однажды прочитано.Бортовой журнал: Арктическая база, 19/02/1947.6:00. Все приготовления для нашего полёта на север завершены, и мы отрываемся от земли в 6:10 с полными баками горючего.6:20. Топливовоздушная смесь в правом двигателе слишком насыщенная, выполнили регулирование, и теперь двигатели “Pratt Whittneys” работают хорошо.7:30. Радиоконтакт с базой. Всё в порядке, и радиосигнал хороший.7:40. Заметил небольшую утечку масла в правом двигателе, однако индикатор давления масла показывает, что всё в норме (точно так же, как было в мае 1926 года во время полёта со Шпицбергена к Северному полюсу - Consp.).8:00. Небольшая турбулентность отмечена в восточном направлении на высоте 2321 фут, изменили высоту до 1700 футов, больше турбулентность не наблюдается, но хвостовой ветер усиливается. Небольшие регулировки дросселя, и сейчас самолёт управляется отлично.8:15. Радиоконтакт с базой, всё в норме.8:30. Снова турбулентность. Поднялись до 2900 футов, снова всё спокойно.9:10. Бескрайний лёд и снег внизу, отмечаются области, окрашенные в желтоватый цвет. Меняем курс для лучшего изучения этих областей, замечаем красноватые и пурпурные области. Делаем два круга над этими местами и возвращаемся на курс. Радиоконтакт с базой, сверяем местоположение и передаём информацию об окрашенном снеге и льде под нами.9:10. Магнитный и гирокомпас перестают раскачиваться и вращаться так, что мы не можем держать курс по приборам. Используем солнечный компас, так как он позволяет держать курс. Самолёт достаточно тяжело управляется, хотя обледенение фюзеляжа не наблюдается.9:15. В отдалении - нечто, напоминающее горы.9:49. Спустя 29 минут мы убедились, что это действительно горы. Это небольшой горный хребет, который я никогда не видел!9:55. Изменяем высоту до 2950 футов, так как снова наблюдаем сильную турбулентность.10:00. Мы пролетаем над небольшим горным хребтом, всё ещё двигаясь на север так точно, как это может быть установлено. Помимо горного хребта мы видим небольшую поляну с рекой или ручьём посредине. Но ведь под нами не может быть зелёной поляны! Здесь что-то определённо не так! Мы должны быть надо льдом и снегом! По левому борту мы видим лес, растущий на склонах гор. Наши навигационные инструменты всё ещё вращаются, гироскоп раскачивается вперёд-назад.10:05. Я изменяю высоту до 1400 футов и закладываю крутой левый крен для того, чтобы рассмотреть поляну под нами. Она зелёная, либо из за мха, либо из плотно сплетённой травы. Свет здесь кажется другим. Я больше не вижу Солнца. Мы делаем ещё один левый разворот и замечаем нечто вроде большого животного под нами. Похоже, что это слон. НЕТ!!! Он больше похож на мамонта! Невероятно! Но, тем не менее, это так! Мы снижаемся до 1000 футов, и я достаю бинокль для того, чтобы лучше рассмотреть животное. Теперь я убедился - это определенно животное вроде мамонта. Сообщаем это на базу.10:30. Обнаруживаем больше зелёных холмов. Индикатор температуры за бортом показывает 74 градуса по Фаренгейту (23 градуса по Цельсию). Продолжаем двигаться на север. Навигационные приборы сейчас в норме. Я озадачен их поведением. Пытаемся выйти на радиоконтакт с базой. Радио не функционирует!11:30. Земля под нами более ровная и нормальная (если можно её так назвать). Впереди мы замечаем нечто, похожее на город!!!! Невероятно! Самолёт кажется странно лёгким. Управление не реагирует! Господи! По бокам от наших крыльев странного типа летательные аппараты. Они летят вдоль, быстро приближаясь. Они напоминают по форме диск и блестящий внешний вид. Сейчас они достаточно близко, чтобы увидеть маркировку на них. Это свастика!!! Фантастика. Где же мы? Что же произошло. Я пытаюсь потянуть на себя штурвал - никакой реакции!! Мы пойманы в нечто вроде невидимых тисков!11:35. Наше радио начинает трещать и слышится голос на английском с небольшим скандинавским или немецким акцентом. “Адмирал, добро пожаловать на нашу территорию. Мы приземлим вас ровно через 7 минут. Расслабьтесь, адмирал, вы - в надёжных руках. ” Я заметил, как двигатели нашего самолёта остановились! Самолёт под каким-то непонятным контролем, и сейчас сам совершает поворот. Управление бесполезно.11:40. Ещё одно радиосообщение получено: “Мы начинаем процесс посадки”, и через некоторое время самолёт начинает немного дрожать и снижаться так, как будто находится на невидимом подъёмнике. Мы снижаемся очень плавно и касаемся земли лишь с небольшим толчком!11:45. Я делаю последнюю поспешную запись в бортовой журнал. Несколько мужчин пешком приближаются к нашему самолёту. Они высокие со светлыми волосами. В отдалении - большой город, пульсирующий и мерцающий всеми цветами радуги. Я не знаю, что сейчас произойдёт, но я не вижу оружия у тех, кто приближается. Я слышу голос, обращающийся ко мне по имени, чтобы я открыл дверь грузового отсека. Я выполняю.КОНЕЦ ЖУРНАЛАС этого момента я описываю все события по памяти. Описанное ниже не поддаётся воображению, и будет выглядеть полным бредом, если бы это не произошло на самом деле.Радиста и меня вывели из самолёта, но обходились с нами очень тепло и уважительно. Далее мы взошли на некое транспортное средство, напоминающее платформу, но без колёс. Она понесла нас к мерцающему городу с большой скоростью. По мере приближения создалось впечатление, что город был сделан из какого-то материала, напоминающего хрусталь.Вскоре мы прибыли к большому зданию, подобных которому я ни разу в жизни не видел. По архитектуре оно напоминало работы Фрэнка Ллойда Райта (американский архитектор, известный необычными проектами вроде “Fallingwater” или “Solomon Museum”) или даже фантастические новеллы про Бака Роджерса!!! Нам дали какие-то тёплые напитки, по вкусу не напоминающие ничего, что я пробовал до этого. Восхитительно!Примерно через 10 минут появились наши необычные сопровождающие и сказали, что я должен проследовать с ними. Мне не оставалось ничего, кроме как согласиться. Я оставил своего радиста, и спустя некоторое время мы зашли в нечто, напоминающее лифт. Мы спускались какое-то время, после чего кабина остановилась, и дверь беззвучно поднялась вверх! Дальше мы пошли по коридору, залитому розовым светом, исходившим, кажется, прямо из самих стен. Один из наших сопровождающих жестом попросил остановиться перед большой дверью. На двери было нанесены какие-то знаки, которые я не мог понять. Большая дверь бесшумно открылась, и мне предложили пройти внутрь. Один из сопровождающих сказал: “Не бойтесь, адмирал, вас примет Хозяин”.Я захожу внутрь и вижу яркий необычный свет, заполняющий всё помещение. После того, как глаза привыкают к свету, я замечаю то, что меня окружает. То, что я увидел, было самым прекрасным из всего, что я видел в жизни. Это было слишком прекрасно, чтобы я мог это как-то описать. Это тонко и изысканно. Я думаю, что не существует слов, чтобы описать ЭТО со всей точностью и правдоподобностью! Мои мысли были мягко прерваны теплым мелодичным голосом: “Я приветствую вас на нашей земле, адмирал”.Я вижу человека в возрасте с приятными чертами лица. Он сидит за большим столом. Движением он предложил мне сесть на один из стульев. После того, как я сел, он свёл пальцы рук вместе и улыбнулся. Он продолжает говорить мягким голосом и передаёт нижеследующее.“Мы позволили вам попасть сюда потому, что вы - благородный человек, и хорошо известны на поверхности Земли, адмирал.”“Поверхности Земли…”. У меня перехватило дыхание! “Да, - ответил Хозяин с улыбкой, - вы находитесь в землях Арианни, внутреннего мира Земли. Мы не отнимем много времени от вашей миссии и в целости и сохранности вернём на поверхность Земли на некоторое расстояние. Но теперь, адмирал, я должен объясни ть вам, почему вы здесь. Мы стали наблюдать за вашей расой сразу после того, как взорвались первые атомные бомбы в Хиросиме и Нагасаки в Японии. Именно в это неспокойное время мы в первый раз отправили наши летательные аппараты (“Flugelrad”) в ваш мир на поверхности с целью узнать, что у вас произошло. Конечно, сейчас это в прошлом, мой дорогой адмирал, но я должен продолжить.Видите ли, мы никогда раньше не вмешивались в жестокость и войны вашей расы, но сейчас мы обязаны это сделать, так как вы научились обращаться с одной силой, которая не предназначена для человека: я говорю о ядерной энергии. Наши посланники уже доставили сообщения державам вашего мира, но те пока не прислушались. Сегодня вы были выбраны быть свидетелем того, что наш мир действительно существует. Как видите, наша культура и наука на много тысяч лет обгоняет вашу, адмирал.”Я перебил: “Но как это может быть связано со мной, сэр?”.Показалось, что глаза Хозяина проникли в мой разум, и после некоторой паузы он продолжил:“Ваша раса достигла точки невозвращения, так как среди вас есть такие, которые скорее уничтожат весь ваш мир, чем откажутся от своей силы, так как они знают о ней”.Я кивнул, и Хозяин продолжил:“В 1945 году и позже мы пытались выйти на контакт с вашей расой, но наши попытки были встречены враждебностью, наши “Flugelrad’ы” были обстреляны. Да, даже преследовались вашими истребителями с целью уничтожить. Поэтому сейчас, сын мой, я сообщаю, что в вашем мире собирается большая буря, чёрная ярость, которая не исчерпает себя за много лет. В вашем оружии не будет ответа, ваша наука не защитит вас. Буря может бушевать до тех пор, пока не будет растоптан каждый цветок вашей культуры, пока вся человечность не будет затоптана в бескрайний хаос. Ваша последняя война была лишь прелюдией того, через что придётся пройти вашей расе. Мы здесь видим всё чётче с каждым часом. Вы считаете, что я ошибаюсь?”.“Нет, - ответил я, - это уже случалось раньше, наступали тёмные века, и они длились более пятисот лет”.“Да мой сын, - ответил Хозяин, - тёмные века, которые придут сейчас, покроют Землю тёмной пеленой, но я верю, что некоторые из вашей расы переживут эту бурю, ничего больше я не могу сказать. Вдали мы видим новый мир, возрождающийся на руинах вашей расы, ищущий потерянные легендарные сокровища, и они будут здесь, сын мой, у нас на хранении. Когда это время придёт, мы снова выйдем, чтобы помочь вам возродить вашу расу и культуру. Может быть, к тому времени вы осознаете бессмысленность войн и соперничества. И, может быть, после этого, некоторые части вашей культуры и науки будут возвращены вам, чтобы начать всё заново. Тебе, сын мой, нужно вернуться в мир на поверхности с этим посланием…”.С этими словами наша встреча, похоже, подошла к концу. Я стоял некоторое время как во сне, и, тем не менее я знал, что это было реальностью, и по какой-то странной причине я слегка поклонился, то ли из уважения, то ли из смирения (я так и не понял из-за чего).Неожиданно я снова заметил, что двое моих сопровождающих стояли рядом со мной. “Пройдёмте, адмирал”, - сказал один из них. Перед тем как уйти, я ещё раз посмотрел на Хозяина. По его мудрому лицу проскользнула улыбка, и он сказал: “Прощай, сын мой!” и помахал мне рукой в знак мира, и наша встреча была на этом окончена.Мы быстро вышли из больших дверей помещения Хозяина и снова зашли в лифт. Дверь тихо опустилась, и мы сразу поехали вверх. Один из моих сопровождающих сказал: “Теперь мы должны поторопиться, адмирал, Хозяин не хочет больше вас задерживать, и вы должны вернуться с этим сообщением к вашей расе”.Я промолчал. Всё это было совершенно невероятно, но снова мои мысли были прерваны, когда мы остановились. Я зашёл в комнату и оказался снова рядом со своим радистом. У него было озабоченное выражение лица. Я подошёл и сказал: “Всё в порядке, Хоуи, всё в порядке”. Двое сопровождающих проводили нас к ожидающему транспортному средству, и вскоре мы были снова рядом с нашим самолётом. Двигатели были выключены, и мы немедленно прошли на борт.Весь воздух вокруг теперь был пропитан ощущением срочности. Как только закрылась дверь грузового отсека, самолёт стал подниматься в воздух невидимой силой, пока мы не достигли высоты в 2700 футов. Два летательных аппарата по сторонам сопровождали нас на пути обратно. Здесь я должен заметить, что индикатор скорости показывал, что мы не движемся, хотя, на самом деле, мы двигались с очень высокой скоростью.ЗАПИСЬ В БОРТОВОМ ЖУРНАЛЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ14:15. Пришло радиосообщение: “Мы покидаем вас сейчас, адмирал, ваше управление снова работает, auf wiedersehen!!!!”. Мы некоторое время смотрели, как “Flugelrad’ы” исчезали в бледном голубом небе.Самолёт неожиданно тряхнуло так, будто он попал в воздушную яму. Мы быстро выровняли самолёт. Мы некоторое время молчали, каждый думал о своём…14:20. Мы снова находимся над обширными площадями льда и снега и примерно в 27 минутах от базы. Мы выходим с ними на радиоконтакт. Мы сообщаем, что всё в норме. База сообщает об облегчении из-за того, что мы снова на связи.15:00. Мы мягко приземляемся на базе. У меня есть миссия…КОНЕЦ ЗАПИСЕЙ В БОРТОВОМ ЖУРНАЛЕ11 марта 1947 года. Я только что присутствовал на совещании сотрудников в Пентагоне. Я полностью сообщил о своём открытии и сообщении от Хозяина. Всё было должным образом записано. Об этом было доложено Президенту. Сейчас я уже несколько часов нахожусь под стражей (6 часов 39 минут, если быть точным). Я был внимательно опрошен сотрудниками Службы Безопасности и командой врачей. Это было испытанием! Я помещён под жёсткий контроль Национальной Службы Безопасности США! МНЕ ПРИКАЗАНО МОЛЧАТЬ ОТНОСИТЕЛЬНО ВСЕГО, ЧТО Я УЗНАЛ! Невероятно! Мне напомнили, что я - военный, и должен подчиняться приказам.30 ДЕКАБРЯ 1956 ГОДА, ПОСЛЕДНЯЯ ЗАПИСЬПоследние несколько лет с 1947 года не были лёгкими… Сейчас я хочу сделать свою последнюю запись в этом дневнике. В заключение я хотел бы сказать, что я верно хранил эту тайну все эти годы. Это было против моего желания и моих ценностей. Сейчас я чувствую, что мои дни сочтены, однако эта тайна не уйдёт со мной в могилу, а как любая истина, рано или поздно восторжествует.Это может оказаться единственной надеждой человечества. Я видел правду, и она укрепила мой дух и освободила меня! Я отдал должное чудовищной машине военно-промышленного комплекса. Сейчас приближается длинная ночь, но это будет не конец. Как только длинная арктическая ночь закончится, ослепительный бриллиант Истины заблистает, и те, кто во тьме, утонут в его свете…ПОТОМУ ЧТО Я ВИДЕЛ ТУ ЗЕМЛЮ ЗА ПОЛЮСОМ, ЭТОТ ЦЕНТР ВЕЛИКОГО НЕИЗВЕДАННОГО.Admiral Richard E. Byrd, United States Navy, 24 December 1956».

ПОСЛЕДНЯЯ ЭКСПЕДИЦИЯ РИЧАРДА БЁРДА

Известно, что свой последний полёт над Антарктидой 67-летний Бёрд совершил в 1955 году, за два года до смерти. Последний полёт Бёрда породил массу загадок и предположений. Как, собственно, и последняя антарктическая экспедиция 1955-1956 годов, в которой принимал участие знаменитый полярный исследователь. Об этой экспедиции известно ещё меньше, чем о визите на Антарктиду 1946-1947 годов.
На очень интересной фотографии, сделанной фотографом агентства «Associated Press» Саулом Петом (Saul Pett), которую вы видите ниже (фото взято отсюда), запечатлено событие декабря 1956 года. Контр-адмирал Ричард Бёрд и члены его антарктической экспедиции стоят под американским флагом после достижения ими месторасположения американской станции «Little America-1» (действовала в 1929-1930 г.г.) и станции «Little America-2» (действовала в 1934-1935 г.г.) на континенте Антарктида.
Наклонные металлические трубы, которые видны в левой части фотографии, являются вершиной радиобашни, которая была возведена в 1929 году на антарктической станции США «Little America-1». Все восемь опор башни погребены под снегом. В момент сооружения башня, как следует из пояснения к фото на американском Интернет-сайте, её высота достигала 75 футов, что в переводе в метрическую систему мер составляет чуть более 22 метров.
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Сделаем небольшое попутное наблюдение. Как видно на фотографии, верхняя часть башни возвышается над снегом примерно на 2 метра. Таким образом, 20 метров были заметены снегом в течение 27 лет, прошедших с момента установки радиобашни в 1929 году. Следовательно, средняя скорость увеличения снежного покрова в этом месте Антарктиды составляла 0,74 метра в год.
Известно, что в среднем толщина снежного и ледяного покрова в Антарктиде составляет 2500-2800 метров. Понятно, что скорость увеличения снежного и ледяного покрова обусловлена многими факторами (сила и направление ветров, температурный режим и пр.), но попробуем логически просчитать ситуацию.
В случае с радиобашней антарктической станции «Little America-1» снежный покров рос со скоростью примерно 0,74 метра в год. Если примерно такими же темпами увеличивался снежный и ледяной покров в других частях материка, получается, что основная часть Антарктиды, где глубина снежного и ледяного покрова достигает 2500-2800 метров, «заметалась» в течение приблизительно 3 300-3800 лет.
Знаменитая карта Пири Рейса, датированная 1513-1518 годами, обнаруженная в 1929 году в стамбульском дворце «Топкапа», показывает фрагмент антарктического континента без снежного покрова (про карту Пири Рейса подробнее говорилось в первой части «Схватки за Антарктиду»). По мнению ряда историков, турецкий адмирал Пири Рейс использовал при создании своей карты работы древних картографов 2-3 тысячелетней давности. Иначе говоря, древние картографы, и в самом деле, зафиксировала Антарктиду без ледяного и снежного покрова, возможно, 3-4 тысячи лет назад. А это, в свою очередь, означает, что возраст ледяного и снежного покрова Антарктиды, вполне возможно, насчитывает вовсе не миллионы и не сотни тысяч лет, как считает официальная наука.
И, наконец, последнее соображение относительно антарктических экспедиций Ричарда Бёрда. Думается, что, с конспирологической точки зрения, эта мысль является хорошим подтверждением того, что в ходе экспедиций Бёрда было обнаружено нечто, о чём правительства многих стран мира (в том числе - и США) предпочитают особо не распространяться.
Голливудские киностудии, как известно, крайне любят снимать фильмы, в которых рассматриваются версии тех или иных исторических событий. Любят в Голливуде и фильмы про столкновение с представителями иных цивилизаций: на эту тему американцами снято огромное количество кино- и телефильмов самых разных жанров: от фильмов ужасов до комедий. Большой популярностью пользуются у американской киноаудитории фильмы, в которых рассказывается о путешествиях и разного рода открытиях (возьмите, к примеру, серию фильмов про приключения Индианы Джонса с Харрисоном Фордом в главной роли).
Антарктические экспедиции национального героя Америки Ричарда Бёрда почему-то явно не пользуются популярностью у американских кинематографистов. Хотя, казалось бы, тема путешествий Бёрда - более чем благоприятная, выигрышная, в том числе, и с коммерческой точки зрения, тема.
Поэтому вполне логично предположить, что на правительственном уровне кинематографистам на эту тему был наложен запрет. Причина запрета проста: видимо, и в самом деле, есть что скрывать. Но что именно может скрывать Правительство США в связи с исследованиями в Антарктиде?
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* * *
При подготовке статьи использовались материалы и фотоиллюстрации следующих интернет-ресурсов: Adventure-travel-advisor.com; Flickr.com; Niburu.nl; 4udesa-cbeta.ru; Web2.0antarctida.ru; Base211.ru; Aif.ru; Ecuared.ru; Ru.wikipedia.org; Theuniversalseduction.com; Theufoforum.org; Chesslerbooks.com; Corbisimages.com; Traverse.npolar.no; Life.com.
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Часть 5 

ГДЕ НАХОДЯТСЯ ДНЕВНИКИ РИЧАРДА БЁРДА?
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Послевоенная «эпидемия» НЛО, повышенное внимание США к Антарктиде и «оружию возмездия» III Рейха - звенья одной цепи?


«Летательный аппарат в форме полумесяца был подозрительно похож на те, что наши лётчики наблюдали в конце войны. Это навело на мысль, что немцы наткнулись на нечто такое, о чём нам совершенно не известно, что история германских секретных исследований Второй мировой войны гораздо глубже, чем кажется на первый взгляд».



По поводу тайн, которые, якобы, окружают антарктическую экспедицию Ричарда Бёрда 1946-1947 годов, существует и весьма скептическое мнение, суть которого заключается в том, что никаких чрезвычайных происшествий в её ходе не наблюдалось. Просто люди любят всё таинственное, загадочное, а потому и стремятся находить «теории заговора» даже там, где их нет. С таким подходом вполне можно было бы согласиться, если бы не ряд весьма странных моментов.
Пожалуй, наибольшее смущение вызывает тот самый фрагмент дневника Бёрда, приведённый в четвёртой части «Схватки за Антарктиду», который кочует как в русскоязычном, так и в иноязычном Интернете. Смущение это заключается в том, что до сих пор - а с момента завершения Четвёртой антарктической экспедиции США прошло более 60 лет! - так и неясно происхождение пресловутого фрагмента дневника.
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В Рунете можно найти ссылки на свидетельства жены прославленного контр-адмирала, которая, вроде бы, читала его бортовой журнал. Из этих записей Бёрда, о которых стало известно как бы со слов его жены, следует, что он в ходе антарктической экспедиции 1946-1947 годов вступил в контакт с представителями некой цивилизации, которая намного опередила земную в своём развитии. Жители антарктической страны освоили новые виды энергии, которые позволяют запускать двигатели транспортных средств, получать продукты питания, электричество и тепло буквально из ничего. Представители антарктического мира сообщили Бёрду, что они пытались вступить в контакт с человечеством, но люди относились к ним крайне враждебно. Однако, «собратья по разуму» всё ещё готовы помочь человечеству, но только в том случае, если мир окажется на грани самоуничтожения.
Когда Ричард Бёрд доложил об увиденном и услышанном, в Вашингтоне ему был отдан приказ особо не распространяться на эти темы. Контр-адмирал и не распространялся. По словам миссис Бёрд, события последнего путешествия (не понятно, правда, какого именно: 1946-1947, или 1955-1957 годов? - Consp.) он заснял на кино- и фотоплёнку и подробно описал в своих секретных дневниках, местонахождение которых и по сей день не известно.
В своей книге «Последний батальон: германская Арктика, Антарктика и базы в Андах» американский исследователь Генри Стивенс (Henry Stevens, «The Last Battalion and German Arctic, Antarctic and Andean Bases»; Gorman, California: The German Research Project, 1997) справедливо замечает: «Вместо восьми месяцев экспедиция (1946-1947 годов - Consp.) продолжалась всего восемь недель. Никаких официальных объяснений по поводу такого скоропалительного прекращения работ так и не было».
Более того, зарубежные исследователи - в частности, Джозеф Фаррелл - отмечают тот факт, что после возвращения Бёрда в США и его отчёта в Вашингтоне все журналы экспедиции и личные дневники контр-адмирала были изъяты и засекречены. Они остаются засекреченными и по сей день, что, конечно же, даёт пищу бесконечному потоку слухов и домыслов. Понятно, почему: если дневники Ричарда Бёрда остаются засекреченными уже более 60 лет, значит, есть, что скрывать.

СВИДЕТЕЛЬСТВА ОЧЕВИДЦЕВ

Впрочем, имеются и вполне прямые свидетельства очевидцев о том, что происходило во время Четвёртой антарктической экспедиции США 1946-1947 годов. Генри Стивенс в упоминавшемся выше исследовании приводит следующие данные. Для того чтобы придать правдоподобность версии об исключительно научных целях этой экспедиции Ричарда Бёрда, в её состав была включена небольшая группа журналистов из разных стран. Среди них был корреспондент чилийской газеты «El Mercurio», выходившей в Сантьяго, Ли ван Атта (Lee Van Atta). В номере от 5 марта 1947 года за подписью ван Атта была опубликована небольшая статья, в которой были процитирована слова контр-адмирала.
В первых же абзацах статьи её автор писал: «Сегодня адмирал Бёрд сказал мне, что Соединённые Штаты должны принимать эффективные меры защиты от вражеских самолётов, прилетающих из полярных областей. Далее он объяснил, что у него нет намерения ни кого пугать, однако горькая реальность состоит в том, что в случае новой войны Соединённые Штаты подвергнутся нападению летательных аппаратов, перелетающих с фантастической скоростью с одного полюса на другой. 
Что же касается недавнего прекращения экспедиции, Бёрд заявил: наиболее важным её результатом является выявление потенциального эффекта, который будут иметь для безопасности Соединённых Штатов сделанные в её ходе наблюдения и открытия».

[image: ]


Российские авторы последних лет неоднократно высказывали мнение, что страной, которая могла представлять потенциальную угрозу для США, являлся Советский Союз (рассмотрение реальности этой гипотезы будет осуществлено в финальных статьях «антарктического» цикла).
Однако ряд западных исследователей полагает, что в середине 1940-х годов в мире существовала только одна страна, которая проводила серьёзные и масштабные исследования южного полярного континента: нацистская Германия. Надо сказать, что для подобного рода гипотез имеются весьма резонные основания.
…В 2008 году в московском издательстве «Эксмо» вышла в свет книга американского автора Джозефа Фаррелла (Joseph P. Farrell) «Чёрное солнце Третьего рейха. Битва за оружие возмездия» («Reich of the Black Sun. Nazi secret weapons amp; the cold war allied legend»), которую я очень рекомендую всем тем, кто интересуется «антарктической» темой и разработками III Рейха в области новейших технологий. В предисловии Джозеф Фаррелл с первых же строк берёт, как говорится, быка за рога: «Подростком я увлекался историей Второй мировой войны, в особенности - европейским театром военных действий и гонкой за обладание атомной бомбой. Тогда же меня серьёзно заинтересовала физика, и у меня в голове после ознакомления с учебниками истории засела ещё одна, не дающая покоя мысль: Соединённые Штаты ни разу не произвели испытание урановой бомбы, сброшенной на Хиросиму. Тут что-то было не так […]. 


[image: ]


Затем в 1989 году рухнула Берлинская стена, и две Германии, существовавшие после войны, устремились к объединению. Я хорошо помню этот день, ибо я тогда вместе с другом ехал в машине по Манхэттену. Мой друг был выходцем из России, и среди его родственников были ветераны жестоких боёв на Восточном фронте. Наши долгие споры по поводу Второй мировой войны убедили нас в том, что в этой войне многое не поддаётся объяснению, даже если принимать в расчёт кровожадную манию преследования, которой страдали Гитлер и Сталин.
Постепенно и, нужно добавить, совершенно предсказуемо, сами немцы стали раскрывать недоступные прежде архивы Восточной Германии и Советского Союза. Заговорили очевидцы, и немецкие авторы предприняли попытку рассмотреть ещё один аспект самого мрачного периода истории своей страны. Работы эти остались по большей части не замечены в Соединённых Штатах - как представителями традиционной исторической школы, так и теми, кто ищет альтернативные взгляды на историю».
Впрочем, к исследованиям Джозефа Фаррелла мы вернёмся чуть ниже. А пока сделаем необходимое попутное замечание.

АНТАРКТИДА - ЭКСПЕДИЦИИ США В АНТАРКТИДУ - «ОРУЖИЕ ВОЗМЕЗДИЯ» ТРЕТЬЕГО РЕЙХА - «ЭПИДЕМИЯ» НЛО

С традиционной точки зрения, общепризнанным является следующий факт: нацистская Германия вела активные разработки новых технологий, в том числе - в области ядерного вооружения. Но германским учёным и германской экономике не хватило времени и ресурсов для того, чтобы до мая 1945 года довести начатые исследования до их воплощения на практике. А то, что было обнаружено союзниками весной и летом 1945 года в поверженной Германии, представляет собой любопытные, но, так сказать, демонстрационные образцы нацистских разработок в области ракетного вооружения, летательных аппаратов нового типа и пр.
Странно, но очень немногие исследователи (в их числе - Джозеф Фаррелл) обращают внимание на факт, лежащий буквально на поверхности. Экспедиция Ричарда Бёрда в Антарктиду была поспешно свёрнута 3 марта 1947 года. А уже с середины мая 1947 года в небе США чуть ли не в массовом порядке начали наблюдаться неопознанные летающие объекты - НЛО.
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В июне 1947 года, пролетая днём над Каскадными горами, американец Кеннет Арнольд (Kenneth Arnold) заметил, как его самолёт со сверхзвуковой скоростью обогнали девять дискообразных объектов, несколько фотоснимков которых лётчик успел сделать. Рассказывая представителям СМИ об этом происшествии, Кеннет называл объекты «сковородками», но журналисты подхватили термин «тарелки», который благополучно дожил до наших дней.
Апофеозом «эпидемии» НЛО над Соединёнными Штатами стал так называемый инцидент в районе городка Розуэлл в штате Нью-Мексико: в первых числах июля неподалёку от города, как считается, разбился инопланетный НЛО (возможно, летающих объектов было два) с инопланетянами на борту. Исторический номер местной газеты «Roswell Daily Record» (кстати, издание продолжает выходить и по сей день), вышедший 8 июля 1947 года, фактически, стал началом «эры НЛО».
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Практически сразу же Соединённые Штаты направляют к берегам Антарктиды ещё три экспедиции: в 1947-1948 годах, а также в 1955-1956 («Deep Freeze-1») и в 1956-1957 («Deep Freeze-2») годах, которые формально также носили исключительно научный характер.
В 1997 году в нью-йоркском издательстве «Pocket Books» вышла книга Филиппа Корсо (Philip J. Corso) и Уильяма Бирнса (William J. Birns) «На следующий день после Розуэлла» («The Day After Roswell»). В книге приводятся соображения полковника в отставке Филиппа Корсо, который, анализируя инцидент под Розуэллом в начале июля 1947 года, замечает: «Что ещё хуже, так это обстоятельство, что этот аппарат, как и другие летающие тарелки, занимался наблюдениями за нашими оборонительными системами, причём, демонстрировал технологии, которые мы видели у нацистов, и это заставило военных предположить, что эти летающие тарелки имеют враждебные намерения и, возможно, даже вмешивались в людские дела во время войны.
По крайней мере, предположил Туайнинг (генерал-лейтенант Натан Туайнинг, начальник материально-технического управления ВВС США, автор секретного доклада начальнику штаба ВВС США об инциденте в Розуэлле от 23 сентября 1947 года - Consp.), этот летательный аппарат в форме полумесяца был подозрительно похож на немецкие жёсткие крылья, которые наши лётчики наблюдали в конце войны, и это навело его на мысль, что немцы наткнулись на нечто такое, о чём нам совершенно не известно. Это подтверждают разговоры Туайнинга с Вернером фон Брауном и Вилли Леем в Аламогордо вскоре после крушения. Немецкие учёные не хотели показаться сумасшедшими, однако в доверительной беседе признали, что история германских секретных исследований гораздо глубже, чем кажется на первый взгляд».
Исследования феномена НЛО - конечно же, являются отдельным направлением, которое уже более 60 лет занимает сердца и умы десятков и сотен тысяч людей во всём мире. Начиная со второй половины 1980-х годов, когда стало вводиться в оборот всё больше и больше некогда секретных данных, содержавшихся ранее в закрытых архивах различных стран, у многочисленных исследователей, как это ни парадоксально, стало возникать ещё больше вопросов.
Причём, исследователи из разных стран, независимо друг от друга (и - особенно с 1990-х годов) начали приходить к аналогичным выводам: что технологические и прочие исследования III Рейха, тайны антарктических экспедиций, «эпидемия» НЛО - это всё звенья одной цепи. Отвечая на вопрос - что же могло скрывать Правительство США в связи с исследованиями в Антарктиде? - нужно параллельно ответить на другой вопрос: какие технологии могли обнаружить (или - получить взамен) американские военные в поверженной Германии в 1945 году?

ОПЕРАЦИЯ ПРИКРЫТИЯ

Документы секретного меморандума, называемого «Маджестик-12», в уфологических кругах хорошо известны. Считается, что речь идёт о совершенно секретных материалах американского военного ведомства, посвящённых исследованию катастрофы под Розуэллом в 1947 году и её последствий. На протяжении ряда лет в СМИ, и особенно - в уфологические круги, аккуратно вбрасывалась дозированная информация из пакета «секретных документов» проекта «Маджестик-12». При этом, в среде уфологов не существует единства мнений относительно подлинности и достоверности этих документов. И понятно, почему.
Секретные материалы проекта «Маджестик-12» были вброшены в общественную повестку дня двумя партиями. Причём, спустя десятилетия с момента розуэлльского инцидента. В декабре 1984 года кассета с непроявленной 35-миллиметровой фотоплёнкой была послана по почте на дом американскому режиссёру и продюсеру Джейми Шандеру. Отправитель указан не был, а из оттиска почтового штемпеля было видно, что отправление было сделано в городе Альбукерк, штат Нью-Мексико. Когда плёнка была проявлена, на ней оказалось 8 документов из числа материалов так называемого секретного проекта «Маджестик-12».
Спустя 10 лет, в марте 1994 года, через уфологов Дона Берлинера и Тимоти Купера при аналогичных обстоятельствах была вброшена вторая партия фотокопий «совершенно секретных» документов проекта «Маджестик-12».
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К исследованию полученных документов с самого начала подключился известный и уважаемый в США уфолог Стэнтон Фридмен (Stanton Friedman), который в 1996 году опубликовал в нью-йоркском издательстве «Marlowe and Company» книгу под названием «Top Secret/Majic». Фридмен весьма осторожно подошёл к вопросу о подлинности документов, объявившихся, как можно было понять из их содержания, из недр неких засекреченных ведомств. В результате, этот уфолог выдвинул три возможные версии подлинности полученных материалов.
Первая: документы - полностью и безоговорочно подлинные.
Вторая: документы подлинные в том смысле, что могли содержать частичную правду, перемешанную с заведомо ложными материалами.
Третья: документы - абсолютно подлинные в том смысле, что они, и в самом деле, родились в недрах военно-разведывательного сообщества, однако, они предназначены для явной дезинформации общественного мнения в целях осуществления некой запутанной психологической операции.
На тему секретных документов проекта «Маджестик-12» было написано множество статей, издано немало книг и снят не один фильм. В результате, в общественном мнении прочно укрепилась мысль о том, что 2 июля 1947 года под Розуэллом, и в самом деле, потерпел крушение инопланетный корабль с инопланетянами на борту. Естественно, все останки были изъяты американскими спецслужбами и строго засекречены, но в результате стечения обстоятельств часть секретных документов стала достоянием гласности.
Анализируя в своей книге «Чёрное солнце Третьего рейха» эти материалы, Джозеф Фаррелл приходит к вполне естественному выводу: версия американских спецслужб об инопланетном происхождении летающей тарелки, потерпевшей катастрофу под Розуэллом, при тщательном рассмотрении не выдерживает никакой критики.
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Примерно в это же время (конец 1980-х - середина 1990-х годов) происходит ещё одно любопытное событие. В средства массовой информации, а также с помощью получающих всё большее распространение Интернет-коммуникаций начинают появляться фрагменты секретного дневника контр-адмирала Ричарда Бёрда. В этом тексте его автор (если, конечно, автором и в самом деле является Бёрд) совершенно недвусмысленно говорит о своих встречах в Антарктиде в феврале 1947 года с представителями неких иных цивилизаций.
…В общем, картина становится всё более ясной. Приведём соображения на этот счёт, которые ещё восемь лет назад высказал весьма компетентный в своей сфере автор.
В 2001 году в Великобритании вышла в свет книга английского журналиста Ника Кука (Nick Cook), которая в оригинале называется так: «The Hunt for Zero Point». В русском переводе она вышла в результате совместных усилий столичных издательств «Яуза» и «Эксмо» в 2005 году под названием «Охота за точкой “zero”. Самый большой секрет Америки после атомной бомбы». Родившийся в 1960 году, Николас Джулиан Кук на момент выхода книги в Великобритании 15 лет проработал во всемирно известном журнале «Jane’s Defence Weekly», посвящённом проблемам авиации.
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Чтобы понять, что Кук в силу специфики журнала, где он работал, не был склонен к уфологическим фантазиям, приведём небольшую цитату из его книги, в которой описывается принцип работы «Jane’s Defence Weekly»: «ДДУ, как мы сокращённо называли его, представлял собой одно большое портфолио документов, сообщавших о махинациях глобальной аэрокосмической науки и оборонной промышленности. Если вам нужно было знать тяговооружённость двигателя китайского военного самолёта или частоту пульсации воздушно-реактивного двигателя, или особенности радарной системы, в архивах “Jane’s” обязательно находилась публикация с ответом. Короче говоря, “Jane’s” всегда интересовался только фактами. Его девизом было и остаётся: “Авторитетность, точность, беспристрастность”. Это была масштабная коммерческая система сбора информации, и при наличии денег любой мог заглянуть в её гигантскую базу данных».
Начав расследование относительно того, что же, на самом деле, произошло в начале июля 1947 года в окрестностях американского городка Розуэлл, Ник Кук достаточно быстро пришёл к очевидному выводу: «Если связать Германию и летающие тарелки, появится возможность не только решить загадку антигравитационных движителей, но и в процессе этого, вероятно, раскрыть одну из непостижимых тайн XX века: происхождение НЛО […]. Судя по всему, летающий диск продемонстрировал возможности, настолько опередившие своё время, что вся программа была сверхзасекречена, а затем на протяжении почти 60 лет скрыта у всех на виду - за мифом об НЛО».
Кстати говоря, это - не новый подход для американских спецслужб (и, скорее всего, не только американских). Тот же самый принцип был ими реализован в конце 1960-х годов, когда первые астронавты США высадились на Луне. Национальное управление США по аэронавтике и исследованию космического пространства не горело желанием рассказывать широкой общественности о том, что же, на самом деле, было обнаружено на спутнике Земли в ходе реализации лунной научной программы. Поэтому NASA само же и запустило слух о том, что американские астронавты никогда не были на Луне: все фото- и киносъёмки лунных экспедиций США конца 1960-1970-х годов - фальсификация и монтаж. Тем самым, общественный интерес ещё 40 лет оказался переключённым на обсуждение совсем иных вопросов.
Но что же, в таком случае, представляли собой научно-технические разработки III Рейха в реальности? И каков, на самом деле, был финал Второй мировой войны?
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Часть 6 

ЗАГАДОЧНЫЙ БРОСОК НА ЮГО-ВОСТОК ГЕРМАНИИ АРМИИ ГЕНЕРАЛА ПАТТОНА
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Уже в 1944 году III Рейх обладал ядерным оружием, вплотную подойдя к завершению разработки технологии доставки его до цели


«Дата принятия решения Эйзенхауэром очень важна, потому что это означает: перенос направления главного удара американской армии с Берлина на юго-восточную Германию произошёл после предположительного испытания нацистами атомной бомбы в Ордруфе 4 марта 1945 года».



Говоря о загадках, которые окружают исследования учёных различных стран в Антарктиде, невозможно обойти стороной технологические разработки III Рейха. Без понимания того, какие именно достижения были осуществлены в фашистской Германии, картина антарктических исследований будет явно неполной. 
Уже не первый год в трудах исследователей из разных стран излагается гипотеза, что значительная часть германских технологий, денежных средств и кадров в последние недели Второй мировой войны была вывезена нацистами из Европы в страны Южной Америки и в Антарктиду. Понятно, что процесс подобной эвакуации в силу своей масштабности требовал времени, ресурсов и обеспечения строгой секретности. Тем более, что в последние месяцы войны за германскими технологическими разработками союзные войска (США, Великобритания и СССР) развернули самую настоящую охоту.
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«Окончание Второй мировой войны в Европе, по крайней мере, в том виде, в котором оно обычно излагается, представляется абсолютно бессмысленным, ибо то, что написано в учебниках истории, напоминает не что иное, как плохо написанный финал к одной из мелодраматических опер Вагнера», - не без оснований замечает в начале своего расследования уже упоминавшийся автор книги «Чёрное солнце Третьего рейха» Джозеф Фаррелл.
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…В конце марта - апреле 1945 года 3-я американская армия под командованием прославленного генерала Джорджа Паттона (George Smith Patton, 1885-1945) предприняла молниеносный бросок на юго-восток Германии. Цели было три.
Первая - горный массив Гарц в Тюрингии, известный в Германии как «Dreiecken» («Три угла»): небольшая область, находящаяся между основанными ещё в средние века городками Арнштадт, Веймар, Йонашталь и Ордруф (чуть южнее Эрфурта).
Вторая цель - огромные военные заводы компании «Шкода», расположенные в окрестностях чешского города Пльзень.
Третья - столица Чехии Прага.
Когда 3-я бронетанковая дивизия достигла Нордхаузена, солдаты армии Паттона 6 мая пересекли чешскую границу. При этом были проигнорированы подписанные между СССР и находящимся в изгнании чешским правительством соглашения, а также достигнутые союзниками в ходе Ялтинской конференции соглашения о зонах влияния.
Американцы на шесть дней захватили заводы «Шкода», пока 12 мая там не появились части Советской Армии. После протестов со стороны СССР 3-я армия США под командованием генерала Паттона оставила эти территории.
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Официально считается, что действия армии Паттона были направлены на то, чтобы отрезать возможные пути отступления гитлеровских войск, которые спасались бегством из берлинской «мясорубки». В многочисленных исторических трудах упоминается о том, что в районе «Трёх углов» находилась некая сверхукреплённая цитадель. Реальные факты, однако, говорят о том, что никакой военной цитадели в этом районе не было. Равно как гитлеровские войска не пытались бежать из Берлина в этом направлении.

ТАИНСТВЕННАЯ СМЕРТЬ ГЕНЕРАЛА ПАТТОНА

Вскоре, 9 декабря 1945 года, генерал Паттон вместе с генерал-майором Гобартом Греем и водителем Хорасом Вудрингом совершал инспекционный объезд войск (по другим данным, Грей и Паттон ехали охотиться на фазанов в угодья, расположенные в окрестностях Мангейма). Тяжёлый армейский грузовик, который двигался навстречу, потерял управление и вылетел на встречную полосу. Автомобиль, в котором находился Паттон, врезался в него. Грей и Вудринг получили незначительные ранения, а Паттона выбросило вперёд с заднего сиденья, и он, ударившись головой об одну из металлических частей кузова джипа, получил перелом шейных позвонков.
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Примечательно, что автокатастрофа произошла за один день до возвращения Паттона из Европы в США. Травма была весьма серьёзной: врачи начали опасаться полного паралича. Паттона доставили в военный госпиталь во Франкфурте, и генерал быстро пошёл на поправку. Процесс выздоровления шёл так быстро, что медики даже собирались переправить генерала в Бостон.
Но 19 декабря, ближе к вечеру, у Паттона начались серьёзные проблемы с дыханием. Весь последующий день генерала, у которого уже бывали случаи закупорки сосудов, мучили жестокие приступы удушья. И 21 декабря 1945 года в 17:50 он скончался во сне. По официальной версии, причиной смерти послужила эмболия (закупорка кровяных сосудов).
Внезапная смерть прославленного генерала дала пищу для многочисленных версий о том, что существовал заговор с целью физического устранения Паттона. По одной из версий, Джорджу Паттону было известно о том, что советские солдаты расстреливали американских, канадских и английских военнопленных, и он, вроде бы, собирался публично об этом заявить, разоблачив тем самым командование союзников, которое пыталось замять дело. А смерть Паттона была организована МГБ СССР.
Вторая версия была практически идентична первой, за исключением того, что генерал Паттон погиб в результате проведения спецоперации Управления стратегических служб США (УСС - предшественник ЦРУ, которое было организовано на базе УСС в 1947 году).
Однако, по мнению ряда исследователей, причина устранения генерала Паттона крылась в том, что он отлично знал, какие именно технологии III Рейха были переправлены в США, и что их разработка продолжилась в обстановке строжайшей секретности, превосходившей разработку в США ядерного оружия («Манхэттенский проект»). Паттон, будучи человеком прямолинейным, острым на язык и несдержанным, представлял, таким образом, угрозу для безопасности США в том виде, как её представляли себе американские спецслужбы того времени.
О несдержанности Джорджа Паттона красноречиво говорят его высказывания. В 2004 году совместными усилиями издательства «Изографус» и «Эксмо» выпустили книгу Стенли П. Хиршсона «Генерал Паттон. Жизнь солдата». В ней приводятся некоторые из высказываний прославленного генерала.
Вот, к примеру, что говорил Паттон о русских: «Трудность с пониманием русских состоит в том, что мы не осознаём факта их принадлежности не к Европе, а к Азии, а потому они мыслят по-другому. Мы не способны понимать русских, как не можем понять китайцев или японцев, и, имея богатый опыт общения с ними, должен сказать, что у меня нет особого желания понимать их, если не считать понимания того, какое количество свинца и железа требуется для их истребления. В дополнение к другим азиатским свойствам их характера, русские не уважают человеческую жизнь - они сукины дети, варвары и хронические алкоголики…».
А вот в каких выражениях Джордж Паттон отзывался о евреях: «Гаррисон и иже с ним настаивают на том, будто перемещённые лица - человеческие создания, что не является верным, и особенно относится к евреям, которые ниже животных…».
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Не так давно в Германии вышла книга Эдгара Мейера (Edgar Meyer) и Томаса Менера (Thomas Mehner) «Тайна германской атомной бомбы. Одержали ли учёные Гитлера победу в ядерном соревновании? Секретные проекты в Инсбруке, в окрестностях Йонашталя и Арнштадта и в Праге» («Das Geheimnis der deutschen Atombombe: Gewann Hitlers Wissenschaftler den nuklearen Wettlauf doch? Die Geheimprojekte bei Innsbruck, im Raum Jonastal bei Arnstadt und im Prague», Rottenburg: Kopp Verlag, 2001). Говоря о пребывании армии генерала Джорджа Паттона в Тюрингии, Мейер и Менер замечают, что все документы, касающиеся нахождения войск Паттона в Ордруфе до сих пор являются засекреченными и не доступны для широкой публики.
Исследователи замечают и другие странности. Ещё в 1985 году в нью-йоркском издательстве «Dodd, Mead and Company» вышла книга бывшего сотрудника британской разведки Тома Агостона (Tom Agoston) «Грубая ошибка. Как Соединённые Штаты отдали сверхсекреты нацистов русским» («Blunder! How the U.S. Gave Away Nazi Supersecrets to Russia»). Автор книги указывает на одно весьма важное обстоятельство.
Первоначально союзные войска США и Великобритании должны были сосредоточить основные усилия для наступления на Берлин. Однако потом стратегия изменилась. И 11 апреля 1945 года главнокомандующий союзными войсками в Европе генерал Дуайт Эйзенхауэр принимает решение отказаться от наступления на столицу Германии, а основные усилия направить в южном направлении, в Тюрингию. Объяснялось это тем, что не было никакого резона сражаться за полуразрушенный Берлин, который вот-вот должны были взять войска Советской Армии. Да к тому же Берлин, по ялтинским соглашениям, должен был находиться в зоне советской оккупации.
Но только ли это послужило причиной изменения направления действий американской армии? Конечно же, нет. «Дата принятия решения Эйзенхауэром очень важна, - замечает Джозеф Фаррелл, - потому что это означает, что перенос направления главного удара с Берлина на юго-восточную Германию произошёл после предположительного испытания [нацистами] атомной бомбы в Ордруфе 4 марта 1945 года».

ГЕРМАНСКИЕ ИСПЫТАНИЯ ЯДЕРНОЙ БОМБЫ. ЭПИЗОД № 1

Согласно исследованиям Джозефа Фаррелла, III Рейх произвёл минимум два испытания ядерного оружия. Причём, уже в 1944 году у Германии было ядерное оружие. Фаррелл ссылается на любопытный текст в германском журнале «Шпигель», который был опубликован в 1992 году. В этой публикации приводятся слова Петра Титаренко (в 1945 году в должности военного переводчика он работал в штабе маршала Родиона Малиновского, который со стороны СССР принимал капитуляцию Японии). Согласно этой публикации выходило, что Петр Иванович в своё время написал письмо в ЦК КПСС, в котором доложил, что в действительности на Японию США сбросили не две, а три атомных бомбы. Третья, сброшенная на Нагасаки до того, как над городом взорвался «Толстяк», не взорвалась, и впоследствии была передана Японией Советскому Союзу.
Бенито Муссолини незадолго до своей смерти также часто рассказывал о том, что Адольф Гитлер утверждал в беседах с ним о наличии у Германии чудо-оружия в виде трёх бомб, обладающих чрезвычайной разрушительной силой. Муссолини, частично обнадёженный словами Гитлера, поручил молодому журналисту Луиджи Ромерса подготовить донесение о секретном оружии Гитлера. Именно Ромерса стал одним из свидетелей испытания германской атомной бомбы, которое состоялось в ночь с 11 на 12 октября 1944 года на германском острове Рюген, который находится в северной части Германии, рядом с исследовательским центром Пенемюнде, в котором ещё в 1930-х годах начала работать группа инженеров под руководством Вернера фон Брауна, трудившаяся, в частности, над созданием реактивных снарядов «Фау-1» и «Фау-2».
Луиджи Ромерса дожил до наших дней: ниже читатели могут просмотреть фильм «Миссия для Муссолини», который был снят на базе нескольких интервью с ним, а также архивных кино- и фотоматериалов, оригиналов фотографий и рисунков из личной коллекции Луиджи Ромерса.
Подтверждение факта наличия у нацистов ядерной бомбы Джозеф Фаррелл находит и в двух публикациях английских газет. Одна из них была осуществлена 11 августа 1945 года в газете «Дейли телеграф»: «Nazis’ Atom Bomb Plans. Britain Ready a Year Ago» («Нацистские планы создания атомной бомбы. Британия готовилась год назад»). В статье рассказывается, что ещё в августе 1944 года Англия готовилась к возможным атомным ударам со стороны Германии. «Тысячи сотрудников полиции и сил гражданской обороны, - говорилось в этой статье, - находились в состоянии готовности до тех пор, пока надёжные агенты не доложили из Германии, что испытания бомбы были проведены и закончились неудачей».
Фаррелл резонно замечает, что из текста этой статьи не совсем понятно, в чём именно крылась неудача: в испытании самой бомбы, системы её доставки или же неудачно завершились испытания всей системы в целом? По мнению исследователя, ответ кроется в сообщении другой английской газеты - «Дейли мейл» от 11 октября 1944 года «Berlin is ‘silent’ 60 Hours. Still No Phones» («Берлин молчит вот уже 60 часов. Телефонной связи по-прежнему нет».). В статье, написанной стокгольмским корреспондентом газеты Уолтером Фарром, говорилось следующее:
«Сегодня вечером Берлин по-прежнему остаётся отрезанным от остальной Европы. 60-часовое молчание началось утром в воскресенье - и до сих пор нет никаких объяснений внезапному отключению телефонной связи, которое продолжается уже дольше, чем во всех предыдущих случаях.
Министерство иностранных дел Швеции никак не может дозвониться до своего представительства в Берлине.
По непроверенным данным, возник серьёзный кризис в отношениях между командованием вермахта и руководством нацистской партии, следствием чего могут стать самые ужасные события.
Сегодняшний самолёт прилетел из Берлина в Стокгольм с четырёхчасовым опозданием. На борту находились одни немцы, двое из которых, судя по всему, были высокопоставленными чиновниками. Они выглядели бледными и осунувшимися, и когда их окружили шведские журналисты, они их растолкали и спешно покинули здание аэровокзала со словами: “Мы ничего не можем вам сообщить”.
Свежие немецкие газеты, доставленные самолётом, выглядят непривычно скромными, без обычных броских заголовков.
Однако в сведущих кругах утверждают, что если перебой в связи был вызван сугубо техническими проблемами, как утверждают немцы, все повреждения давно должны были уже быть исправленными».
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Фаррелл полагает, что причина выхода из строя телефонной связи была весьма простой: сегодня хорошо известно то, о чём не знали в 1944 году. При взрыве атомной или термоядерной бомбы наблюдается мощнейший электромагнитный импульс, который либо затрудняет работу, либо вообще выводит из строя электронные устройства в радиусе нескольких миль от эпицентра взрыва (в зависимости от его мощности). Временный выход из строя телефонной связи в октябре 1944 года исследователь как раз и связывает с испытанием атомной бомбы на острове Рюген, который, кстати говоря, находится на севере от Берлина на расстоянии порядка 180 километров по прямой линии.
Немецкие исследователи Эдгар Мейер (Edgar Meyer) и Томас Менера (Thomas Mehner) в другой своей книге - «Гитлер и бомба: каких результатов в действительности добилась германская программа создания атомной бомбы и разработки секретного оружия?» («Hitler und die “Bombe”: Welchen Stand erreichte die deutsche Atomforschung und Geheimwaffenentwicklung wirklich?», Rottenburg: Kopp Verlag, 2002) - приводят текст интервью Луиджи Ромерса, которое итальянский журналист дал германским авторам. Процесс испытания бомбы на острове Рюген в ночь с 11 на 12 октября 1944 года Ромерса описывает так.
«Нас было четверо: двое моих помощников, какой-то человек в рабочей одежде и я. “Сейчас мы увидим испытание распадающейся бомбы. Это самое мощное взрывное устройство из всех, когда-либо созданных. Ничто не способно устоять перед ним”, - сказал один из тех, кто нас встретил. Он учащённо дышал от возбуждения. Постоянно сверяясь с часами, мы стали ждать полуночи, времени проведения эксперимента. 
Наш наблюдательный пункт находился в одном километре от взрыва. “Мы должны ждать здесь, - приказал человек в рабочей одежде, - до самого вечера. Выходить можно будет, только когда стемнеет. Бомба выделяет смертоносные лучи, крайне опасные. Зона поражения значительно превосходит всё то, что способна причинить обычная бомба. Её радиус составляет около полутора километров…”.
Приблизительно в 16:00 в сгущающихся сумерках показались силуэты, бегущие к нашему бункеру. Это были солдаты, облачённые в странные “водолазные костюмы”. Они вошли и сразу же закрыли за собой дверь. “Всему капут”, - сказал один из них, снимая защитную одежду. Нам пришлось надеть костюмы из белой грубой ткани с плотными волокнами. Не могу сказать точно, что это была за ткань, но у меня сложилось ощущение, что это был асбест. В капюшоне, закрывавшем голову, перед глазами имелось окошко из слюды».
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Проследовав в такой одежде от бункера до места взрыва, наблюдатели застали там следующую картину: «Строения, которые я видел всего час назад, исчезли, превратившись в груды мелко раскрошенного щебня. По мере того как мы приближались к эпицентру, картина разрушений становилась всё более жуткой. Трава приняла цвет высохшей кожи. Немногие оставшиеся стоять деревья были полностью без листьев».

ГЕРМАНСКИЕ ИСПЫТАНИЯ ЯДЕРНОЙ БОМБЫ. ЭПИЗОД № 2

Второе испытание атомной бомбы, по мнению ряда историков, состоялось в Германии 4 марта 1945 года неподалёку от городка Ордруф, что находится чуть юго-западнее Эрфурта. Германские учёные Эдгар Мейер и Томас Менер в своей уже упоминавшейся книге 2001-го года издания - «Тайна германской атомной бомбы…» - ссылаются на источники, которые были раскрыты уже после объединения Западной и Восточной Германии. Так вот, согласно этим источникам, одна из внешне убедительных причин броска армии генерала Паттона в эту область Тюрингии заключалась в том, что именно здесь располагалась последняя штаб-квартира Гитлера - в обширном подземном комплексе под Йонашталем.
«Существует один американский документ, - пишут Мейер и Менер, - под номером четыре, сообщающий о том, что последняя штаб-квартира фюрера находилась не в Оберзальцбурге, а в районе Ордруфа».
При таком раскладе становится понятным неожиданный и стремительный бросок 3-ей американской армии под руководством генерала Паттона на юго-восток Германии. Главная цель броска заключалась в захвате последней секретной подземной ставки Гитлера (возможно, вместе с самим фюрером). Причём, сама ставка являлась всего лишь небольшой частью огромного промышленного комплекса подземных сооружений под кодовым обозначением «S III», подчинявшихся непосредственно командованию СС во главе с Генрихом Гиммлером.
На это обстоятельство указывает тот факт, что всеми строительными работами в этом районе, начиная с 1942 года, руководил обергруппенфюрер СС Ганс Каммлер. О самом Каммлере многие годы после окончания Второй мировой войны сведений было очень немного. Его имя даже не упоминалось в ходе судебных заседаний Нюрнбергского трибунала 1945-1946 годов.
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А вот в упоминавшейся выше книге - «Грубая ошибка. Как Соединённые Штаты отдали сверхсекреты нацистов русским» Тома Агостона - Ганс Каммлер характеризуется как человек колоссального влияния. К концу войны Каммлер, фактически, был вторым человеком в Рейхе после Гитлера.
Агостон попытался сравнить должностные полномочия Каммлера, как если бы он работал в СССР: «Такое положение означало бы, что тот самый генерал, который командовал всеми ракетами СС-20, размещёнными в европейской и азиатской частях страны (главнокомандующий Ракетными войсками стратегического назначения), также возглавлял бы исследования, разработки и производство в ракетной промышленности. Кроме того, ему также подчинялось бы производство всех новых боевых самолётов для военно-воздушных сил, а также колоссальные гражданские строительные и производственные программы в северных районах Сибири. И, наконец, этот человек возглавлял бы общенациональную сеть “гулагов”. А чтобы хотя бы сравняться с положением Каммлера в СС, советский генерал, занимающий все эти многочисленные должности, также должен был бы быть третьим в иерархии КГБ».
О том, какие именно исследования проводились на секретном объекте «S III» в районе Ордруфа и Йонашталя, также не было известно долгие годы. И лишь после объединения Восточной и Западной Германии в 1989 году заговорили свидетели и родственники свидетелей. Одним из таких свидетелей был Адольф Бернд Фрайер, который незадолго до своей смерти в Аргентине написал письмо немецким исследователям Эдгару Мейеру и Томасу Менеру, которое они привели в книги «Тайна германской атомной бомбы…».
Фрайер изложил все известные ему подробности о подземном комплексе, полученные в тот период, когда он сам принимал участие в строительных работах. По свидетельству Фрайера, основная задача этого комплекса заключалась в обслуживании специальных орбитальных летательных аппаратов (!!!), которые назывались «Американская ракета» («Amerika Raket»). Аппараты представляли собой межконтинентальные баллистические ракеты, способные достигать территории США.
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Второе направление работ в комплексе «S III» заключалось в проведении испытаний атомного оружия под руководством доктора Курта Дибнера (1905-1964) на базе подземного завода по производству тяжёлой воды. Кстати, Дибнер после окончания Второй мировой войны работал в Министерстве обороны ФРГ. Фрайер утверждал, что атомным оружием III Рейх обладал уже ко 2 июля 1944 года. Адольф Фрайер рассказал и об испытании атомной бомбы, которое состоялось 4 марта 1945 года в Ордруфе - районе земли Тюрингия, имеющем неофициальное название «Три угла».
Согласно свидетельству Адольфа Фрайера, на старом плацу Ордруфа была возведена небольшая платформа высотой около 6 метров. На платформу было помещено маленькое «атомное оружие» (причём, сам Фрайер употребил термин «A-Waffe», но не «Atombombe»). По свидетельству Фрайера, вес оружие имело небольшой - порядка 100 грамм. То есть - значительно меньше, чем требуется для создания атомной бомбы на основе урана (порядка 50 килограмм). Этого веса также очень не хватает для критической массы, которая необходима для обычной плутониевой бомбы.
Однако Фрайер утверждал, что «адское оружие» весило примерно 100 грамм. А несчастные заключённые концентрационного лагеря, которых заставили принять участие в эксперименте, после взрыва были сражены на месте в радиусе 500-600 метров от эпицентра взрыва.

[image: ]


«Следовательно, - замечает Джозеф Фаррелл, - зона поражения составляла в поперечнике от 1 до 1,2 километра, что сравнимо с поражающими характеристиками современной тактической ядерной бомбы. Для обеспечения такой зоны поражения потребовалось бы огромное количество имевшихся на тот момент обычных взрывчатых веществ, вес которых многократно превысил бы те сто грамм, о которых говорил Фрайер. 
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Все эти замечания указывают на то, что в действительности это “A-Waffe”, или “атомное оружие”, представляло собой полноценную атомную бомбу. В таком случае, как объяснить необычайно малую критическую массу, особенно в свете того, что “Манхэттенский проект” нацелился на критическую массу урана, равную приблизительно 50 килограммам?».
В самом деле, как это можно объяснить?

* * *
При подготовке статьи использовались материалы и фотоиллюстрации следующих интернет-ресурсов: Dzzzr.ru; Drittereich.info; Ru.wikipedia.org; Praga.net.ua; 200stran.ru; Runaway.nm.ru; Bibliotecapleyades.net.
Фаррелл Дж. Чёрное солнце Третьего рейха. Битва за «оружие возмездия». - М.: Эксмо, 2008;
Кук Н. Охота за точкой «zero». - М.: Яуза; Эксмо, 2005;
Энциклопедия Третьего рейха. - М.: Локид-Пресс, 2003;
Хидрик К.П. Критическая масса. Правдивый рассказ о рождении атомной бомбы и наступлении ядерного века. - Интернет-публикация, 1998.
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Часть 7 

ИСПЫТАНИЯ НА ВОСТОЧНОМ ФРОНТЕ
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Испытания германского атомного оружия под Курском, загадки Манфреда фон Арденна и операция сокрытия атомной программы III Рейха


«Изучая официальные источники, невольно казалось, что в III Рейхе прилагались немыслимые усилия, чтобы атомное оружие, в конечном итоге, так и не было создано. Кажется, что на протяжении многих лет работала мощная система сокрытия истинных событий, которые имели место быть как во время войны, так и в первые послевоенные годы».



Обладание Германией ядерным оружием, как несложно предположить, стало естественным следствием системного подхода III Рейха к его разработке. Причём, подобный системный подход был свойственен не только ядерной программе. Кроме того, многие авторы отмечают, что в Германии 1930-1940 годов параллельно работало несколько научных групп по программе создания атомной бомбы. 
Из соображений безопасности они были распределены между различными ведомствами, но координировались единым органом, насчёт наименования которого у различных исследователей существуют свои предположения.
Очевидно, что процесс разработки ядерного оружия должен был сопровождаться его испытаниями, и это, безусловно, должно быть зафиксировано в тех или иных документальных источниках, пусть и рассекреченных долгие годы спустя. Такие источники, и в самом деле, можно обнаружить.
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Джозеф Фаррелл, автор книги «Чёрное солнце Третьего рейха» (в русском переводе издание вышло в 2008 году в московском издательстве «Эксмо»), ссылается на один весьма любопытный документ, появившийся из недр Агентства национальной безопасности (АНБ) США. АНБ является одним из ведомств Министерства обороны США, занимается защитой правительственной и военной связи, а также компьютерных систем, и электронным наблюдением.
Только в 1978 году АНБ рассекретило доклад, который является дешифровкой перехваченного сообщения, переданного в Токио из посольства Японии в Стокгольме («Из Стокгольма в Токио», № 232.9 декабрь 1944 (военный департамент), национальный архив RG 457, sra 14628-32, рассекречено 01 октября 1978 года).
Автор сообщения, рассказывая о разработках Германии в области нового вооружения, в частности, извещал Токио о том, что «эта бомба, революционная по своему воздействию, полностью перевернёт все устоявшиеся концепции ведения обычной войны. Я направляю вам собранные вместе все отчёты о том, что называется бомбой на основе расщепления атома.
Достоверно известно, что в июне 1943 года германская армия в точке на удалении 150 километров к юго-востоку от Курска испытала против русских совершенно новый тип оружия. Хотя удару подвергся целый 19-й стрелковый полк русских, всего несколько бомб (каждая с боевым зарядом меньше 5 килограмм) оказалось достаточно, для того чтобы уничтожить его полностью, вплоть до последнего человека.

Часть 2.

Следующий материал приводится согласно показаниям подполковника Уэ (?) Кендзи, советника атташе в Венгрии и в прошлом (работавшего?) в этой стране, который случайно увидел последствия произошедшего непосредственно после того, как это случилось:
“Все люди и лошади (?в районе?) взрыва снарядов были обуглены до черноты, и даже сдетонировали все боеприпасы”.
Более того, достоверно известно, что этот же тип оружия был испытан в Крыму. Тогда русские обвинили немцев в использовании отравляющих газов и пригрозили, что если это произойдёт ещё раз, они в ответ тоже применят боевые отравляющие вещества […].

Часть 5.

Что касается практических результатов, ещё никому, похоже, не удавалось расщепить разом большое количество атомов. То есть, для расщепления каждого атома требуется сила, разрушающая орбиту электрона.
С другой стороны, вещество, которое используют немцы, по-видимому, обладает очень большим удельным весом, значительно превосходящим всё то, что использовалось до сих пор. В этой связи упоминались СИРИУС и звёзды группы “белых карликов”. Их удельная плотность составляет (6?) 1 тысячу, и всего один кубический дюйм весит целую тонну […].
Согласно статье в одной английской газете, германское устройство расщепления атомов является разделителем НЕЙМАНА. Огромная масса энергии направляется в центральную часть атома, образуя давление в несколько тысяч тонн на квадратный дюйм. Это устройство способно расщеплять относительно нестабильные атомы таких элементов, как уран. Более того, оно может служить источником взрывной атомной энергии…».
По мнению Фаррелла, широкомасштабные действия германской армии в Крыму относятся к 1942 году, когда 11-я армия генерал-полковника Эриха фон Манштейна подвергла массированному артиллерийскому обстрелу Севастополь, в ходе которого была задействована тяжёлая и сверхтяжёлая артиллерия, которая на протяжении пяти дней по 24 часа в сутки наносила удары по городу.
Анализируя свидетельства очевидцев и историков, Фаррелл задаётся вопросами: а что, если, на самом деле, в обстреле Севастополя принимали участие не только колоссальные мортиры типа «Карл» и «Тор» (калибра 24 дюйма, то есть - 60 см.), и не только самое крупнокалиберное орудие, которое использовалось в боевых действиях Второй мировой войны - «Дора» с калибром в 31,5 дюйма (80 см.), стрелявшее снарядами весом в 5 и 7 тонн?
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Любопытно, что ряд отечественных историков вообще отрицает пребывание «Доры» в Крыму. Хотя известно, что после окончания войны одна из мортир оказалась в СССР, где её конструкционные особенности внимательно изучались. До 1960 года она хранилась на полигоне сталинградского завода «Баррикады», после чего «Дора», как гласит официальная история, была сдана в лом. Подробности можно прочитать здесь.
Мортира позволяла стрелять с расстояния 30 и более километров, однако точность попадания, что вполне естественно, была невелика. Именно поэтому мой коллега-конспиролог С.А. Почечуев считает, что «Дора» нужна была немцам для отстрела ядерных фугасов, и трёх таких установок было бы вполне достаточно, чтобы остановить наступление союзнических войск с востока, севера и запада.
Наиболее точную оценку этому чуду военной техники дал начальник Генерального штаба сухопутных войск III Рейха генерал-полковник Франц Гальдер: «Настоящее произведение искусства, однако - бесполезное». По всей видимости, Гальдер был посвящён далеко не во все планы Гитлера, что и не удивительно.
Тем не менее, есть данные, что эта сверхтяжёлая мортира всё-таки применялась в Крыму в ходе боевых действий 1942 года. Один из снарядов, выпущенный «Дорой», уничтожил целый артиллерийский склад в Северной бухте под Севастополем, хотя тот был оборудован на глубине порядка… 25-27 метров под землёй.
Несмотря на всю очевидность этого логического вывода, сам Джозеф Фаррелл задаётся совершенно иными вопросами: а может, германская армия применила не сверхтяжёлую мортиру? Быть может, немцам действительно удалось разработать прототип современной вакуумной бомбы? И хотя этот прототип был изготовлен на основе обычных взрывчатых веществ, но по разрушительной силе он, возможно, и в самом деле был сравним с тактическим ядерным зарядом.
Думаю, что право на жизнь имеют обе версии.

ГЕРМАНИЯ - ПЕРВАЯ ЯДЕРНАЯ ДЕРЖАВА МИРА

В пользу того, что к 1945 году Германия обладала ядерным оружием, в последние годы склоняется всё большее число исследователей и историков. Причём, они независимо друг от друга приходят, практически, к аналогичным выводам. К примеру, в марте 2005 года в Берлине состоялась презентация книги германского историка Райнера Карлша (Rainer Karlsch) «Бомба Гитлера. Тайная история испытаний немецкого ядерного оружия» («Hitlers Bombe. Die geheime Geschichte der deutschen Kernwaffenversuche», Munchen: DVA, 2005).
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Выступая на церемонии презентации, автор книги Райнер Карлш рассказал, что новые находки, сделанные им в западных и российских архивах, а также проведённые полевые исследования, позволили ему сделать вывод о том, что нацисты располагали ядерным оружием. «В моей книге, среди прочего, рассказывается о том, что немцы имели в окрестностях Берлина действующий атомный реактор, - сказал Карлш в беседе с корреспондентом BBC. - Второе открытие, сделанное мною, состоит в том, что испытания ядерных зарядов были произведены в Тюрингии и на побережье Балтийского моря». Интересующихся подробностями отсылаю к публикации Алексея Комогорцева.
Аналогичной точки зрения, как видно, придерживается и Джозеф Фаррелл, который уверен, что над созданием атомного оружия параллельно трудилось несколько разных, не связанных между собой научных групп. При этом, группа под руководством Вернера Гейзенберга, в состав которой вошли учёные с мировыми именами, скорее всего, сознательно использовалась нацистами в качестве… прикрытия!
Руководство СС справедливо рассудило, что именно известные учёные, входившие в группу Гейзенберга, вполне могут стать первостепенными целями для похищения или даже устранения со стороны спецслужб стран антигитлеровской коалиции. А настоящие работы над атомной бомбой велись в более скрытной обстановке - под покровительством почтовой службы (!) III Рейха и при непосредственном участии СС.
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Здесь напрашивается необходимое пояснение.
Казалось бы, что общего между ядерными исследованиями и рейхспочтой? Дело в том, что такая сугубо мирная, на первый взгляд, структура, как почта, обеспечивала весьма действенное прикрытие для сверхсекретных исследований в области новых технологий и вооружений (собственно, по аналогичной схеме действовали и в СССР, и в США). Кроме того, рейхспочта была более чем доходным предприятием, и по этой причине могла принимать участие в финансировании весьма затратных исследований в области ядерных вооружений. Наконец, ещё с 1929 года президентом Центрального управления почт в Берлине (Темпельхоффе) был Вильгельм Онезорге, в феврале 1937 года назначенный на пост имперского министра почт.
Фаррелл, который как исследователь обладает критическим складом ума и не является ярым сторонником альтернативного исторического подхода, с немалым удивлением для себя пришёл к очевидному выводу: «Германия сделала ставку на разработку только урановой бомбы, поскольку урановую руду можно обогатить до чистоты оружейного урана, не обладая ядерным реактором, а так как необходимые для этого технологии уже имелись, они и были широко применены».
При этом, работы по созданию атомной бомбы велись и по линии разработки других технологий. Иначе говоря, немцы, как и американцы, в разработке атомного проекта параллельно вели работы по нескольким направлениям. Но, в отличие от США, Германия - убеждён Джозеф Фаррелл - бесспорно, первой пришла к созданию атомной бомбы и на протяжении короткого промежутка времени, в самом конце войны, являлась единственной в мире ядерной державой!
Кроме того, Фаррелл приводит ещё два факта, которые, по его мнению, красноречиво свидетельствуют о том, что об окончании Второй мировой войны сказано далеко не всё. «В заявлении, сделанном 20 марта 1968 года, бывший германский генерал Эрих Андресс, находившийся в конце войны в “Трёх углах”, утверждает, что неожиданно район заполонили американские военные (в дополнение к уже имеющимся оккупационным силам), приехавшие на джипах и тяжёлых грузовиках. 
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Американцы сразу же приказали плотно зашторить окна во всех зданиях и строениях в округе, из чего можно предположить, что они собирались вывозить что-то очень ценное и не хотели, чтобы кто-нибудь это видел. 
Второй факт является ещё более странным, ибо достоверно известно, что на территории современной Германии, в Тюрингии, а именно - в окрестностях Йонашталя и Ордруфа, зафиксировано наиболее сильное фоновое и гамма-излучение».

НЕСКОЛЬКО НАПРАВЛЕНИЙ ГЕРМАНСКОЙ АТОМНОЙ ПРОГРАММЫ

В Интернете можно найти любопытную работу Картера П. Хидрика (Carter P. Hydrick) «Критическая масса. Правдивый рассказ о рождении атомной бомбы и наступлении ядерного века» («Critical Mass: the Real Story of the Atomic Bomb and theNuclear Age», Internet published manuscript), опубликованную в 1998 году. По мнению Картера Хидрика, в нацистской Германии одновременно велось «по крайней мере, пять, а возможно, и семь серьёзных программ по разделению изотопов».
Между прочим, в апреле 2009 года исполнилось 70 лет с того момента, как стартовала германская атомная программа. В январе 1939 года была опубликована статья Отто Гана (Otto Hahn, 1879-1968) и Фрица Штрассмана (Fritz Stra?mann, 1902-1980) «О доказательстве возникновения щелочноземельных металлов при облучении урана нейтронами и их свойствах».
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В конце 1938 года Ган совместно со Штрассманом открыли деление ядер урана при бомбардировке их нейтронами, после чего Штрассман химическими методами доказал факт деления. Статья двух авторов стала первым научным подтверждением существования деления ядра урана, а уже в апреле 1939 года этим открытием заинтересовались в вермахте. И Ган, и Штрассман после войны работали и умерли в Западной Германии.
Одним из 5-7 направлений в ядерных исследованиях, о которых упоминает Картер Хидрик, был метод «промывки изотопов», который разработали доктора Эрих Рудольф Багге (Erich Rudolf Bagge, 1912-1996) и Хорст Коршинг (Horst Korshing, 1912-?). Этот метод, по данным Картера Хидрика, к середине 1944 года был доведён до такой эффективности, что всего за один проход уран обогащался более чем в 4 раза по сравнению с одним проходом через ворота газовой диффузии в американском комплексе разделения изотопов в городе Ок-Ридж (штат Теннеси, США), работы в котором велись в рамках «Манхэттенского проекта».
Хидрик отмечает, что метод «промывки изотопов», несмотря на все свои плюсы, был отнюдь не самым эффективным и технологически совершенным методом из числа тех, которыми уже к 1944 году располагала Германия. Более перспективным считалась центрифуга и её модификация, разработанная специалистом по ядерной химии доктором Паулем Хартеком (Paul Harteck, 1902-1985) - сверхцентрифуга.
Джозеф Фаррелл в своей книге «Чёрное солнце Третьего рейха…» добавляет, что эта технология, несмотря на свои недостатки (активные газообразные соединения быстро разрушали металл, из которого сделана центрифуга, что, впрочем, немцам удалось преодолеть с помощью разработки спецсплава «бондур»), достаточно совершенна для того, чтобы использовать её и в наше время. А после войны технология, разработанная доктором Хартеком, была, по данным ряда западных исследователей, захвачена СССР и использована в программе создания советской атомной бомбы.
Кстати, Пауль Хартек в 1945 году был интернирован американскими войсками. После освобождения в 1946 году занял пост заведующего кафедрой химии в одном из западногерманских университетов, а в 1951 году перебрался в США, где жил и работал до своей смерти в 1985 году.
Но и сверхцентрифуга Пауля Хартека была не самым оптимальным способом по разделению изотопов, которыми уже в 1944 году располагала Германия. Считается, что наиболее эффективным был способ, разработанный Манфредом фон Арденном (Manfred von Ardenne, 1907-1997) и его сподвижником - Фрицем Хаутермансом (Friedrich Georg «Fritz» Houtermans, 1903-1966).
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Фон Арденн и Хаутерманс ещё в 1941 году правильно рассчитали критическую массу атомной бомбы на основе урана-235. Картер Хидрик в своей работе рассказывает о том, что фон Арденн и Хаутерманс на средства руководителя рейхспочты Вильгельма Онезорге, который в 1898-1900 годах учился на физико-математическом факультете Кильского университета, построили огромную подземную лабораторию. Располагалась она в родовом поместье фон Арденна в Лихтерсфельде (Lichterfelde), в западном предместье Берлина.
По данным Картера Хидрика, в этой лаборатории, в частности, имелся электростатический генератор напряжением в 2 млн. вольт и один из двух циклотронов из имевшихся в III Рейхе (второй находился в лаборатории Кюри во Франции). Фон Арденн и Хаутерманс разработали весьма простой, с позиции сегодняшних знаний, метод разделения и обогащения изотопов. Фон Арденн добавил к собственно циклотрону усовершенствование собственного изобретения - баки электромагнитного разделения, которые были очень похожи на бета-калютрон Эрнста Лоуренса в США.
Но здесь необходимо заметить, что усовершенствования фон Арденна были готовы к апрелю 1942 года. А руководитель «Манхэттенского проекта» генерал Лесли Гроувс получил бета-калютрон Лоуренса для использования его на полигоне в Ок-Ридже только осенью 1943 года! Наконец, источник ионной плазмы для возгонки урано-содержащего сырья, разработанный фон Арденном, не только значительно превосходил тот, что использовался в американском калютроне, но и оказался крайне эффективным. Источник излучения заряженных частиц, изобретённый фон Арденном, и по сей день известен как «источник Арденна».
Весьма важным обстоятельством является и то, что специальностью ближайшего соратника фон Арденна - Фрица Хаутерманса - был термоядерный синтез. Как астрофизик, он сделал себе имя в науке, описав в 1929 году ядерные процессы, происходящие в звёздах. А из всех немецких учёных, работавших над созданием атомной бомбы, именно Манфред фон Арденн был тем, чью лабораторию наиболее часто лично навещал Адольф Гитлер.

АТОМНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ ГЕРМАНИИ НА СЛУЖБЕ СССР

Очень интересна судьба ближайшего коллеги Манфреда фон Арденна - Фрица Хаутерманса. Своё обучение он начал в 1921 году в университете Гёттингена. Во время учёбы встречался с Энрико Ферми, Вернером Гейзенбергом, Вольфгангом Паули, Виктором Вейскопфом, а также с Георгием Гамовым. Есть сведения, что в 1928 году Хаутерманс вместе с Гамовым осуществлял расчёты по совершенно пионерскому направлению в науке того периода - квантовому туннелированию.
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Хаутерманс с 1920 года был членом Коммунистической партии Германии. После прихода к власти в 1933 году Адольфа Гитлера по настоянию своей жены Шарлотты Хаутерманс с супругой покинули страну. Некоторое время они жили в Великобритании, где Фриц Хаутерманс работал в корпорации «EMI» на предприятии, которое было расположено недалеко от Кембриджа и производило электро-музыкальные инструменты, а также, говоря сегодняшним языком, телекоммуникационное оборудование. На первый взгляд, это был несколько странный профессиональный выбор, учитывая, что к тому моменту Хаутерманс был достаточно известным в научных кругах физиком.
В 1935 Фриц и Шарлотта Хаутерманс эмигрировали в СССР. Хаутерманс получил назначение в Харьковский физико-технический институт, где он работал в течение двух лет в команде с русским физиком Валентином Фоминым. В декабре 1937 года он был арестован сотрудниками НКВД. Согласно статье в англоязычной «Википедии», Хаутерманс подвергался пыткам, и признался, что является немецким шпионом и «троцкистом». Вскоре после заключения Договора о дружбе и границе между СССР и Германией от 28 сентября 1939 года Хаутерманс был передан гестапо и до мая 1940 года находился в заключении в Берлине.
Однако, по настояниям коллег-учёных был освобождён, и приступил к работе в частной лаборатории Манфреда фон Арденна «Forschungslaboratoriums fur Elektronenphysik» в Лихтерсфельде. В 1945 году получил предложение о работе в Институте теоретической физики в Гёттингене. С 1952 года работал в должности профессора физики в Бернском университете, где основал всемирно известную школу «Berner Schule», основными направлениями исследований которой являлись изучение особенностей радиоактивности для использования этих знаний в области астрофизики, космохимии и наук о Земле.
Если не вдаваться в детали, то невольно складывается ощущение, что высококвалифицированные учёные в 1920-1940 годах курсировали между СССР и Германией, словно они работали в рамках одного государства и единой научной программы. И в этом плане ещё более интересна судьба Манфреда фон Арденна.
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Картер Хидрик характеризует фон Арденна как эксцентричного барона-богача, изобретателя и физика-ядерщика, который, как это ни парадоксально, не имел физического образования. Причём, фигура фон Арденна является весьма таинственной: после окончания Второй мировой войны он был в числе тех немецких учёных, которые по своей воле предпочли сотрудничать не с США или Великобританией, а с СССР. «За своё участие в создании советской атомной бомбы, - пишет Картер Хидрик, - фон Арденн получил в 1955 году Сталинскую премию».
Справедливости ради отмечу, что мне не удалось найти подтверждения этому факту в отечественных источниках. Впрочем, это может объясняться тем, что были случаи, когда Сталинские премии присуждались закрытым постановлением. Однако, что касается именно этого немецкого учёного, в статье на англоязычной «Википедии» удалось выяснить, что фон Арденн не единожды, а дважды (!) становился лауреатом Сталинской премии! Первый раз ему была вручена Сталинская премия за 1947 год за изобретение настольного электронного микроскопа. А второй раз Сталинская премия 1 степени была присуждена фон Арденну по итогам 1953 года за его вклад в проект по созданию советской атомной бомбы.
Будет не лишним заметить, что 12 августа 1953 года в СССР состоялось успешное испытание полноценной водородной бомбы; США аналогичное испытание провели на атолле Бикини 1 марта 1954 года. Испытание водородной бомбы можно назвать логичным завершением того, чем, судя по всему, занимались с начала 1940-х годов фон Арденн и Хаутерманс - процессом управляемого термоядерного синтеза.
В СССР фон Арденн возглавил Сухумский физико-технический институт (СФТИ), созданный по распоряжению Лаврентия Берии в 1945 году на базе Дома отдыха, расположенного чуть южнее Сухуми в небольшом посёлке Зиноп. В СФТИ, согласно публикации от 1 июня 2007 года в газете «Новые известия», на протяжении 1945-1955 годов работало 106 немецких учёных (!) и их советские коллеги в количестве 81 человека.
Среди немецких коллег фон Арденна были такие известные учёные, как: Густав Герц, Вернер Цулиус, Гюнтер Вирт, Николаус Риль, Карл Циммер, Роберт Доппель, Петер Тиссен, Хайнц Позе и ряд других. Согласно официальным данным, объединённая германо-советская научная группа исследовала методы расщепления урановых изотопов с целью выделения урана-235 для изготовления «начинки» советской атомной бомбы. В 1955 году фонд Арденн вернулся в Германию, возглавив единственный в ГДР частный (!) научно-исследовательский институт в Дрездене.
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Кстати говоря, фон Арденн за свою жизнь получил около 600 патентов в Германии и за рубежом. Он был одним из пионеров современного телевидения. Ещё в 1931 году он продемонстрировал собственное электронное телевизионное устройство, основанное на «бегущем луче», принципы которого применяются в отдельных областях телевидения до сих пор. Фон Арденн изобрёл электронно-оптический преобразователь изображения (1934), электронный растровый микроскоп (1937), рентгеновский теневой микроскоп (1939), прецизионный осциллограф (1952), эндорадиокапсулу (1957), сконструировал многокамерную печь для плавки электронным лучом, ряд электронно-медицинских приборов. В том числе - внёс свой вклад в разработку методики лечения раковых опухолей методом обработки раковых клеток высокими температурами, которые эти клетки уничтожали. Кстати, одним из основных направлений работы дрезденского НИИ фон Арденна как раз и были разработки в области раковой терапии.
Сегодня дело фон Арденна продолжает его сын Томас, родившийся в 1943 году. Томас фон Арденн работает в группе компаний «Ardenne Unternehmensgruppe» в Дрездене, находящейся в собственности семьи Арденн.

МЕТОДОЛОГИЯ СОКРЫТИЯ ФАКТОВ

Официально считается, что Германия не успела к концу Второй мировой войны разработать боеспособное атомное оружие и технологии его доставки до цели. У добросовестных и непредвзятых исследователей и любителей истории этот факт, явно противоречащий даже имевшейся в открытом доступе информации, вызывал искреннее недоумение на протяжении многих послевоенных лет.
В феврале 1993 года в США в издательстве «Knopf» вышла книга «Война Гейзенберга. Секретная история атомной бомбы Германии» («Heisenberg’s War: The Secret History of the German Bomb»). Её автор - Томас Пауэрс (Thomas Powers) - резонно замечал: «Те, кто допрашивал Гейзенберга и других немецких учёных, читали их отчёты и, разинув рот от удивления, глазели на примитивный ядерный реактор, упрятанный в пещере на юге Германии, никак не могли взять в толк, почему же всё пошло наперекосяк. Германия начинала войну, обладая всеми мыслимыми преимуществами: грамотными учёными, материальными ресурсами и пониманием со стороны высшего военного руководства. Почему же достигнутые успехи оказались такими скромными?».
Изучая официальные источники, невольно казалось, что в III Рейхе прилагались немыслимые усилия, чтобы атомное оружие, в конечном итоге, так и не было создано. Более того, складывается ощущение, что на протяжении всех послевоенных лет работала мощная система прикрытия, а точнее - сокрытия истинных фактов и событий, которые имели место быть как во время войны, так и в первые послевоенные годы.
Весьма хорошей иллюстрацией этого соображения является история одного из крупнейших химических концернов Германии - «I.G. Farben AG». Дочерними прeдприятиями концерна были такие известные компании, как «BASF AG», «Bayer AG», «Hoechst AG», «Agfa-Gevaert Group», «Cassella AG». До 95 % горюче-смазочных материалов и взрывчатых веществ для вермахта производилось именно на мощностях «I.G. Farben AG». Не удивительно, что в числе тех, кто сел на скамью подсудимых Нюрнбергского процесса, было и несколько членов совета директоров и руководителей «I.G. Farben AG», которые были по вполне понятным и очевидным причинам осуждены.
Известно, что нефть и нефтепродукты, которые требовались как промышленности, так и вооружённым силам III Рейха, ещё с конца 1930-х годов поступали с нефтяных месторождений Румынии. Эти поставки окончательно были регламентированы так называемым «Нефтяным пактом» между двумя странами от мая 1940 года. Согласно этому договору, Румыния поставляла для нужд Германии порядка 6-7 миллионов тонн нефти. Но это составляло не более 10 % от потребности III Рейха. Плюс - румынская нефть была не очень высокого качества. Спрашивается, где же Германия брала остальной объём нефтепродуктов?
Ответ очень прост - поставки шли через концерн «I.G. Farben AG», партнёром и соучредителем (!) которого была знаменитая американская корпорация «U.S. Standard Oil». Именно «Standard Oil» поставляла нефть в Германию как до, так и во время Второй мировой войны!
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Более того, перед Нюрнбергским трибуналом предстали лишь трое из семи членов совета директоров «I.G. Farben AG». Излишне говорить, что они были немцами. Судейская группа в составе Кертиса Шейка, Джеймса Морриса, Макария Эбера и Кларенс Меррел своим обвинительным заключением от 8 мая 1947 года признали виновными 24 топ-менеджера концерна. А именно: председатель Наблюдательного совета Карл Краух, члены правления Герман Шмиц, Георг фон Шницлер и их коллеги - Отто Брюгман, Макс Бургин, Генрих Бютфиш, Фриц Гаевски, Поль Хефлигер, Генрих Хёрлейн, Макс Ильгнер, Фридрих Яне, Ханс Кюне, Август фон Нейрием, Карл Лаутеншлегер, Вильгельм Манн, Генрих Остер, Кристиан Шнайдер, Фриц Дермейер, Карл Вюрстер, а также Вальтер Дюрфельд, Генрих Гаттинау, Эрих фон Дерхайд и Ханс Куглер.
Каждый из них был обвинён в совершении одного или нескольких преступлений из нижеследующего перечня.
1. Планирование, подготовка, развязывание и ведение агрессивных войн.
2. Разграбление прилегаемых к Германии и оккупированных Германией стран.
3. Участие в программе рабского труда и политика геноцида во времена нацистской диктатуры.
4. Членство в преступных организациях.
5. Участие в планировании и осуществлении преступлений против мира и человечности.
Четверо американцев, представлявшие в совете директоров германского концерна интересы «Standard Oil of New Jersey», «Ford Motor Company», «Bank of Manhattan» (пoзднее банк был переименован в «Chase Manhattan») и, по данным некоторых исследователей, «Federal Reserve Bank of New York» в ходе Нюрнбергского процесса не были допрошены даже в качестве свидетелей!
Концерн «I.G. Farben AG» в начале 1940-х годов на собственные средства построил колоссальный комплекс по производству буны - синтетического каучука - в Аушвице (немецкое название печально известного польского города Освенцим, что располагается чуть западнее Кракова). В это строительство концерн вложил порядка 900 миллионов рейсхмарок, что по курсу 1945 года составило почти $ 250 миллионов (в пересчёте на сегодняшние деньги это составляет сумму более $ 2 миллиардов!). Этот завод должен был затмить собой все аналогичные предприятия, но…
Но на слушаниях в ходе Нюрнбергского трибунала выяснилось, что комплекс по производству синтетического каучука в Освенциме является одной из величайших загадок Второй мировой войны. Несмотря на личное покровительство Гитлера, Гиммлера, Геринга и Кейтеля, несмотря на бесконечный источник как квалифицированных вольнонаёмных кадров, так и рабского труда заключённых концентрационного лагеря в Освенциме (через стройплощадку комплекса прошло свыше 300 тысяч заключённых, 20 тысяч из которых умерли, не выдержав изнурительного труда), завод так и не произвёл ни одного килограмма синтетического каучука!
При том, что этот гигантский комплекс реально потреблял огромное количество электроэнергии - больше, чем весь Берлин, который на тот момент считался восьмым по величине городом в мире. Представшее перед Нюрнбергским трибуналом руководство «I.G. Farben AG» и члены совета директоров концерна, словно одержимые, постоянно повторяли, что проект производства синтетического каучука на мощностях этого гигантского производственного комплекса был не просто неудачей, а самой настоящей катастрофой! На этой версии союзники, а также официальная версия истории Второй мировой войны, и остановились.
Но как можно потреблять электроэнергии больше, чем весь Берлин, и ничего не производить?! Картер Хидрик и Джозеф Фаррелл уверены, что комплекс «I.G. Farben AG» в Освенциме, на самом деле, являлся аналогом американского гигантского комплекса по разделению изотопов в городке Ок-Ридж.
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Руководство III Рейха и концерна «I.G. Farben AG» верно выбрали место для возведения комплекса. Хорошая транспортная развязка, близость к водным ресурсам, близость с концентрационным лагерем в Освенциме, который был источником бесплатной рабочей силы. Впрочем, не только: концлагерь с сотнями тысяч его заключённых явился самым настоящим щитом от бомбардировок союзников - ни одна бомба в ходе военных действий так и не упала на Освенцим.
К тому же, этот комплекс находился неподалёку от «Трёх углов» в Тюрингии, о которой подробно было рассказано в шестой части «Схватки за Антарктиду», и в которой были сконцентрированы многочисленные исследовательские лаборатории и предприятия по разработке новых технологий.
Хидрик и Фаррелл уверены, что Германия к началу 1940-х годов обладала вполне достаточными источниками урановой руды. Судетская область Чехословакии, аннексированная III Рейхом с позволения Англии и Франции после печально знаменитой Мюнхенской конференции 1938 года, известна своими богатыми запасами урановой руды.
Эти обстоятельства позволили Джозефу Фарреллу выдвинуть вполне правдоподобную гипотезу: «Хорошо известно, что заявление немецкого химика-ядерщика Отто Гана об открытии ядерного деления было сделано уже после Мюнхенской конференции и передачи Судетской области Германии Чемберленом и Даладье. А не могло ли в действительно всё обстоять несколько иначе? 
Что, если на самом деле открытие явления ядерного деления было сделано ДО конференции, однако правители Третьего рейха умолчали о нём и обнародовали уже ПОСЛЕ того, как единственный в Европе источник урана оказался у Германии в руках? Примечательно то, что Адольф Гитлер был готов воевать ради Судет».
Этой же точки зрения придерживается в своей работе «Критическая масса…» и Картер Хидрик: «Заявления, сделанные генералом Гроувсом после войны, вероятно, были направлены на то, чтобы отвлечь внимание от немецкой программы разделения изотопов. Замысел состоял в том, что если скрыть существование немецкой программы обогащения урана, тогда можно сочинить рассказ о том, будто все усилия по созданию атомной бомбы в Германии сводились к неудачным попыткам построить ядерный реактор для получения плутония».
Но зачем американцам понадобилось это сокрытие?
…16 апреля 1945 года из норвежского города Кристиансанн вышла германская подводная лодка «U-234». Согласно приказу, она должна была идти к берегам Японии. 14 мая у восточного побережья США она сдалась эсминцу «Sutton» ВМС США и была эскортирована в американский Портсмут, штат Нью-Гемпшир. «U-234» была очень большим подводным минным заградителем, приспособленным перевозить под водой большие грузы. Во время рейса апреля-мая 1945 года на борту подводной лодки находился в высшей степени странный груз!
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Часть 8 

ПРОБУКСОВКА АТОМНОЙ ПРОГРАММЫ США
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Факты упрямо указывают на то, что, в итоге, американская ядерная программа была реализована за счёт наличия обогащённого урана III Рейха


«Если в своё время в Штрассфурте хранилось 3 500 тонн германского урана, а захвачено было американцами только 1 131, остаются ещё приблизительно 2 400 тонн - а это по-прежнему вдвое больше того, чем располагал “Манхэттенский проект” на протяжении всей войны. Судьба этой пропавшей руды неизвестна и по сей день».



1944-1945 годы были тем временем, когда в Соединённых Штатах шла напряжённая работа по разработке собственного атомного оружия. Многочисленные научные группы, как гласит официальная версия, были объединены в рамках так называемого «Манхэттенского проекта». Считается, что к лету 1945 года американцам удалось получить достаточное количество урана-235, с тем чтобы его хватило на изготовление минимум трёх (по другим данным, четырёх) бомб, две из которых в августе того же года и были сброшены на японские города Хиросима и Нагасаки.
Такова, повторюсь, официальная версия истории американской ядерной программы. Но так ли всё обстояло, на самом деле?
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В своей работе «Критическая масса…» Картер Хидрик рассказывает об одном интересном эпизоде. В конце декабря 1944 года был подготовлен крайне неприятный по содержанию доклад, который очень расстроил тех, кому он был адресован. «Анализ поставок оружейного урана за последние три месяца показывает следующее. При сохранении нынешних темпов мы будем располагать к 7 февраля приблизительно 10 килограммами урана, а к 1 мая - 15 килограммами».
Цифры были и в самом деле неутешительными, учитывая тот факт, что, согласно первоначальным оценкам, сделанным в 1942 году, для создания одной бомбы на основе урана требовалось от 10 до 100 килограмм. К концу 1944 года появились более точные расчёты, согласно которым значение критической массы, необходимой для производства урановой атомной бомбы, равнялось приблизительно 50 килограммам.
Этот доклад был подготовлен вовсе не в Германии, как может кто-то подумать, а в США. Его 28 декабря 1944 года составил Эрик Джетто - главный специалист по металлургии, работавший в Лос-Аламосе в рамках «Манхэттенского проекта», затраты на который к тому моменту приближались к $ 2 миллиардам.
Работа по созданию атомной бомбы в США шли по двум направлениям: по линии создания плутониевой и по линии создания урановой атомных бомб. К концу 1944 года стало ясно, что на пути создания плутониевой атомной бомбы перед американцами стоят очень большие препятствия. Детонаторы, имевшиеся в распоряжении «Манхэттенского проекта», действовали слишком медленно, для того чтобы достичь одновременного сжатия плутониевого ядра в течение очень короткого промежутка времени, что было необходимо для запуска цепной реакции ядерного деления.
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Отсутствие необходимого количества обогащённого урана у американцев после стольких лет напряжённых усилий отчасти объяснялось достаточно просто. Лауреат Нобелевской премии по физике Энрико Ферми (Enrico Fermi, 1901-1954), получивший её в 1939 году и тогда же эмигрировавший из Италии в США, только 2 декабря 1942 года запустил реактор на базе Металлургической лаборатории Чикагского университета.
В качестве альтернативы оставалась плутониевая бомба (немецкие учёные пришли к аналогичному выводу, но несколькими годами ранее). Соответственно, часть обогащённого и очищенного урана-235 стала поставляться в качестве сырья для производства плутония. Решение руководителей «Манхэттенского проекта» было вполне логичным. Из одного килограмма урана получается один килограмм плутония. Но из одного килограмма плутония можно сделать больше бомб, чем из одного килограмма урана. То есть, превращать обогащённый уран в плутоний было более целесообразно.
Однако, к декабрю 1944 года военный руководитель «Манхэттенского проекта» генерал Лесли Гроувс (Leslie Richard Groves, 1896-1970) и научный руководитель проекта, ведущий профессор университета в Беркли - Роберт Оппенгеймер (Julius Robert Oppenheimer, 1904-1967), фактически, оказались у разбитого корыта. Получалось, что при существовавших темпах поставок оружейного урана необходимым его количеством для создания хотя бы одной атомной бомбы «Манхэттенский проект» будет располагать в лучшем случае (!) к концу 1945 года.
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Надо принимать во внимание ещё одно чрезвычайно важное обстоятельство. Поводов для оптимизма у западных союзников в тот момент было крайне мало. 16 декабря 1944 года германские войска предприняли контрнаступление в Арденнах. В считанные часы немцы прорвали боевые порядки американских войск, окружили, взяли в плен и уничтожили 116-ю пехотную дивизию армии США, а через несколько дней окружили и 101-ю воздушно-десантную дивизию в окрестностях бельгийского города Бастонь и были готовы форсировать реку Маас у Намюра всё в той же Бельгии. К последним дням декабря 1944 года немецкое контрнаступление удалось лишь задержать, но не остановить.
Плюс к тому, для американского руководства было очевидно, что немцы как никогда близки к созданию атомной бомбы, и контрнаступление в Арденнах явилось худшим подтверждением разведывательных данных: наступлением Германия пытается выиграть время. Было очевидно, что если немцы подвергнут атомной бомбардировке английские и французские города, коалиционное правительство Уинстона Черчилля, скорее всего, падёт. Аналогичные события произойдут и во Франции. Европейские союзники США вряд ли захотят продолжать войну, а без английских и французских баз, необходимых для обеспечения и переброски новых войск, американское военное присутствие в Европе будет, мягко говоря, под очень большим вопросом.
Таким образом, в конце 1944 - начале 1945 года у союзников был большой страх относительно намерений Адольфа Гитлера. Было ясно, что руководство III Рейха ведёт масштабные приготовления для кровавой бойни, которая приведёт к катастрофическим последствиям.
Понятно было и то, что у «Манхэттенского проекта» не было необходимого количества обогащённого урана для создания собственной атомной бомбы. Возникает два резонных вопроса. Откуда к лету 1945 года у американцев появилось недостающее количество урана-235? И, кроме того, как Соединённым Штатам удалось решить проблему качественных детонаторов для плутониевой бомбы?
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АТОМНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ ГЕРМАНИИ НА СЛУЖБЕ США

Картер Хидрик в своей работе «Критическая масса…» 1998 года приводит более чем любопытные факты. Согласно его исследованиям, ситуация выглядела следующим образом.
«Начиная с июня 1940 года и до конца войны Германия вывезла из Бельгии три с половиной тысячи тонн ураносодержащих веществ - почти втрое больше того, что имелось в распоряжении Гроувса - и разместила их в соляных шахтах под Штрассфуртом на территории Германии. Гроувс заявляет (в 1962 году Лесли Гроувс выпустил мемуары «Теперь об этом можно рассказать», которые были изданы в СССР издательством «Атомиздат» в 1964 году - Consp.), что 17 апреля 1945 года, когда война уже близилась к завершению, союзникам удалось захватить около 1 100 тонн урановой руды в Штрассфурте и ещё 31 тонну во французском порту Тулуза (спрашивается, что делала германская урановая руда в апреле 1945 года во французском порту? готовилась к отправке, но куда? - Consp.).И он утверждает, что больше урановой руды у Германии никогда не было, тем самым показывая, что Германия никогда не располагала достаточным количеством материала или для переработки урана в сырьё для плутониевого реактора, или для его обогащения методом электромагнитной сепарации.
Очевидно, что, если в своё время в Штрассфурте хранилось 3 500 тонн, а захвачено было только 1 131, остаются ещё приблизительно 2 400 тонн - а это по-прежнему вдвое больше того, чем располагал “Манхэттенский проект” на протяжении всей войны. Судьба этой пропавшей руды неизвестна и по сей день.
Согласно данным историка Маргарет Гоуинг, ещё к лету 1941 года Германия обогатила 600 тонн урана до формы оксида, необходимой для ионизации сырья в газообразный вид, в котором изотопы урана можно разделять магнитным или термическим способом. Также оксид можно преобразовать в металл для использования в качестве сырья в ядерном реакторе. На самом деле, профессор Рейхель, на протяжении войны отвечавший за весь уран, имевшийся в распоряжении Германии, утверждает, что истинная цифра была значительно выше.
Для того чтобы создать урановую или плутониевую бомбу, ураносодержащее сырьё необходимо на определённой стадии превратить в металл. Для плутониевой бомбы получают металлический U-238, для урановой бомбы нужен U-235. Однако вследствие коварных характеристик урана этот металлургический процесс является чрезвычайно сложным. Соединённые Штаты рано занялись этой проблемой, но научились успешно превращать уран в металлическую форму в больших количествах только в конце 1942 года. Немецкие специалисты к концу 1940 года уже преобразовали в металл 280,6 килограмма, больше четверти тонны».
Понятно, что уже в 1940-1942 годах немцы значительно опережали американцев в крайне важной составляющей в производстве атомной бомбы - обогащении урана. И теперь к двум прежним вопросам (откуда к лету 1945 года у американцев появилось недостающее количество урана-235? как Соединённым Штатам удалось решить проблему качественных детонаторов для плутониевой бомбы?) добавляется и третий: куда подевался германский уран?
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Как уже было сказано в седьмой части «Схватки за Антарктиду», 14 мая 1945 года германская подводная лодка «U-234», возглавляемая капитан-лейтенантом Йоханом Фелером (Johann-Heinrich Fehler, 1910-1993), у восточного побережья США сдалась эсминцу «Sutton» ВМС США. На борту лодки находились:
– два японских офицера;
– 80 покрытых изнутри золотом цилиндрических контейнеров, содержащих 560 килограмм оксида урана (по данным других исследователей, 560 килограмм оксида урана находились в 10 обитых золотом контейнерах, которые были помещены в установки для мин);
– несколько деревянных бочек, наполненных «тяжёлой водой»;
– инфракрасные неконтактные взрыватели;
– доктор Хайнц Шлике (Heinz Schlicke) - изобретатель этих самых взрывателей (специалист по радарным технологиям и электронным помехам, позже рекрутированный США во время операции «Скрепка»).
Статья в Интернет-энциклопедии «Википедия» добавляет, что на борту лодки также находился груз секретных материалов, включая различную техническую документацию, прототипы новейших электрических торпед, два реактивных истребителя «Me-262» в разобранном виде, управляемую ракету (самолёт-снаряд) «Henschel Hs 293».
Кроме того, на борту «U-234» находилось несколько важных пассажиров, а именно:
– генерал люфтваффе Ульрих Кесслер (Flieger Ulrich Kessler), который должен был возглавить военное представительство люфтваффе в Токио;
– его адъютант, лейтенант Эрих Менцель (Erich Menzel), специалист в области радиолокации;
– оберлейтенант (подполковник) Фриц фон Сандрарт (Fritz von Sandrart), специалист в области противовоздушной обороны;
– Генрих Хеллендорн (Heinrich Hellendorn), специалист в области корабельной противовоздушной обороны;
– четыре морских офицера;
– Герхард Фальке (Gerhard Falcke), морской инженер с опытом работы на дипломатической службе;
– Рихард Булла (Richard Bulla), навигатор;
– три гражданских инженера;
– Август Брингевальд (August Bringewald), один из ведущих специалистов по реактивным истребителям в концерне «Мессершмитт», который должен был оказывать техническую помощь японской стороне в производстве реактивных истребителей «Ме-262»;
– Франц Руф (Franz Ruf), инженер-механик, который также должен был помогать японским специалистам в наладке производства «Ме-262».


[image: ]


Находились на борту подлодки и японские офицеры: Гензо Сёйи (Genzo Shoji) и Хинширо Томонага (Shinchiro Tomonaga) ещё с 1943 года перенимали опыт в Германии. 30 декабря 2002 года в немецком журнале «Spiegel» была опубликована статья «Судьба подводной лодки “U-234”» («Das Schicksal von U-234»), в которой было указано, чем именно занимались японские офицеры: они специализировались в области авиационной и ракетной техники и строительства подводных лодок.
Официальная версия гласит, что подводная лодка «U-234» вышла 16 апреля 1945 года в рейс из Норвегии в Японию и, избегая любого контакта с противником, две недели шла на перископной глубине. 10 мая 1945 года командир лодки Йохан Фелер получил радиосообщение о капитуляции наземных сил вермахта. Кроме того, был получен приказ преемника Адольфа Гитлера - гросс-адмирала Карла Дёница - всем подводным лодкам прекратить военные операции и вернуться в порты, либо сдаться ближайшим военным кораблям союзников. Фелер, думая, что это могло быть какой-то уловкой, связался с другой подводной лодкой («U-873»), которая подтвердила приказ о капитуляции.
Фелер решил сдаться американскому флоту и изменил курс в направлении Ньюпорт-Ньюс. Не желая сдаваться в плен, японские офицеры на борту покончили с собой при помощи сильной порции снотворного (по другим данным, японские офицеры совершили харакири) и были похоронены в море. 14 мая 1945 года подводная лодка сдалась ВМС США.
В статье на немецкоязычной «Википедии», посвящённой последнему рейсу подводной лодки «U-234», в частности, говорится, что из 560 килограмм оксида урана, находившихся на борту подводной лодки, американцы могли получить… 0,5 килограмма оружейного урана. Таким образом, этот оружейный уран был частью тех 64 килограмм урана, которые находились внутри атомной бомбы «Малыш», сброшенной 6 августа 1945 на японский город Хиросима.
Готовя эту часть «Схватки за Антарктиду», я наткнулся в Интернете на очень интересный сайт, на котором выложена биография, называющаяся «Жизнь Шелтона Дойла Блэлока» (« The Life of Shelton Doyle Blalock, July 27, 1921 - April 23, 1997»). Сайт был создан внуком Шелтона Блэлока - Лэнсом Дином (Lance Dean), ныне проживающим в американском штате Миссисипи.
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В годы Второй мировой войны Шелтон Блэлок служил в Военно-морском флоте США. В 1945 году Блэлоку удалось сделать несколько уникальных фотографий в Портсмуте, на которых была запечатлена германская подводная лодка «U-234».
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Ссылаясь на одну из Интернет-публикаций, Лэнс Дин делает любопытное замечание о некоторых нюансах прибытия германской лодки в американский военный порт: «Когда подводная лодка “U-234” была сопровождена в Портсмут (штат Нью-Гемпшир) со своим тайным грузом, Роберт Оппенгеймер лично прибыл на её борт и забрал все документы и чертежи, а также свидетельства о пребывании на лодке урана-235. Есть мнение, что перевозимого на подводной лодке “U-234” обогащённого урана было вполне достаточно для того, чтобы изготовить две атомных бомбы. 1 235 фунтов (560,69 килограмма - Consp.) обогащённого на 77 % урана предназначались для японской атомной программы. Уран-235 был увезён в Лос-Аламос, и впоследствии именно этот уран стал основой атомной бомбы, сброшенной на Хиросиму. 
Когда лодка “U-234” прибыла в Портсмут, к ней была приставлена охрана в лице бойцов Национальной гвардии и солдат Вооружённых сил США. Причём, они получили приказ стрелять на поражение в любого репортёра, который попытается приблизиться к лодке с целью получения какой-либо информации».
Однако, от воспоминаний очевидцев вернёмся к работам историков. Автор исследования «Критическая масса…» Картер Хидрик обращает внимание на один очень важный момент: «Использование контейнеров, покрытых изнутри золотом (для транспортировки на подводной лодке «U-234» 560 килограмм оксида урана - Consp.), объясняется тем обстоятельством, что уран, в высшей степени корродирующий металл, быстро загрязняется, вступая в контакт с другими нестабильными элементами. Золото, по части защиты от радиоактивного излучения не уступающее свинцу, в отличие от свинца является очень чистым и чрезвычайно стабильным элементом; следовательно, очевиден его выбор для хранения и длительной транспортировки обогащённого и чистого урана».
С Хидриком согласен и автор книги «Чёрное солнце Третьего рейха» Джозеф Фаррелл: «Таким образом, оксид урана, находившийся на бору “U-234”, представлял собой высокообогащённый уран, причём, скорее всего, U-235, последнюю стадию сырья перед превращением её в оружейный или металлический уран, пригодный для производства бомбы (если это уже не был оружейный уран)».
Английский журналист Ник Кук, автор книги «Охота за точкой “zero”», вышедшей в Великобритании в 2001 году, также обратил на этот момент внимание. Изучая американские документы, он наткнулся на одно весьма смутившее его обстоятельство: «В документах говорилось, что это окись урана: в таком состоянии уран находится в земле, так что его можно безопасно перенести в пакете. Но раз в установках “U-234” находились обитые золотом ящики, следовательно, их содержимое испускало гамма-лучи. Это, в свою очередь, говорило о том, что окись урана подвергалась обогащению на действующем ядерном реакторе. Золотая обшивка должна была предотвратить попадание радиации в отсеки лодки».
Таким образом, в руки американцев 14 мая 1945 года попало 560 килограмм обогащённого оружейного урана!
А дальше произошли удивительные события, о которых рассказывает Картер Хидрик. 16 июня 1945 года представители Военно-морского флота США составили опись груза, который находился на борту подводной лодки «U-234». Оксид урана в количестве 560 килограмм из этой описи бесследно исчез. А меньше чем через неделю после появления описи груза германской подводной лодки, составленной американскими военными моряками, количество обогащённого урана, выданного американским комплексом разделения изотопов в Ок-Ридже, удвоилось.
Согласно общепризнанной версии, первая атомная бомба США была испытана на полигоне в штате Нью-Мексико 16 июля 1945 года. С этим испытанием также связано немало загадок…
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* * *
При подготовке статьи использовались материалы и фотоиллюстрации следующих Интернет-ресурсов: Ru.wikipedia.org; 1tv.ru; Spiegel.de; De.wikipedia.org; En.wikipedia.org; Randomuseless.info; Blalock.lancedean.com, а также сведения, полученные из книг: 
Фаррелл Дж. Чёрное солнце Третьего рейха. Битва за «оружие возмездия». - М.: Эксмо, 2008;
Кук Н. Охота за точкой “zero”». - М.: Яуза; Эксмо, 2005;
Энциклопедия Третьего рейха. - М.: Локид-Пресс, 2003;
Хидрик К.П. Критическая масса. Правдивый рассказ о рождении атомной бомбы и наступлении ядерного века. - Интернет-публикация, 1998.
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Часть 9 

ЗАГАДКИ ИСПЫТАНИЯ АМЕРИКАНСКОЙ ПЛУТОНИЕВОЙ БОМБЫ
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Технологии III Рейха обеспечили создание атомного оружия США и Японии и вывели западные страны в число мировых лидеров


«Программа по вербовке немецких учёных и технических специалистов была настолько секретной, что даже Президент США Гарри Трумэн не знал о её существовании. Она действовала в обстановке полнейшей секретности. Последнего учёного из Германии по линии этой программы завербовали в середине 1950-х годов».



Если взять за основу рабочей гипотезы то обстоятельство, что часть германского урана досталась США и была использована в рамках реализации «Манхэттенского проекта» для создания атомной (или - атомных) бомб, то всё равно незакрытыми остаются два вопроса: как Соединённым Штатам удалось решить проблему качественных детонаторов для плутониевой бомбы? и куда делась оставшаяся часть урана III Рейха?
Для начала необходимо будет рассказать - хотя бы вкратце - историю испытания американской атомной бомбы, которое происходило в июле 1945 года.
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Джозеф Фаррелл в самом начале своей книги «Чёрное солнце Третьего рейха» упоминал о показавшемся ему чрезвычайно странном обстоятельстве: США не испытывали атомные бомбы перед тем, как сбросить их на Хиросиму и Нагасаки.
Между тем, согласно официальной версии американской атомной программы, за три недели до атомной бомбардировки Японии - 16 июля 1945 года - Соединённые Штаты провели испытание своей атомной бомбы. Первая бомба, названная «Троица» («Trinity»), была испытана на полигоне близ города Аламогордо (Alamogordo test range) в штате Нью-Мексико. Кстати, совсем недалеко, примерно в 120 километрах восточнее от Аламогордо, располагается город Розуэлл, который двумя годами позднее стал местом крушения так называемой летающей тарелки инопланетян.
Считается, что испытание бомбы «Троица» стало кульминацией «Манхэттенского проекта». Сам «Манхэттенский проект» («Manhattan Project»), программа США по разработке ядерного оружия, стартовал 17 сентября 1943 года. До этого, с 1939 года, исследования велись в рамках так называемого «Уранового комитета» («S-1 Uranium Committee»). В проекте принимали участие учёные из Соединённых Штатов Америки, Великобритании, Германии и Канады. Кстати, английская сторона была крайне обижена на американцев, так как Соединённые Штаты активно использовали разработки учёных из Великобритании, но сами вовсе не спешили делиться с англичанами результатами, полученными в результате реализации «Манхэттенского проекта».
Считается, что в рамках проекта в США были созданы три атомные бомбы. Плутониевая «Троица», мощностью 18 (по другим данным - 21) килотонн в тротиловом эквиваленте, была взорвана при первом ядерном испытании на полигоне под Аламогордо 16 июля 1945 года.
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Урановая бомба «Малыш» («Little Boy»), мощностью от 13 до 18 килотонн в тротиловом эквиваленте, была сброшена на г. Хиросиму 6 августа 1945 года.
И, наконец, плутониевая бомба «Толстяк» («Fat Man»), мощностью в 21 килотонну в тротиловом эквиваленте, была сброшена на г. Нагасаки 9 августа 1945 года (по данным некоторых исследователей, на г. Нагасаки была сброшена не плутониевая, а урановая бомба).
Известно, что атомная бомба «Троица» зa двa дня дo испытания былa установлена на cтaльнoй бaшне, на различном расстоянии от которой располагались сейсмографы, камеры, приборы, регистрирующие уровень радиации и давление. Для наблюдения за ходом испытания было сооружено два бункера. В одном, находившемся в 16 километрах от эпицентра взрыва, находилась группа учёных во главе с Робертом Оппенгеймером, в другом - в 27 километрах от эпицентра взрыва - за ходом испытания наблюдала группа наблюдателей во главе с генералом Лесли Гроувсом.
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Взрывное устройство бомбы сработало в 05 часов 29 минут 45 секунд по местному времени. Взрыв сопровождался вспышкой, которая была видна на расстоянии более 350 километров. «Ядерный гриб» поднялся на высоту порядка 12 километров. От башни, на которой была установлена бомба, осталось только оплавленное основание.
На запросы обеспокоенных жителей близ расположенных населённых пунктов военно-воздушная база в Аламогордо выпустила краткий, в 50 слов, пресс-релиз. В нём было сказано, что произошёл взрыв боеприпасов и пиротехники на одном из удалённых складов, который не привёл к человеческим жертвам. Факт испытания атомной бомбы американские власти, фактически, признали только после того, как 6 августа была осуществлена атомная бомбардировка японского города Хиросима. А официальный доклад (LA-6300-X) о подготовке и результатах испытания этой бомбы был рассекречен лишь в мае 1976 года.
В 1952 году место взрыва разровняли бульдозерами. Объект в Аламогордо с тех пор в течение ряда лет использовался в качестве военного полигона (в том числе, для испытания новых видов вооружений). Впоследствии он стал ещё и туристическим объектом, после того как 21 декабря 1965 года место испытания первой атомной бомбы США (район, площадью в 208 кв. километров) был объявлен национальным историческим памятником. Два раза в год - в первую субботу апреля и октября - все желающие могут в качестве туристов побывать на месте так называемого испытательного взрыва первой американской атомной бомбы.

[image: ]


На фотографиях, опубликованных в англоязычной версии Интернет-энциклопедии « Википедия», можно увидеть весьма любопытные детали этого испытания.
На фото, расположенном ниже, вы можете видеть, как Лесли Гроувс (в центре) и Роберт Оппенгеймер (слева от Гроувса) вместе с коллегами осматривают останки опор стальной башни после взрыва атомной бомбы «Тринити» 16 июля 1945 года.
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В 1945 году американцы, безусловно, знали об опасности радиоактивного излучения при взрыве атомной бомбы. Знали это и немцы, которые проводили испытания атомного оружия на острове Рюген в октябре 1944 года и в районе города Ордруф в марте 1945 года с соблюдением необходимых мер предосторожности. Если Гроувс и Оппенгеймер не боялись находиться в эпицентре ядерного взрыва вскоре после испытания атомной бомбы, значит, они имели на то все основания. Но тогда получается, что смертельного для здоровья радиоактивного излучения не было потому, что была взорвана вовсе не атомная бомба? И, следовательно, вся история с испытанием «Trinity» в июле 1945 года - это блеф, спектакль, операция прикрытия?
Тогда можно предположить следующее. Американцы знали о том, что германская ядерная программа дала положительный результат. Знали они и о том, что в III Рейхе было произведено минимум два успешных испытания атомной бомбы. В таком случае, Оппенгеймеру и Гроувсу не было резона проводить испытания «американской» бомбы по той простой причине, что это испытания уже было осуществлено в Германии.
Получив от III Рейха недостающее количество обогащённого урана, специалисты «Манхэттенского проекта» могли приступить к созданию собственной атомной бомбы. Если, конечно, не принимать во внимание предположения некоторых исследователей о том, что Соединённым Штатам от III Рейха достались уже готовые атомные бомбы. К тому же, и вновь - с помощью Германии, США получили технологию изготовления надёжных взрывателей для плутониевой атомной бомбы. Причём, вместе с её разработчиком - доктором Хайнцем Шлике.

ГРУЗ ПОДВОДНОЙ ЛОДКИ « U-234» И ГЕРМАНСКИЕ ВЗРЫВАТЕЛИ

Проблемы, связанные с «изобретением» взрывателей для американской плутониевой атомной бомбы, хорошо обозначил Джозеф Фаррелл: «Как уже было отмечено, в конце 1944-го - начале 1945-го года проект создания американской плутониевой бомбы натолкнулся на непреодолимую стену строгих математических расчётов: подрыв обычной взрывчатки должен собрать критическую массу плутония, сжав или “скомпрессировав” её за период не больше одной трёхтысячной доли секунды; в противном случае бомба не взорвётся, а хлопнет “атомной петардой”, которая не произведёт значительных разрушений, а лишь вызовет радиоактивное заражение местности. Такая скорость значительно превосходила возможности обычных электрических детонаторов, имевшихся в распоряжении инженеров союзных держав.
Хорошо известно, что в самом конце вереницы событий, которая привела к испытанию плутониевой бомбы на полигоне в штате Нью-Мексико, в конструкцию подрывного устройства были внесены изменения: были добавлены так называемые “вентиляционные радиационные каналы”, позволившие радиоактивному излучению при взрыве детонатора вырваться из плутониевого ядра и отразиться от окружающих отражателей в течение нескольких миллиардных долей секунды после начала сжатия. Объяснить это усовершенствование можно лишь включением в окончательную конструкцию американской бомбы инфракрасных неконтактных взрывателей доктора Шлике, поскольку именно они позволили взрывателям откликнуться и сработать с молниеносной быстротой».
Подтверждение этой версии можно найти в неоднократно цитировавшейся работе Картера Хидрика, который в «Критической массе…» ссылается на сообщение, направленное 25 мая 1945 года начальником штаба Военно-морских сил США в Портсмуте, куда была этапирована после сдачи в плен подводная лодка «U-234». В этом сообщении предписывалось отправить доктора Шлике, ставшего военнопленным, а также его взрыватели в сопровождении трёх военно-морских офицеров в Вашингтон.
Там, судя по всему, Хайнц Шлике прочитал лекцию о своих взрывателях под покровительством некоего «мистера Альвареса», который на поверку оказался не кем иным, как видным участником «Манхэттенского проекта» доктором Луисом Альваресом - там самым учёным, который, согласно официальной версии, «разрешил» проблему с взрывателями для плутониевой бомбы!
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Луис Альварес (Luis Walter Alvarez, 1911-1988), лауреат Нобелевской премии по физике 1968 года. Биографы Альвареса отмечают крайнюю широту научных интересов учёного: к примеру, он в своё время даже выдвинул собственную гипотезу убийства Президента США Джона Кеннеди. Не удивительно, что коллеги прозвали Луиса Альвареса «физиком с безумными идеями».
В 1965 году он возглавил экспедицию в Египет, которая с помощью космических лучей (!) пыталась выяснить, существуют ли ещё не найденные, потайные комнаты в пирамиде Хефрена в Гизе. Джозеф Фаррелл также замечает, что, по непроверенным данным, Луис Альварес был в числе группы учёных, которые принимали участие в расследовании так называемой катастрофы НЛО в Розуэлле в 1947 году и в работе созданной по следам этого события в 1950-х годах «комиссии Робертсона» при ЦРУ, занимавшейся проблемами НЛО.
Джордж Фаррелл, говоря о последнем походе германской подводной лодки «U-234», верно замечает, что характер находившегося на её борту груза, технической документации и специалистов заставляет по-новому взглянуть на некоторые «общепризнанные» факты из истории Второй мировой войны.
В самом деле, почему, незаметно покинув Германию, после двухнедельного перехода в режиме полного радиомолчания подводная лодка «U-234» затем сдалась американским ВМС, отдав в руки США и оксид урана, и «тяжёлую воду», и взрыватели, и прочее, хотя предназначалось всё это, как несложно понять, для нужд военно-промышленного комплекса Японии?
Ряд исследователей полагает, что сделано это было по приказу Мартина Бормана, который тем самым обеспечил свободу не только себе, но и некоторым видным представителям руководства III Рейха, которые ушли в глубокое подполье, для того чтобы продолжить свою деятельность. «Таким образом, - замечает Джозеф Фаррелл, - в данном случае явно прослеживается характер зарождающейся операции “Скрепка”: переправка учёных и технологий из рушащегося Третьего рейха в Соединённые Штаты. Там немецкие учёные и инженеры продолжили свои исследования по созданию высокотехнологичного смертоносного оружия, которым они занимались в нацистской Германии».
Чем больше начинаешь вникать в историю Второй мировой войны, тем сильнее крепнет убеждение в том, что эта история - в официальной её версии - изобилует многочисленными лакунами, умолчаниями, а то - и откровенной ложью. Взять хотя бы контакты между Германией и Японией на примере груза, находившегося на борту германской подводной лодки «U-234».
Очевидно, что между Германией и Японией на протяжении всего военного периода происходил регулярный обмен военными специалистами и технологиями с помощью авиации и подводных лодок. Понятно, что передача этих знаний шла, в основном, от Германии к Японии. «Следовательно, - замечает Фаррелл, - практически, наверняка часть пропавшего германского урана следует искать на Дальнем Востоке, в рамках японской программы создания атомной бомбы».
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К аналогичным выводам, независимо друг от друга, пришли и другие исследователи. Калифорнийский журналист и военный историк, участник войны США во Вьетнаме, Роберт К. Уилкокс (Robert K. Wilcox), автор книги «Секретная война Японии» («Japan`s Secret War: Japan's Race against Time to Build its Own Atomic Bomb», William Morrow amp; Company, 1985), убеждён в том, что 560 килограмм оксида урана, которые находились на борту подводной лодки «U-234», однозначно были использованы в «Манхэттенском проекте» США. Более того, Роберт Уилкокс пришёл к выводу, что Япония не только имела свои тайные ядерные программы, но и смогла достичь положительного результата в этом направлении.

АТОМНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ ГЕРМАНИИ НА СЛУЖБЕ ЯПОНИИ
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Работу Роберта Уилкокса ряд исследователей (тот же Джозеф Фаррелл) считают во многих отношениях первой попыткой пересмотреть устоявшиеся взгляды на германскую программу создания атомного оружия. В самом начале своей работы, первое издание которой вышло в 1985 году, Уилкокс пишет следующее: «Вскоре после окончания Второй мировой войны американская разведка на Тихом океане получила потрясающее донесение: японцы перед самой капитуляцией построили и успешно испытали атомную бомбу. Работы велись в городе Конан или в его окрестностях (японское название города - Хыннам) на севере Корейского полуострова. Война завершилась прежде, чем это оружие нашло боевое применение, а производство, где его изготавливали, теперь находится в руках русских.
Летом 1946 года эти сведения были преданы широкой огласке. Дэвид Снелл, сотрудник 24-го следственного отдела, работавшего в Корее, после своего увольнения написал об этом в газете “Atlanta Constitution”».
Снелл ссылался на свидетельства некоего японского офицера (его имени он не сообщил), который возвращался в Японию. Этот офицер утверждал, что он был в числе тех, кому было поручено обеспечивать безопасность этого военного объекта. Излагая своими словами сказанное этим офицером, Снелл утверждал следующее:
«В пещере, в горах неподалёку от Конана, работали люди, ведя гонку со временем, завершая работы по сборке “гендзай бакудан” (genzai bakudan) - так по-японски называлась атомная бомба. Это было 10 августа 1945 года (по японскому времени), всего через четыре дня после того, как атомный взрыв разорвал небо над Хиросимой, и за пять дней до капитуляции Японии. 
С севера приближались русские, наступавшие через Маньчжурию. Вскоре после полуночи из входа в пещеру мимо бдительных часовых проехала колонна японских военных грузовиков. Колонна долго петляла по долинам мимо спящих деревень. В прохладном предрассветном воздухе японские учёные и инженеры загрузили “гендзай бакудан” на корабль, стоявший в порту Конана. 
Когда корабль вышел в море и приблизился к небольшому островку в Японском море, последовали последние приготовления. На протяжении всего дня до наступления темноты вокруг вставали на якорь старые суда, джонки и рыболовецкие баркасы.
12 августа перед рассветом дистанционно управляемый катер прошёл мимо стоявших на якоре судов и причалил к островку. Его единственным пассажиром была “гендзай бакудан”. Часовой механизм вёл отсчёт времени.
Наблюдатели находились на удалении 20 миль (порядка 37 километров - Consp.). Этим людям, так долго шедшим к цели и понимавшим, что работа завершена слишком поздно, было очень тяжело.
На востоке, со стороны Японии, небо начинало светлеть. В то мгновение, когда край солнца показался над морем, среди стоящих на якоре судов сверкнула яркая вспышка, ослепившая наблюдателей, даже несмотря на то, что те были в защитных очках, какими пользуются сварщики. Огненный шар имел в диаметре предположительно тысячу ярдов (около 1 километра - Consp.). Разноцветное облако клубящегося пара взметнулось к небесам, принимая в атмосфере грибовидную форму.
Дым и бурлящая вода полностью скрыли суда, находившиеся непосредственно рядом с местом взрыва. Те корабли и джонки, что находились с краю, вспыхнули огнём. Когда воздух чуть прояснился, наблюдатели увидели, что несколько кораблей бесследно исчезло. В этот момент “гендзай бакудан” по яркости была сравнима с поднимающимся на востоке солнцем.
Япония довела до совершенства и успешно испытала атомную бомбу, такую же разрушительную, как и те, что стёрли с лица земли Хиросиму и Нагасаки».
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Главным физиком, который принимал участие в японском атомном проекте, был Йосио Нисина (Yoshio Nishina, 1890-1951), который сегодня считается отцом-основателем современной японской физики. В 1918 году он окончил Токийский университет. На протяжении нескольких лет работал в ведущих научных центрах и университетах Европы - лаборатории в Кавендише, университете имени Георга Августа в Гёттингене и Копенгагенском университете. Именно в Копенгагене он в ходе осуществления совместных научных работ познакомился с Нильсом Бором, отношения с которым переросли в дружбу. В 1945 году именно Нисина возглавил группу японских специалистов, которая обследовала Хиросиму после американской атомной бомбардировки города.
Официально считается, что Япония, и в самом деле, пыталась создать собственную атомную бомбу, однако в стране восходящего солнца для осуществления этой масштабной и амбициозной программы не хватило ни ума, ни ресурсов. Что касается научных талантов, то это - явное приуменьшение. Тот же Нисина был японским первопроходцем в области изучения космических лучей, уже в 1930-х годах он получил изотоп урана-237 и начал работу над созданием циклотрона. Причём, по мнению Роберта Уилкокса, в 1945 году в Японии работало не менее пяти циклотронов.
Что касается ресурсов, то их и в самом деле не хватало. Однако известно, что промышленный комплекс Хыннаме находился неподалёку от залежей урановой руды и являлся в своё время крупнейшим промышленным центром во всей Азии. Причём, практически, до конца войны он оставался не известным для разведки союзников и не включался, согласно обнаруженным Робертом Уилкоксом данным, в список объектов для нанесения бомбовых ударов.
Комплекс в Хыннаме, как следует из архивных материалов, был тесно связан с именем японского промышленника Дзюна Ногучи, который ещё в 1926 году заключил сделку с японской армией: именно с тех пор его промышленная империя под Хыннамом росла, как на дрожжах.
Что же представлял собой комплекс в Хыннаме? По сути, это была сеть заводов в районе рек Ялуцзян (Амноккан), Чосин (Чанчжин) и Фусен. Две последних реки были перекрыты плотинами, для того чтобы мощные гидроэлектростанции вырабатывали огромное количество электроэнергии, необходимое для работы секретных заводов. В целом, согласно данным Роберта Уилкокса, три реки поставляли более 1 миллиона киловатт электроэнергии. Это было очень много, если учитывать в качестве сравнения тот факт, что во всей Японии тогда вырабатывалось порядка 3 миллионов киловатт электроэнергии. И это очень похоже на аналогичный германский комплекс концерна «I.G. Farben AG» в Освенциме, о котором было рассказано в седьмой части «Схватки за Антарктиду».


[image: ]


Изучая документы в Национальном архиве США, Роберт Уилкокс нашёл текст донесения из штаба американской армии в Южной Корее, датированный 21 мая 1946 года. В нём, в частности, говорилось: «Особый интерес имеют последние донесения касательно засекреченной научно-исследовательской лаборатории, устроенной японцами в Хыннаме. Все данные указывают на то, что в ней проводились исследования в области атомной энергии.
Двумя ведущими специалистами были Рикидзо Такахаси и Тадасиро Вакабаяси. Нынешнее местонахождение этих двух учёных неизвестно, поскольку прошлой осенью они были взяты в плен русскими. Однако есть данные, что непосредственно перед этим им удалось сжечь все документы и уничтожить лабораторное оборудование. В некоторых донесениях утверждается, что русские смогли забрать часть оборудования.
Новые данные позволяют утверждать, что в Японии проводились эксперименты по применению атомной энергии, а завод в Хыннаме был создан для практического применения атомной энергии в военных целях, в частности, для создания бомбы. Эта часть комплекса постоянно находилась под надёжной охраной. Все донесения, полученные независимо друг от друга, по содержанию поразительно совпадают. К этой информации следует отнестись очень серьёзно».
Говоря о том, на каком же методе обогащения изотопов остановились в своих разработках японские учёные, Роберт Уилкокс, а за ним и Джозеф Фаррелл, приходят к выводу, что, скорее всего, японская атомная программа шла параллельно германской по двум направлениям.
Кратчайший путь к созданию урановой атомной бомбы лежал через постройку сверхцентрифуги. Теоретические познания в этой области у японских учёных были - выше уже говорилось, что отец современной японской физики Йосио Нисина ещё в 1930-х годах приступил к работе по созданию циклотрона. Но у японцев, обладавших достаточным фундаментом теоретических знаний, отсутствовал практический опыт, который имелся в III Рейхе. Поэтому, полагает Джозеф Фаррелл, если японцам, и в самом деле, удалось разработать и построить успешно работающую сверхцентрифугу, то, скорее всего, на определённом этапе здесь не обошлось без содействия немцев.
Судя по всему, не обошлось без технического участия германских специалистов и в разработке в Японии другого, более дешёвого метода (газовой диффузии), который, несомненно, также являлся изобретением III Рейха. Роберт Уилкокс этот метод описывает следующим образом: «Группа Нисины, в конце концов, остановилась на процессе, который называется тепловой диффузией. Это был один из самых первых предложенных методов разделения изотопов. Однако до того, как его в 1938 году не усовершенствовали два германских учёных, Клаус Клузиус и Герхард Диккель, он не имел практического применения.
Принцип тепловой диффузии основан на том, что лёгкий газ движется в сторону источника тепла. Клузиус и Диккель соорудили простое устройство, основу которого составляли две металлические трубки, одна вставленная в другую. Внутренняя трубка нагревалась, наружная охлаждалась. При включении аппарата более лёгкий U-235 устремлялся к нагретой стенке, а U-238 смещался к холодной. Конвекционные потоки, порождённые этим движением, направляли U-235 вверх, а U-238 - вниз.
Через определённое время U-235 вверху собирался, а в устройство закачивался новый газ. Это был простой и быстрый способ получить относительно высокую концентрацию U-235».
Учитывая факт тесного военного и технического сотрудничества Германии и Японии, несложно понять, что японцам было известно об успешном испытании германской атомной бомбы в октябре 1944 года на острове Рюген. Японцы, конечно же, понимали, что в рамках «Манхэттенского проекта» американцам не удастся быстро, за весьма ограниченный промежуток времени, создать необходимое количество атомных бомб. Но в мае-июле 1945 года им было сложно оценить, сколько германских бомб было захвачено после крушения III Рейха войсками США. А после провала миссии подводной лодки «U-234» японцам стало понятно, что в руки «Манхэттенского проекта» попало не только значительное количество обогащённого урана, но и взрыватели Хайнца Шлике (вместе с самим инженером Шлике).
Джозеф Фаррелл в этой связи находит вполне логичным тот факт, что японский кабинет министров, уже после того, как американцы сбросили бомбы на Хиросиму и Нагасаки, вёл оживлённые дебаты по поводу того, надо ли Японии капитулировать или нет. В этой ситуации безоговорочная капитуляция стала единственным логичным выбором.
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Любопытно, что в своей книге - «Секретная война Японии» - Роберт Уилкокс говорит о том, что «вопреки утверждению официальной военной истории о том, что к весне 1945 года японская атомная программа была похоронена под американскими бомбами, работы продолжались вплоть до 15 августа, когда император подписал капитуляцию, и даже дольше».
Правда, тут же возникает резонный вопрос: как мог японский атомный проект продолжать своё существование прямо под носом у американских оккупационных сил? Может, этот проект был у Японии не единственным? Или - этот проект Япония осуществляла не только в сотрудничестве с Германией?

ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ГРАБЁЖ III РЕЙХА

Изучая технологические разработки гитлеровской Германии, неоднократно приходится сталкиваться с мнением скептиков о том, что технические достижения III Рейха во многом являются мифом, преувеличением. Но так ли это, на самом деле?
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Уже упоминавшаяся ранее книга бывшего сотрудника британской разведки Тома Агостона «Грубая ошибка…» (книга вышла в свет в 1985 году) содержит одно любопытное замечание. В процессе работы над книгой автор, в соответствии с законом США о свободе доступа к информации, обратился в Национальный архив США с просьбой дать ему возможность ознакомиться с информацией о пребывании бронетанковых частей 3-ей армии генерала Джорджа Паттона и захвате ими в чешских городах Пльзене и Праге в мае 1945 года научно-производственных комплексов СС. Однако, из архива Агостону ответили, что запрашиваемые им документы обнаружить… не удалось!
Чуть больше повезло английскому журналисту Нику Куку, автору книги «Охота за точкой “zero”. Самый большой секрет Америки после атомной бомбы», который в процессе написания своего труда провёл немало времени в архивах и Великобритании, и Соединённых Штатов. В частности, работа в Государственном архиве Великобритании дала Куку немало интересных сведений для его книги.
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Согласно исследованиям Ника Кука, немалая роль в технологическом разграблении III Рейха принадлежала Великобритании. Первый шаг британцев заключался в создании ещё в 1944 году армии «из разного сброда - матросов и солдат десантно-диверсионных войск морской пехоты. Эта группа была детищем небезызвестного командира Яна Флеминга, который 15 лет спустя стал автором четырнадцати романов о Джеймсе Бонде. (Fleming Ian Lancaster, 1908-1965; после начала Второй мировой войны Флеминг был призван на военную службу, занял пост помощника директора секретной службы ВМФ, адмирала Д. Годфри; курировал ряд секретных операций, руководил освобождением военнопленных в Норвегии, устанавливал местонахождение немецких ракет «Фау», обеспечивал разведданными высадку союзников в Италии; по одной из версий, ставшей известной в 1997 году, Флеминг, якобы, непосредственно разрабатывал и принимал участие в операции по похищению Мартина Бормана 1 мая 1945 года. Операция носила кодовое название «Джеймс Бонд»; в 1946 году вышел в отставку - Consp.). По-видимому, идею о подвигах Бонда дали проделки тридцатого штурмового подразделения военно-морских сил, грубо нарушавшего все моральные устои […]. 
После “военных бесчинств”, как писал один эксперт, штурмовое подразделение несколько приструнили […].Ему было приказано подчиняться недавно появившемуся более мощному подразделению технической экспроприации, известному как «Т-войска» […].Их задачей было обнаружение и обеспечение безопасности сохранившихся технических объектов, представлявших определённый интерес, охрана высоких немецких технологий от “уничтожения, разграбления и в случае необходимости - от нападения”, пока команды экспертов не закончат их осмотр, и они не будут перевезены […].Постепенно британские «Т-силы» выросли до 5 000 человек».
Впрочем, замечает Ник Кук, согласно донесениям из этих войсковых частей, которые ныне хранятся в Британском государственном архиве, следовало, что англичане были очень плохо подготовлены для того, чтобы использовать в полной мере открывшиеся перед ними возможности. С ноября 1944-го по март 1945-го года во время планирования операций «Т-войск» британские учёные столкнулись с острой нехваткой разведывательных данных о том, что именно они должны искать в Германии и на территории захваченных ею стран.
Из успешных операций британских «Т-войск» Ник Кук отмечает захват лабораторий ВМС Германии в Киле, где создавались суперсовременные подводные лодки и торпеды, снабжённые совершенно новыми для того времени двигателями на основе пероксидных соединений. Значительные находки были сделаны на заводах концерна «Крупп» в Меппене, где для вермахта производили современное оружие и артиллерийские снаряды.
Подход же американцев к технологическому разграблению Германии был принципиально иным, и явился результатом продуманной стратегии США, спланированной на самом высшем уровне.
В ноябре 1944 года объединённый комитет начальников штабов США основал Комитет промышленно-технологической разведки для поиска в Германии технологий, которые могут быть полезными для послевоенной американской экономики. Причём, в списке начальников штабов были не только, и даже - не столько, военные объекты.
«В один подкомитет, - пишет Ник Кук, - входили 380 специально обученных гражданских лиц, представлявших интересы 17-ти американских компаний. Особые агенты американских управлений технической разведки разыскивали в Германии электронные лампы, бывшие в 10 раз меньше самых передовых американских моделей, и конденсаторы из оцинкованной бумаги, которые были на 40 % меньше и на 20 % дешевле американских аналогов, и вместо того чтобы “взрываться”, могли самовосстанавливаться. Впоследствии эти находки оказались бесценными для послевоенной электронной промышленности США.
Команда агентов также занималась поисками передовых немецких технологий в области текстильной и медицинской промышленности, и находили их в большом количестве. 
На немецком химическом гиганте “I.G. Farben AG” […] эксперты обнаружили формулы для производства новых тканей, химических веществ и пластиков. Один американский специалист в области красильной промышленности был так потрясён этим открытием, что заявил: “Мы обнаружили ноу-хау и секретные формулы свыше 50 000 красителей. Многие из них действуют быстрее и лучше наших. Некоторые красители нам так и не удалось создать. Американская красильная промышленность шагнёт вперёд, по меньшей мере, на десять лет”. 
Немецкие биохимики также нашли способы пастеризации молока с использованием ультрафиолета, а учёные-медики наладили коммерческое производство синтетической плазмы крови.
Сотни тысяч немецких патентов были перевезены в Америку […]».

ОПЕРАЦИИ «ОБЛАКА» И «СКРЕПКА»

Конечно же, этим дело не ограничилось. В июле 1945 года командование объединённого комитета начальников штабов США дало добро на начало масштабной операции «Облака» по вербовке немецких учёных и технических специалистов. Цель операции была простая: использование в интересах США выдающихся умов III Рейха для продолжения войны с Японией и подготовки к «холодной войне» против СССР. На первом этапе, как пишет Ник Кук, в условиях повышенной секретности командующие «объединённым штабом» приказали немедленно переправить в США 350 учёных, в основном, из Германии и Австрии. Среди немцев, прибывших в то время в Штаты, были специалисты по ракетным технологиям (Вернер фон Браун и сотрудники его научно-испытательного центра в Пенемюнде), а также армейский генерал Вальтер Дорнбергер (Walter Dornberger, 1895-1980), который в 1937-1945 годах руководил ракетным исследовательским центром в Пенемюнде.
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О ценности подобных специалистов для США могут хорошо сказать несколько фактов из биографии Дорнбергера. В начале 1930-х годов он организовал научную группу, создавшую первую в мире баллистическую ракету, которая достигла границ космоса. В группу входили следующие выдающиеся учёные и конструкторы: Артур Рудольф, Вальтер Тиль (специалист по двигателям), Генрих Грюнов, Вальтер Ридель, Гельмут Вальтер (конструктор серии реактивных двигателей «Вальтер»), Вернер фон Браун (принят в группу в октябре 1932 года), Гельмут Греттруп (руководитель группы немецких ракетчиков в СССР), Пюлленберг, Шлурике, Пюльман, Херман и ряд других.
В 1945 году в рамках операции «Облака» союзники (прежде всего, США) получили баллистическую ракету, включающую, практически, все технические системы и узлы, используемые в современных баллистических и космических ракетах. Такие понятия, как «стартовый стол», «обратный отсчёт времени», «ключ на старт» и «зажигание», появились благодаря работе группы Дорнбергера.
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После войны и отбывания наказания за военные преступления в Великобритании (во всяком случае, так гласит официальная биография генерала) Дорнбергер работал научным консультантом американской фирмы «Bell Aircraft Corporation», одного из лидеров военно-космического комплекса США. Работал советником министра обороны США! А в 1948 году Дорнбергер выдвинул идею размещения атомной бомбы на околоземной орбите. Вальтер Дорнбергер явился одним из основателей противоракетной обороны США и многоразовых ракетных систем (космических челноков «Shattle»). В 2004 году в московском издательстве «Центрполиграф» вышел перевод мемуаров Дорнбергера « Сверхоружие Третьего рейха. 1930-1945».
В 1946 году Управление объединённой разведки при Пентагоне решило завербовать других нацистских учёных для борьбы с СССР. Но так как эмиграционные законы США запрещали въезд на территорию страны бывшим партийным чиновникам III Рейха, президенту Гарри Трумэну пришлось санкционировать начало ещё более масштабной операции под кодовым названием «Скрепка».
Как пишет Ник Кук, в сентябре 1947 года программу «Скрепка» официально отменили, но, на самом деле, она просто-напросто была заменена так называемой «программой отрицания». Эта программа была настолько секретной, что даже Президент США Гарри Трумэн не знал о её существовании. Она продолжала действовать в обстановке полнейшей секретности. Последнего учёного из Германии по линии этой программы завербовали в середине 1950-х годов.
«В результате этой операции, - пишет Ник Кук, - сотни, если не тысячи бывших нацистских инженеров (причём, у многих из них репутация была запятнанной), получили доступ в США и приняли участие в секретных аэрокосмических и оборонных проектах».
Впрочем, технологические разработки III Рейха этим не ограничивались.

«НОВАЯ ФИЗИКА» III РЕЙХА
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Немецкие исследователи Эдгар Мейер и Томас Менер, авторы уже цитировавшейся книги «Тайна германской атомной бомбы…», на страницах своего труда приводят рассказ профессора Фридриха Лахнера, который на протяжении 20 лет был помощником профессора Маха на отделении теоретической физики технического университета в Вене.
Будучи посвящённым в подробности германского атомного проекта, Лахнер годы спустя поделился своими знаниями с Мейером и Менером. Рассказав в своём письме немецким авторам о том, что он знал по поводу создания германской атомной бомбы, Фридрих Лахнер сделал заслуживающее внимание заявление, которое приоткрывало завесу над тем, что в III Рейхе разрабатывалось оружие гораздо более мощного потенциала, чем… атомная бомба!
Мейер и Менер, заинтересовавшись этим заявлением, начали «копать» дальше, и в своей книге привели свидетельства одного британского разведчика (фамилию его они, правда, не называют), который был достаточно хорошо осведомлён о многогранном характере германской атомной программы. Этот анонимный разведчик заявил, что ему было известно о существовании «третьей группы, искавшей другой путь» в деле создания атомной бомбы - посредством ускоряемого деления. Напомним, что Картер Хидрик шёл дальше, полагая, что таких групп могло быть пять, если не семь.
Так вот, анонимный британский офицер-разведчик рассказал Мейеру и Менеру о существовании ещё и некой «четвёртой группы»: «Была также и четвёртая группа, слухи о которой доходили до нас на последнем этапе войны. Тут всё было настолько туманно и фантастично, что мы поначалу не могли в это поверить. Но после окончания войны стало очевидно, что мир находился на волоске от страшной катастрофы. 
Эта четвёртая группа занималась просто чудовищными вещами. Говоря это, я имею в виду, что проводились такие эксперименты, которые знающие люди и по сей день сочтут невероятными и немыслимыми и, следовательно, невозможными. Я имею в виду, что эти специалисты работали над концепциями, полностью отвергающими законы обычной физики». После чего разведчик сообщил, что ему не известно, где сегодня находятся эти технологии, и кто ими сейчас располагает.
И здесь самое время перейти к рассказу об этих самых «чудовищных и невероятных» разработках III Рейха, которые осуществлялись под руководством обергруппенфюрера СС Ганса Каммлера, и о том, куда эти технологии, в конце концов, были вывезены.

(Продолжение следует)

* * *
При подготовке статьи использовались материалы и фотоиллюстрации следующих Интернет-ресурсов: Wissen.de; Ru.wikipedia.org; Infozoom.ru; Spiegel.de; De.wikipedia.org; En.wikipedia.org; Corbisimages.com; Dic.academic.ru; Randomuseless.info; Robertkwilcox.com; Nation.geoman.ru; Webkrot.ru; Icsm.it; Oops.tepkom.ru, Gatchina3000.ru; Kinosalut.ru; а также из книг:
Фаррелл Дж. Чёрное солнце Третьего рейха. Битва за «оружие возмездия». - М.: Эксмо, 2008;
Кук Н. Охота за точкой «zero». - М.: Яуза; Эксмо, 2005;
Энциклопедия Третьего рейха. - М.: Локид-Пресс, 2003;
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